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  ۱۴۰۲-۱۴۰۳سال تحصيلی
  علوم تجربیدوازدهم

  دقيقه ۴۵  ۴۵  گويی مدت زمان پاسخ  ها تعداد كل سؤال

  آزمون دهم و يازدهممحتوای  رديف زمان پيشنهادی  آزمون دوازدهممحتوای   آزمونمواد 

  -  ۴۵  شناسی زيست  ۱
  كل كتاب: ۱ یشناس زيست
  دقيقه ۴۵  كل كتاب: ۲ یشناس زيست

 

  تعداد
  سؤال

 1دفترچه شماره 
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  ۱۴۰۲-۱۴۰۳سال تحصيلی
  علوم تجربیدوازدهم

  دقيقه ۷۵  ۶۵  گويی مدت زمان پاسخ  ها تعداد كل سؤال

  آزمون دهم و يازدهممحتوای  رديف زمان پيشنهادی  آزمون دوازدهممحتوای   آزمونمواد 

  كل كتاب: ۱فيزيك  -   ۳۰  فيزيك  ۱
  دقيقه ۴۰ كل كتاب: ۲فيزيك 

  كل كتاب: ۱ یشيم  -   ٣۵  یشيم  ۲
  دقيقه ۳۵  كل كتاب: ۲ شيمی

 

  تعداد
  سؤال

 2دفترچه شماره 
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  ۱۴۰۲-۱۴۰۳سال تحصيلی
  علوم تجربیدوازدهم

  دقيقه ۶۰  ۴۵  گويی مدت زمان پاسخ  ها تعداد كل سؤال

  تعداد رديف زمان پيشنهادی  آزمون دوازدهممحتوای   آزمونمواد 
  آزمون دهم و يازدهممحتوای   سؤال

  دقيقه ۴۸  كل كتاب: ۲و  ۱ یرياض  _  ٣٠  یرياض  ۱

  دقيقه ۱۲  كل كتاب: یشناس زمين  _  ۱۵  شناسی زمين  ۲
 

 3دفترچه شماره 
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m e r a a t . i r

دوازدهـم تجـربی

سيستم
سنجش و ارزشيابي
در بستر اپليكيشن

كارنامه آزمون
در كارپوشه

روندنماي
 درسي و مطالعاتي 
در كارپوشه

1402-1403  

درس خواندن هدفمندكيفيت بخشی آموزش مدرسه

7

 

 

 تعداد مواد آزمون رديف
 دهم و يازدهم آزمون یمحتوا دوازدهم آزمون یمحتوا سوال

 - 43 شناسي زيست 1
 كل كتاب: 1 يشناس زيست

 كل كتاب: 2 يشناس زيست

 - 33 فيزيك 2
 كل كتاب: 1فيزيك 

 كل كتاب: 2فيزيك 

 - 33 يشيم 3
 كل كتاب: 1 يشيم

 كل كتاب: 2 شيمي

 33 يرياض 4
 كل كتاب: 2و  1 يرياض -

 13 شناسي زمين 3
 كل كتاب: يشناس زمين -
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 ١ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   زنده یایدن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   و بافت در بدن انسان اختهی: ۳گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   و اجزاء آن اختهی 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  س ستیز     تجربی دوازد فت و اختهی: 3 گفتار    زنده يایدن: 1 فصل       پاسخ لمیف   یشنا اء و اختهی    انسان بدن در با    یمقدمات    آن اجز

 .......... . تواند نمیاي  بخش اصلی تشکیل دهندة غشاي یاخته  .1

  .نوعی لیپید محسوب شود 1
  .ها در ارتباط باشد تشکیل انواع هورموندخیل در هاي  با مولکول 2
یاختـه متصـل   ت در سطح داخلـی غشـاء   اهاي کربوهیدر به مولکول 3

  .باشد
  .گلیسریدها داشته باشد تعداد اسید چرب کمتري نسبت به تري 4

  پاسخ

 3  

  
ــا   فســفولیپیدها فقــط مــی تواننــد در ســطح خــارجی غشــاء یاختــه ب

  .ها در تماس باشند تاکربوهیدر
  .شوند فسفولیپیدها نوعی لیپید محسوب می

انـواع   ةتوانند با مولکول کلسترول که تشـکیل دهنـد   فسفولیپیدها می
  .در ارتباط باشندهاي جانوري  ها است در غشاء یاخته هورمون

  .گلیسریدها دارند فسفولیپیدها تعداد اسیدچرب کمتري نسبت به تري
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 ٢ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   زنده یایدن: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   و بافت در بدن انسان اختهی: ۳گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   و اجزاء آن اختهی 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ ملیف

هم 7 هماهنگ آزمون  فت و اختهی: 3 گفتار    زنده يایدن: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد اء و اختهی    انسان بدن در با    شرفتهیپ    آن اجز

  .......... در .......... در یک یاخته جانوري   .2
هاي مورد نیـاز   ساختن پروتئین -نوعی شبکۀ آندوپلاسمی فاقد رناتن 1

  .یاخته نقش دارد
تجزیـه   -ساختاري که از یک جفت استوانه عمود بر هم ساخته شده 2

  .گوناگون نقش داردمواد 
  .جایی مواد درون یاخته نقش دارد جابه -اي شکل هر ساختار کیسه 3
سـاختار خـود دو    -کننده انرژي براي یاخته است  اندامکی که تأمین 4

  .غشاء با میزان سطح متفاوت دارد
  پاسخ

کننده انرژي براي یاخته، میتوکندري است کـه در   اندامک تأمین 4 
) بـا سـطح کـم   (غشاء بیرونی صاف . ساختار آن دو غشاء وجود دارد

  .باشد می) با سطح زیاد(خورده  است و غشاء درونی چین
  :ها بررسی سایر گزینه

در ساختن لیپیـدها  ) فاقد رناتن(شبکۀ آندوپلاسمی صاف : »1«گزینۀ 
  .نقش دارد

ها از یک جفت استوانه عمـود بـر هـم تشـکیل      سانتریول: »2«گزینۀ 
  .اي نقش دارند اند و در تقسیم یاخته شده

لیـزوزوم در  . دار است اي غشاء کیسه) لیزوزوم(تن  کافنده: »3«گزینۀ 
  .اي نقشی ندارد هجایی مواد درون یاخت جابه

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  

  

 ٣ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   گوارش و جذب مواد: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ساختار و عملکرد لوله گوارش: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   ساختار و حرکات لوله گوارش 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  وارش: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد اد جذب و گ ار: 2 گفتار    مو رد و ساخت ملک له ع ات و ساختار    گوارش لو له حرک    شرفتهیپ    گوارش لو

 باشد؟ می نادرستچند مورد از موارد زیر   .3

هاي مختلـف لولـۀ گـوارش، عملکـرد تقریبـاً       دیوارة بخش) الف
  .مشابهی دارند

تواند به سراسر بخشی از لولـۀ گـوارش کـه     پردة صفاق می) ب
  .دارد، متصل شودفرشی چند لایه  بافت پوششی سنگ

اي،  اي و لایـه بــین مخـاط و لایــه ماهیچــه   در لایـۀ ماهیچــه ) پ
  .هاي عصبی وجود دارد اي از یاخته شبکه

هاي درون حفره  صفاق بخشی از لولۀ گوارش است که اندام) ت
  .کند شکمی را به هم وصل می

1 1  
2 2  
3 3  
4 4  

  پاسخ

  .صحیح است) پ(فقط مورد  3 

  
هاي مختلف لولۀ گوارش، ساختار تقریباً مشـابهی دارنـد    دیوارة بخش

هـاي درون شـکم را بـه هـم وصـل       پردة صفاق اندام). نادرستی الف(
سـاختاري بـا بافـت پوششـی     (که بخش عمده مري  کند، در حالی می

نادرستی (است خارج از حفره شکم قرار گرفته ) فرشی چند لایه سنگ
  ).نادرستی ت(لایۀ خارجی لولۀ گوارش بخشی از صفاق است ). ب
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 ٤ دوازدهم تجربي ۷هماهنگ آزمون  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   گوارش و جذب مواد: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ساختار و عملکرد لوله گوارش: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   گوارش غذا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  وارش: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد اد جذب و گ ار: 2 گفتار    مو رد و ساخت ملک له ع وارش    گوارش لو    شرفتهیپ    غذا گ

در بخشی از لولـۀ گـوارش   .............. در انسان، گوارش شیمیایی   .4
 ..............که بلافاصله .............. 

قبل از محلی است کـه گـوارش لیپیـدها     -شود آغاز می -ها پروتئین 1
  .تواند از آن شروع شود می

بعد از بخشی از لولۀ گوارش است کـه   -شود تواند آغاز  می -لیپیدها 2
  .کند اولین آنزیم گوارشی را ترشح می

بعد از آن، صفرا بر روي مواد غذایی  -یابد پایان می -ها  کربوهیدرات 3
  .شود اضافه می

اي قـرار دارد کـه دو    قبل از آخرین بنداره -شود کامل می -ها چربی 4
  .ارش استطرف آن لوله گو

  پاسخ

شود که قبل از آخرین  ها در رودة باریک کامل می گوارش چربی 4 
هـاي مخـرج    دقت کنید که بنداره. بندارة طول لولۀ گوارش قرار دارد

هـا لولـۀ گـوارش     در انتهاي لولۀ گوارش قرار دارند و سمت دیگر آن
  .نداردوجود 

  :ها بررسی سایر گزینه
معده بـه دلیـل   . شود ها در معده آغاز می گوارش پروتئین: »1«گزینۀ 

  .باشد ترشح لیپاز محل آغاز گوارش شیمیایی لیپیدها نیز می
. شـود  اولین آنزیم گوارشی، از غدد بزاقی دهان ترشح می: »2«  گزینۀ

  .معده بلافاصله پس از دهان قرار ندارد
رسـد   ها در رودة باریک به پایان می گوارش کربوهیدرات: »3«گزینۀ 

  .شود که در ابتداي آن ترکیبات صفرا اضافه می
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 ٥ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   گوارش و جذب مواد: ۲فصل  
 واحد يادگيري

دستگاه  تیفعال میجذب مواد و تنظ: ۳گفتار  
   گوارش

  زيرواحد يادگيري

   گوارش ندیفرا میگردش خون و تنظ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  وارش: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد اد جذب و گ اد جذب: 3 گفتار    مو وارش دستگاه تیفعال میتنظ و مو دش    گ را میتنظ و خون گر وارش ندیف    شرفتهیپ    گ

 ـعبـارت ز  ینادرست ای یاز نظر درست نهیکدام گز  .5 را بـه طـور    ری
  کند؟ یم لیتکم یمتفاوت

ها در لولـۀ   نیئپروت ییایمیگوارش ش. .........با محل  .......... وجه«
  »..........است که  نیگوارش انسان در ا

 هـردو  -آغاز -بخش لولۀ گوارش نیتر لیطو ییاشتراك بخش ابتدا 1
  .کنند تولید می اتیمحتو pH رییثر بر تغؤم هورمون نوعی

 يگـر یبرخلاف د یکی -انپای -قندهابخش آغازکنندة گوارش  تمایز 2
  . کند درون خود اضافه می اتیبه محتو نیو موس کربناتیب
 ـ  يبخش دارا نیاشتراك اول 3  هـر دو  -آغـاز  -شـکل  یحرکـات کرم

  .کنند یم میترشحات خود را تنظ یشبکۀ عصب يها اختهی رتأثی تحت
خـون   يگریبرخلاف د یکی -آغاز -بخش رودة بزرگ نیآخر تمایز 4

 اهرگیبا پانکراس به س ـ مشترك رگ کی قیخود را از طر یخروج
  .زدیر یباب م

  پاسخ

تکمیـل   یدرسـت  عبارت را بـه  ها گزینه ریبرخلاف سا کی ۀنیگز 1 
  .کند می

غـاز گـوارش   آمحـل  ( معـده  و )بخش ابتدایی رودة باریک(ه دوازده
تولیـد   نیگاسـتر  و نیهورمـون سـکرت   به ترتیب )ها نیپروتئشیمیایی 

بـا  (دوازدهـه   pHبـه ترتیـب در تغییـر     کنند که این دو هورمون می
با تحریک ترشـح اسـید   (و معده ) کربنات پانکراسی تحریک ترشح بی

  .نقش دارند) معده
  :ها نهیگز ریسا یبررس

هماننـد رودة باریـک   ) محل شروع گوارش قندها( در دهان) 2گزینۀ 
ترشـح   نیو موس ـ کربناتیب )ها محل پایان گوارش شیمیایی پروتئین(
  .شود یم

 ـ  يبخش دارا نیحلق اول) 3گزینۀ  ی در لولـۀ گـوارش   حرکـات کرم
 ـ   نیا .است انسان سالم و بالغ  ۀشـبک  هـاي  یاختـه  ریثأبخـش تحـت ت

هـاي عصـبی از    طبق متن کتاب درسی شبکۀ یاخته. قرار ندارد یعصب
  . شود مري مشاهده می

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  

  

 ٦ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   گوارش و جذب مواد: ۲فصل  
 واحد يادگيري

دستگاه  تیفعال میجذب مواد و تنظ: ۳گفتار  
   گوارش

  زيرواحد يادگيري

   گوارش ندیفرا میگردش خون و تنظ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

 ـخـون ت  )بـزرگ  ةدبخـش رو  نیخـر آ( رو نییکولون پا) 4گزینۀ   ةری
معـده  سیاهرگ مشترك مربوط به  با ادغام قیرا از طر ی خودخروج

  .زدیر یباب م اهرگیانشعاب واحد به س یک لیو پانکراس و تشک
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 ٧ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   گوارش و جذب مواد: ۲فصل  
 واحد يادگيري

دستگاه  تیفعال میجذب مواد و تنظ: ۳گفتار  
   گوارش

  زيرواحد يادگيري

   روده بزرگ و دفع ک،یجذب مواد در روده بار 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  وارش: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد اد جذب و گ اد جذب: 3 گفتار    مو وارش دستگاه تیفعال میتنظ و مو اد جذب    گ    شرفتهیپ    دفع و بزرگ روده ک،یبار روده در مو

چه تعداد از مـوارد زیـر در رابطـه بـا دسـتگاه گـوارش انسـان          .6
 صحیح است؟

رو در مقایسه با کولون بـالاروي انسـان، طـول     کولون پایین) الف
  .بیشتري دارد

بندارة تري نسبت به  روده اندازة کوچک بندارة داخلی راست) ب
  .خارجی دارد

آپاندیس همانند رودة کور در سمت راست بدن قرار گرفته ) پ
  .است

هـاي پوششـی رودة باریـک     مویرگ لنفی موجـود در یاختـه  ) ت
 .انتهاي بسته دارد

 صفر 1

 دو 2

 یک 3

  سه 4
  پاسخ

  .صحیح هستند» پ«و » ب«، »الف«موارد  4 
  :بررسی موارد

رو بیشـتر   کتاب درسی طول کولون پـایین  26طبق شکل صفحۀ ) الف
  .است

  .کتاب درسی بندارة داخلی کوچکتر است 26طبق شکل صفحۀ ) ب
  .هستند هر دو در سمت راست بدن) پ
  !هاي پوششی مویرگ لنفی در پرز وجود دارد نه یاخته) ت
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 ٨ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   گوارش و جذب مواد: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   تنوع گوارش در جانداران: ۴گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   گوارش در جانوران یبیترک 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  وارش: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد اد جذب و گ وارش تنوع: 4 گفتار    مو وارش یبیترک    جانداران در گ نوران در گ    یمقدمات    جا

 ...............در لولۀ گوارش ملخ   .7

هـاي   را دارد، در بخـش بـالاي غـده    تـرین حجـم   بـیش بخشی کـه   1
  .کنندة آمیلاز قرار دارد ترشح

 .رسد معده به اتمام می گوارش مکانیکی همانند گوارش شیمیایی در پیش 2

  .کند، بلافاصله به معده اتصال دارد ها را جذب می که یونبخشی  3
 .شود ها در دهان آغاز می گوارش شیمیایی همۀ مواد غذایی موجود در برگ 4

  پاسخ

دان  چینـه . دان دیـوارة ضـخیمی دارد   در لولۀ گوارش ملخ، چینـه  1 
  .بالاتر از غدد بزاقی قرار دارد
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 ٩ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   یتبادلات گاز : ۳فصل  
 واحد يادگيري

   سازوکار دستگاه تنفس در انسان: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   یعملکرد یها بخش 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  وکار: 1 گفتار    يگاز تبادلات: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد از کرد يها بخش    انسان در تنفس دستگاه س مل    شرفتهیپ    يع

 است؟ نادرستها  یک از گزینه با توجه به شکل زیر، کدام  .8

 
ترین لایۀ لولۀ گوارش انسان، نـوعی بافـت    همانند خارجی) 3(بخش  1

 .پیوندي است

تـرین لایـۀ لولـۀ گـوارش انسـان داراي       بـرخلاف داخلـی  ) 1(بخش  2
 .باشد می مژك

مخاطی لولۀ گـوارش انسـان، داراي بـافتی بـا       همانند لایۀ) 4(بخش  3
 .استاي  ماده زمینه

برخلاف بخش ابتدایی لولۀ گـوارش انسـان، داراي غـدد    ) 2(بخش  4
 .ترشحی است

  پاسخ

  .دهد شکل، ساختار بافتی ناي را نشان می 4 

  
  

بخـش ابتـدایی لولـۀ گـوارش     (لایۀ زیرمخاطی در ناي همانند دهـان  
  .داراي غدد ترشحی در ساختار خود است) انسان

  

)1(

)2(

)3(

)5(

)4(

 

مخاط

زیرمخاط

غضروف

ماهیچه

لایۀ پیوندي
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 ١٠ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   یتبادلات گاز : ۳فصل  
 واحد يادگيري

   سازوکار دستگاه تنفس در انسان: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   یعملکرد یها بخش 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

غضـروف  . ترین لایۀ لولۀ گوارش از جنس بافت پیوندي است خارجی
ترین لایـۀ لولـۀ گـوارش انسـان      داخلی. نیز نوعی بافت پیوندي است

  .باشد برخلاف مخاط ناي فاقد مژك می) مخاط(

  
هـاي لولـۀ    همـۀ لایـه  . شـود  اي در بافت پیوندي دیده می مادة زمینه

  .باشند گوارش از جمله مخاط داراي بافت پیوندي سست می
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 ١١ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   یتبادلات گاز : ۳فصل  
 واحد يادگيري

   یشش هیتهو: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   تنفس میاعمال و تنظ ریسا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  هو: 2 گفتار    يگاز تبادلات: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد عمال ریسا    یشش هیت    یمقدمات    تنفس میظتن و ا

 بیان شده است؟ نادرستی بهکدام گزینه   .9

کند کـه   هاي مخاط ناي در طول آن ساختاري ایجاد می خوردگی چین 1
  .شود با هواي بازدمی مرتعش می

عطسه واکنش مجاري تنفسی به ورود ذرات خارجی یا گازهاي مضر  2
 .نامطلوب استیا 

بـراي   را در حین انجام سرفه زبان کوچک بالا رفتـه و مسـیر بینـی    3
  .بندد میبا فشار خروج هوا 

هـاي مژکـدار مخـاط تنفسـی      در افراد سیگاري با از بین رفتن یاخته 4
 .سرفه روش مؤثرتري براي دفع مواد خارجی است

  پاسخ

شوند،  هاي ابتداي ناي حاصل می خوردگی هاي صوتی از چین پرده 1 
  !نه طول آن
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 ١٢ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   یتبادلات گاز : ۳فصل  
 واحد يادگيري

   یشش هیتهو: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   یتنفس تیحجم و ظرف 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  هو: 2 گفتار    يگاز تبادلات: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد س تیظرف و حجم    یشش هیت    شرفتهیپ    یتنف

  ..........، قطعاً .......... با   .10
هـوا از طریـق مجـاري تنفسـی بـه       -هـا  انقباض قفسۀ سینه و شـش  1

 .رسد هاي هوایی می کیسه

بخش کمی از هواي جاري با عبـور   -ها استراحت قفسۀ سینه و شش 2
 .رسد اي می مبادلهاز مجاري به بخش 

هاي هوایی موجب جریـان   فشار منفی درون کیسه -انقباض دیافراگم 3
 .شود هوا در حلق می

ها موجب خروج هوا از  کاهش فشار درون شش -استراحت دیافراگم 4
  .شود مجاري تنفسی می

  پاسخ

هاي هوایی کاهش یافتـه و   با انقباض دیافراگم فشار درون کیسه 3 
  .شود می) از جمله حلق(این عمل موجب جریان هوا از مجاري تنفسی 

  
آن هـواي مـرده    mL150است و حدود  mL500حجم هواي جاري 
  .رسد اي می به بخش مبادله) mL350حدود (است و مابقی آن 
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 ١٣ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   یتبادلات گاز : ۳فصل  
 واحد يادگيري

   یتنوع تبادلات گاز : ۳گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   یتنوع تبادلات گاز  
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  از تبادلات تنوع: 3 گفتار    يگاز تبادلات: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد    شرفتهیپ    يگاز تبادلات تنوع    يگ

  ..........گفت در ..........   .11
پرندگان همانند پستانداران، هوا با فشاري از داخـل بـدن    -توان نمی 1

 .شود ها وارد می به شش

پستانداران نسبت به پرندگان، به دلیل پایین بودن نیاز بـه   -توان می 2
 .تر است کارایی تنفسی پاییناکسیژن، 

پرندگان نسـبت بـه پسـتانداران، انـرژي بیشـتري بـراي        -توان نمی 3
 .شود حرکت مصرف می

اي از هـوا در   پستانداران برخلاف پرندگان، جریان پیوسـته  -توان می 4
  .گیرد ها قرار می اي شش مجاورت بخش مبادله

  پاسخ

  .پرندگان به دلیل نیاز تنفسی بالا، کارایی تنفسی بالاتري دارند 2 
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 ١٤ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   گردش مواد در بدن: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   قلب: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

 یها چهیدر ،یمواد مغذ نیساختار قلب، تأم 
   قلب

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  دش: 4 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد اد گر اد نیتأم قلب، ساختار    قلب: 1 گفتار    بدن در مو لب يها چهیدر ،يمغذ مو    یمقدمات    ق

 است؟ نامناسبکدام گزینه براي تکمیل جملۀ زیر   .12

 ».کند می......... مستقیماً خون ......... طور معمول در انسان  به«

 تیره را از دو حفره قلب خارج -دو سرخرگ 1

 وارد تیره را به یکی از حفرات قلب -سه سیاهرگ 2

 روشن را به یکی از حفرات قلب وارد -چهار سیاهرگ 3

 روشن را از یک حفره قلب خارج -یک سرخرگ 4
  پاسخ

سرخرگ ششی فقط داراي خون تیره است پس یـک سـرخرگ    1 
  .کند خون تیره را از یک حفرة قلب خارج می

  :ها بررسی سایر گزینه
  .ریزند سه سیاهرگ به دهلیز راست قلب می: »2«گزینۀ 
و روشن را به دهلیز چپ قلـب  چهار سیاهرگ خون تمیز : »3«گزینۀ 

  .ریزند می
 .کند سرخرگ آئورت خون روشن را از بطن چپ خارج می: »4«گزینۀ 
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 ١٥ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   گردش مواد در بدن: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   قلب: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

 یلب، شبکه هادق چهیساختار بافت و ماه 
   قلب

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  دش: 4 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد اد گر که قلب، چهیماه و بافت ساختار    قلب: 1 گفتار    بدن در مو    شرفتهیپ    قلب يهاد شب

 است؟ درستنابا توجه به شکل زیر کدام گزینه   .13

 
 .هاي عصبی وجود ندارد ، یاخته4شمارة  همانند 1در شمارة  1

 .هاي بافت پوششی وجود دارد یاخته 3همانند شمارة  4در شمارة  2

 .دارد شرکت قلب يها چهیدر ساختار در ،1 شماره برخلاف 3 شماره 3

  .وجود دارد اي رشته، بافت پیوندي 1برخلاف شمارة  4در شمارة  4
  پاسخ

شـامه   درون 3، ماهیچۀ قلب، شمارة 2، پیراشامه، شمارة 1شمارة  4 
شامه همانند پیراشامه داراي بافـت   برون. شامه است برون 4و شمارة 

سـایر  ). »4«نادرسـتی گزینـۀ   (است  متراکمپوششی و بافت پیوندي 
  .اند ها درست گزینه

)4(  

)2(  

)3(  

)1(  
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 ١٦ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   گردش مواد در بدن: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   ها رگ: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   دستگاه گردش خون میتنظ/  یدستگاه لنف 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  دش: 4 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد اد گر دش دستگاه مینظت/  یلنف دستگاه    ها رگ: 2 گفتار    بدن در مو    شرفتهیپ    خون گر

 نادرسـتی  بـه درباره دستگاه لنفی یک فرد سالم، کـدام گزینـه     .14
 بیان شده است؟

همۀ ساختارهاي متشکل از چربـی و پـروتئین بـدن از طریـق مـایع       1
  .شوند جا می موجود در این دستگاه جابه

هـاي   هر گره لنفی قادر به شناسایی یاختههاي ایمنی موجود در  یاخته 2
  .باشند غیرسالم و غیر خودي می

هـاي   رد سـیاهرگ پس از تصفیه شدن از طریق مجاري لنفـی وا  لنف 3
  .دشو اي می زیرترقوه

هاي محلول در چربی موجود در این دستگاه براي اولـین بـار    ویتامین 4
  .کند از سمت راست قلب عبور می

  پاسخ

هاي جذب شده از دیوارة رودة باریک به خـون کـار    انتقال چربی 1 
دستگاه لنفی است ولی همۀ ساختارهاي متشکل از چربی و پروتئین از 

  .شوند جا نمی طریق این دستگاه جابه
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 ١٧ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   گردش مواد در بدن: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   خون: ۳گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   ها و گرده دیسف یخون یها اختهی 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  دش: 4 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد اد گر ون يها اختهی    خون: 3 گفتار    بدن در مو    یمقدمات    ها گرده و دیسف یخ

هـاي ریـز،    هاي درشـت، سیتوپلاسـم بـا دانـه     سیتوپلاسم با دانه  .15
هاي تیره به ترتیب از  سیتوپلاسم بدون دانه و سیتوپلاسم با دانه

هـاي سـفید    هاي کدام گروه از گویچـه  راست به چپ، از ویژگی
 هستند؟

  بازوفیل -مونوسیت -نوتروفیل -ائوزینوفیل 1
  بازوفیل -لنفوسیت -ائوزینوفیل -نوتروفیل 2
  مونوسیت -ائوزینوفیل -نوتروفیل -بازوفیل 3
  لنفوسیت -ائوزینوفیل -بازوفیل -نوتروفیل 4

  پاسخ

 1    
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 ١٨ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   و دفع مواد زائد یاسمز  میتنظ: ۵فصل  
 واحد يادگيري

   ها هیو کل ییستایا هم: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   ها هیو گردش خون در کل زهیگرد 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  مز میتنظ: 5 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد اد دفع و ياس ائد مو رد    ها هیکل و ییستایا هم: 1 گفتار    ز دش و زهیگ    یمقدمات    ها هیکل در خون گر

کننـده ادرار، مشـابه    جهت حرکت مواد در درون مجـراي جمـع    .16
 .است........ جهت حرکت مواد در 

  بخش بالارو لوله هنله 1
  رو لوله هنله بخش پایین 2
  هاي لوله هنله تمام بخش 3
  سیاهرگ مجاور لوله هنله 4

  پاسخ

کننـدة ادرار، از بـالا بـه پـایین      جهت حرکت مواد در لوله جمـع  2 
تـوان   رو لولـه هنلـه مـی    مشابه چنین وضعی را در بخش پایین. است

  .  مشاهده نمود
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 ١٩ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   و دفع مواد زائد یاسمز  میتنظ: ۵فصل  
 واحد يادگيري

   آن هیادرار و تخل لیتشک ندیفرا: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   ادرار لیتشک ندیفرا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  مز میتنظ: 5 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد اد دفع و ياس ائد مو را: 2 گفتار    ز را    آن هیتخل و ادرار لیتشک ندیف    یمقدمات    ادرار لیتشک ندیف

  است؟ نادرستها کدام گزینه  در ارتباط با پودوسیت  .17
 .شود ها مشاهده نمی دار، از سیتوپلاسم این یاخته دفع مواد زائد نیتروژن 1

مـویرگی آن بـه دو    ۀشوند که شبک در بخشی از گردیزه مشاهده می 2
 .سرخرگ متصل است

هـاي   ها به مراتب از سیتوپلاسـم یاختـه   میزان سیتوپلاسم این یاخته 3
 .مویرگی بیشتر است ةدیوار

هاي  همواره با چندین شکاف تراوشی در ارتباط هستند و داراي رشته 4
  .پا مانند هستند

  پاسخ

 1   

  
ها توانایی دفع مواد زائد را دارد و   اي همانند پودوسیت هر یاخته زنده

  .حیاتشان به این عمل وابسته است ۀادام

  
یرگی کلافکی مو ۀکپسول بومن بخشی از گردیزه است که داراي شبک

مـویرگی کلافکـی بـین دو     ۀدانیـد شـبک   باشد و همانطور کـه مـی   می
درونی کپسول بـومن را   ةها دیوار پودوسیت. سرخرگ واقع شده است

  .دهند تشکیل می

  
مراتـب از دیگـر    دوسـیت بـه  وهاي پ یاخته  میزان سیتوپلاسم و اندازه

  .گردیزه بیشتر است ةهاي سازند یاخته

  
ت با چند شکاف تراوشی در ارتباط است و داراي چنـدین  یهر پودوس

  .پامانند است ۀرشت
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 ٢٠ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   اهیتا گ اختهیاز : ۶فصل  
 واحد يادگيري

   یاهیگ اختهی یها یژگیو: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   یا اختهی وارهید 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  هیگ اختهی يها یژگیو: 1 گفتار    اهیگ تا اختهی از: 6 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد    شرفتهیپ    يا اختهی وارهید    یا

  ؟اند نادرستهاي گیاهی  ها دربارة تیغۀ میانی یاخته کدام جمله  .18
تیغۀ میانی بعد از تقسیم هستۀ یاختـه، در میانـۀ دو یاختـه    ) الف

  .یابد به طرفین امتداد می تدریج بهتشکیل و 
تیغۀ میانی بعد از تقسیم هستۀ یاخته، در یک طـرف یاختـه   ) ب

  .یابد به طرف دیگر امتداد می تدریج بهتشکیل و 
 تیغۀ میانی از پکتین و سلولز ساخته شده است و ماننـد چسـبی  ) پ

  .دارد آمده را در کنار هم نگه می وجود بهدو یاختۀ 
از دیـوارة   تیغۀ میانی از پکتین ساخته شده است و اولـین لایـه  ) ت

  .شود که ساخته می استاي  یاخته
  الف و ب 1
  الف و پ 2
  ب و پ 3
  ب و ت 4

  پاسخ

» پ«و » ب«هــاي  درســت و جملــه» ت«و » الــف«هــاي  جملــه 3 
تیغۀ میانی بعد از تقسیم هستۀ یاخته، در میانۀ دو یاخته . اند نادرست

  ).نادرستی ب(یابد  تدریج به طرفین امتداد می تشکیل و به
ارتبـاط بـا تشـکیل تیغـۀ میـانی در کتـاب       در  80صفحۀ  3به شکل 

  .درسی مراجعه کنید
  )نادرستی پ(تیغۀ میانی فقط از پکتین ساخته شده است 
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 ٢١ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   اهیتا گ اختهیاز : ۶فصل  
 واحد يادگيري

   یسامانه بافت: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   یا نهیسامانه بافت زم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  نه: 2 گفتار    اهیگ تا اختهی از: 6 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد اما نه    یبافت س    یمقدمات    يا نهیزم افتب ساما

 کدام گزینه درست است؟  .19

پـذیري انـدام    هایی که ضـمن اسـتحکام سـبب انعطـاف     یاخته«
 »..........شوند،  می

  .شود مانع رشد اندام گیاهی می 1
  .شده دارند دیواره پسین ضخیم و چوبی 2
  .دهد مواد و فتوسنتز انجام میکارهاي متفاوتی مانند ذخیرة  3
  .شود ها به رنگ تیره دیده می آمیزي دیوارة ضخیم آن در اثر رنگ 4

  پاسخ

 4   
 

  .شوند پذیري اندام می بافت کلانشیم ضمن ایجاد استحکام، سبب انعطاف

  
هاي بافت کلانشیم دیوارة پسین ندارنـد، امـا دیـوارة نخسـتین      یاخته

  .شود نع رشد اندام گیاهی نمیاین بافت ما. ها ضخیم است آن

  
 .دهد بافت پارانشیمی کارهاي متفاوتی مانند ذخیرة مواد و فتوسنتز انجام می
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 ٢٢ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   اهیتا گ اختهیاز : ۶فصل  
 واحد يادگيري

   اهانیساختار گ: ۳گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   کنند یمکه بعداً عمل  ییها ستمیمر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  ار: 3 گفتار    اهیگ تا اختهی از: 6 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد    یمقدمات    کنند یم عمل بعداً که ییها ستمیمر    اهانیگ ساخت

 کدام گزینه به درستی بیان شده است؟  .20

  .مریستم نخستین نقشی در افزایش قطر ریشه ندارد 1
اي سـاقه و ریشـه    ساز تنها در سامانه بافت زمینـه  پنبه کامبیوم چوب 2

  .شود تشکیل می
  .از چوب پسین استضخامت بافت آبکش پسین بیشتر  3
  .شوند هایی در سطح اندام دیده می ها به صورت فرورفتگی عدسک 4

  پاسخ

 2   
 

هاي نخستین، افزایش طول و تا حدودي عرض  نتیجۀ فعالیت مریستم
  .ساقه، شاخه و ریشه است

  
اي ساقه و ریشه تشکیل  ساز در سامانۀ بافت زمینه پنبه چوب کامبیوم

  .شود می

  
سـازد، بـه مراتـب     ساز می اي که کامبیوم آوند مقدار بافت آوند چوبی

  .بیشتر از بافت آوند آبکشی است

  
 .شود سطح اندام مشاهده می ها به صورت برآمدگی در عدسک
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 ٢٣ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   اهانیجذب و انتقال مواد در گ: ۷فصل  
 واحد يادگيري

   یاهیگ هیتغذ: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   خاک یجذب مواد معدن 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اد انتقال و جذب: 7 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد انیگ در مو هیگ هیتغذ: 1 گفتار    اه اد جذب    یا    یمقدمات    خاك یمعدن مو

دار و چگـونگی   کدام گزینه در ارتباط با تغییرات مواد نیتـروژن   .21
 ها از خاك درست بیان شده است؟ جذب آن

همانندسـازي   ، کنندة نیتروژن ضمن تثبیت نیتروژن هر باکتري تثبیت 1
  .دهد از دناي خطی درون میتوکندري خود را انجام می

تواند  طور مستقیم می آمونیوم مصرفی توسط گیاه برخلاف نیترات به 2
 .توسط ریشه جذب شود

ساز مواد آلی موجود در هوا را به یـونی تبـدیل    هاي آمونیاك باکتري 3
 .شود طور مستقیم جذب ریشه می کنند که به می

با بار مثبت را به نـوعی مـاده بـا بـار      اي تواند ماده اکتري مینوعی ب 4
 .منفی که توسط ریشه قابل جذب است، تبدیل کند

  پاسخ

توانند آمونیوم را بـه نیتـرات تبـدیل     ساز می هاي نیترات باکتري 4 
  .آمونیوم داراي بار مثبت و نیترات داراي بار منفی است. کنند

  :ها بررسی سایر گزینه
  .کند ها صدق نمی براي باکتري: »1«گزینۀ 
  .شوند طور مستقیم جذب می هر دو ماده به :»2«گزینۀ 
  !مواد آلی در خاك وجود دارند نه هوا: »3«گزینۀ 
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 ٢٤ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   اهانیجذب و انتقال مواد در گ: ۷فصل  
 واحد يادگيري

   اهانیانتقال مواد در گ: ۳گفتار  
  زيرواحد يادگيري

مواد در  ییجا جابه/ انتقال از خاک به برگ  
   کوتاه ریمس

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اد انتقال و جذب: 7 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد انیگ در مو اد انتقال: 3 گفتار    اه اد ییجا جابه/  برگ به خاك از انتقال    اهانیگ در مو وتاه ریمس در مو    شرفتهیپ    ک

درباره انتقال مواد در عرض ریشـه گیـاه گوجـه فرنگـی، کـدام        .22
 گزینه به درستی بیان شده است؟

هاي پارانشیم پوست ریشه،  هر ماده معدنی وارد شده به درون یاخته 1
 .شود جا می ها جابه از طریق پلاسمودسم

پوسـت از   هاي پوست به غیـر از درون  جایی مواد در همه یاخته جابه 2
 .گیرد مسیر آپوپلاستی انجام می

تر بـه آونـدهاي چـوبی پتانسـیل      هاي نزدیک در عرض ریشه، یاخته 3
  .تري دارند آب کم

در مسیر عرض غشایی، مواد سازنده شیره خـام از طریـق دیـواره و     4
  .دشون جا می اي جابه یاخته فضاي بین

  پاسخ

 3  

  
تر به آوندهاي چوبی در پوست ریشه، پتانسیل آب  هاي نزدیک یاخته

به همین دلیل آب از بیرون ریشه به درون گیـاه وارد  . تري دارند کم
  .شود جا می شده و در عرض ریشه جابه

  
ها ممکن اسـت، از مسـیر عـرض     شیره خام وارد شده به درون یاخته

  .جا شود غشایی نیز جابه
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 ٢٥ زدهم تجربيدوا ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   یعصب میتنظ: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یبافت عصب یها اختهی: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   شود؟ یم دیچگونه تول یعصب امیپ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  د؟ یم دیتول چگونه یعصب امیپ    یعصب بافت يها اختهی: 1 گفتار    یعصب میتنظ: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد    یمقدمات    شو

 ..............پتانسیل ............... در یک نورون حرکتی، حین پتانسیل   .23

هـا از عـرض غشـا     عمل، انتشار تسهیل شده یون -آرامش برخلاف 1
 .شود انجام می

همواره فقـط   ها از عرض غشاء جایی یون آرامش، جابه -عمل همانند 2
 .شود در محل گره رانویه انجام می

جـایی هـر یـونی بـین دو سـمت غشـاء        عمل، جابه -آرامش همانند 3
 .نیازمند مصرف انرژي یاخته است

دار پتاسیمی اخـتلاف   آرامش، باز شدن کانال دریچه -عمل برخلاف 4
 .کند تر می پتانسیل دو سمت غشاء را منفی

  پاسخ

 4   

  
چـون  . کننـد  دار فعالیـت مـی   هـاي دریچـه   در پتانسیل عمـل، کانـال  

شوند، پتانسـیل   ولت باز می میلی 30+هاي پتاسیمی در پتاسیل  کانال
 .برند ولت پیش می میلی 70−تر کرده و تا  غشاء را منفی

 
  .شود دار انجام می هاي دریچه پتانسیل عمل با فعالیت کانال

  
جایی  هاي دیگر نیز جابه اي و بخش هاي آکسونی، جسم یاخته از پایانه

  .ها از عرض غشاء قابل انجام است یون
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 ٢٦ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   یعصب میتنظ: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یبافت عصب یها اختهی: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   شود؟ یم دیچگونه تول یعصب امیپ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  د؟ یم دیتول چگونه یعصب امیپ    یعصب بافت يها اختهی: 1 گفتار    یعصب میتنظ: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد    یمقدمات    شو

کدام گزینه در رابطه با نمودار زیر که منحنـی تغییـر پتانسـیل      .24
 باشد؟ غشاي یک نورون است صحیح می

 
  .دار باز است نوعی کانال دریچه Cبرخلاف  Aدر نقطۀ  1
  .دار سدیمی در حال باز شدن هستند هاي دریچه کانال Bدر نقطۀ  2
  .دار در غشاء فعال هستند هاي نشتی و دریچه کانال Cهمانند  Aدر نقطۀ  3
  .امکان عبور یون سدیم از غشاء وجود دارد Cبرخلاف  Aدر نقطۀ  4

  پاسخ

 3   
 

  .دار فعال هستند هاي نشتی و دریچه کانال Cو  Aهاي  در نقطه
  :ها بررسی سایر گزینه

کانـال   Cدار سـدیمی و در نقطـۀ    کانال دریچـه  Aدر نقطۀ : 1گزینۀ 
  .دار پتاسیمی باز است دریچه
  .دار سدیمی بسته است کانال دریچه Bدر نقطۀ : 2گزینۀ 

پتاسـیم و   -در هر دو نقطه یون سدیم از طریق پمپ سدیم: 4نۀ گزی
  .جایی است کانال نشتی در حال جابه

زمان

 ولت میلی
 +30 

−70 

A 

B

C
0
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 ٢٧ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   یعصب میتنظ: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یساختار دستگاه عصب: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   مغز گوسفند حیو تشر ادیاعت 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  ار: 2 گفتار    یعصب میتنظ: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد    شرفتهیپ    گوسفند مغز حیتشر و ادیاعت    یعصب دستگاه ساخت

در «کنـد؟   تکمیـل مـی   نادرسـتی کدام گزینه جملۀ مقابل را به   .25
 »............. تشریح مغز گوسفند، 

اي قرار دارد  در لبۀ پایین بطنی که در عقب تالاموس واقع است، غده 1
  .کند تنظیم میروزي را  هاي شبانه که در انسان ریتم

در عقب بخشی که در لبۀ پایین بطن سوم قرار دارد، ساختارهایی از  2
  .شود که در انسان در حرکت نقش دارد بخشی دیده می

شود که در عقب  هایی دیده می گوش بخش با برش طولی در رابط سه 3
  .حسی است اطلاعاتبطن سوم قرار دارد و در انسان محل تقویت 

شود که درون فضاي دو طـرف   اي، بخشی دیده می نهدر زیر رابط پی 4
  .نخاعی قرار دارد -کنندة مایع مغزي هاي مویرگی ترشح آن شبکه

  پاسخ

شـوند کـه در    ها دیده می گوش، تالاموس با برش طولی رابط سه 3 
ولی توجه کنید که بطن . باشند حسی می اطلاعاتانسان محل تقویت 

  !ها قرار دارد، نه برعکس سوم در عقب تالاموس
   :ها بررسی سایر گزینه

فیـز قـرار دارد کـه بـا ترشـح       در لبۀ پایینی بطن سـوم، اپـی  : »1«گزینۀ 
  .کند روزي را تنظیم می هاي شبانه ملاتونین در انسان، ریتم

) واقــع در لبــه پــایینی بطــن ســوم(فیــز  در عقــب اپــی: »2«گزینــۀ 
. باشـند  هاي چهارگانه قرار دارند که از اجزاء مغز میانی می برجستگی

  .وایی، بینایی و حرکت نقش داردمغز میانی در انسان در شن
گوش قرار دارد کـه فضـاي    اي رابط سه در زیر رابط پینه: »4«گزینۀ 

 2و  1هـاي   در فضـاي بطـن  . باشند می 2و  1هاي  دو طرف آن بطن
نخـاعی قـرار    -کنندة مایع مغـزي  هاي ترشح اجسام مخطط و مویرگ

  .دارند
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 ٢٨ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   حواس: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یحس یها رندهیگ: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   و سازش یحس یها رندهیکار گ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  واس: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد س يها رندهیگ کار    یحس يها رندهیگ: 1 گفتار    ح ازش و یح    یمقدمات    س

  است؟ نادرست ها به شکل زیر کدام یک از گزینه با توجه  .26

  
 .شوند هاي سدیم وارد یاخته می ، همچنان یون )5( ةدر شمار 1

هـاي   دار سدیمی یا کانال هاي دریچه کانال ممکن است )4( ةدر شمار 2
 .دار پتاسیمی باز باشند دریچه

 .بافت عصبی نیست جزء، )2( ة، برخلاف شمار)1( ةشمار 3

 .کند ایجاد می) سیناپس(با یک گیرندة دیگر، همایه ، حداقل )3(شمارة  4
  پاسخ

 4  

  
در تمام مراحل پتانسیل عمـل، پتانسـیل آرامـش و حالـت آرامـش،      

هاي نشـتی سـدیمی بـر اسـاس شـیب       هاي سدیم از طریق کانال یون
  .شوند  یاخته می واردغلظت 

  
 رو بـالا در بخـش  (دار سدیمی  هاي دریچه ل، کانالدر هر پتانسیل عم

در بخـش  (دار پتاسـیمی   هـاي دریچـه   یا کانال) نمودار پتانسیل عمل
در محـل   اختـه یداخـل   یک ـیو بار الکترتوانند باز باشند  می) رو پایین
  .باشدعمل مثبت  لیپتانس

میلـی ولـت،    30ولـت تـا    میلـی  1بالارو پتانسیل عمـل از   ۀدر مرحل
دار سدیمی باز است و بار الکتریکی داخل یاختـه در   هاي دریچه کانال

  .محل پتانسیل عمل مثبت است

)5( 

)2( 

)4( 
)3( 

)1( 
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 ٢٩ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   حواس: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یحس یها رندهیگ: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   و سازش یحس یها رندهیکار گ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

ولـت،   میلـی  1ولـت تـا    میلـی  30رو پتانسیل عمل از  پایین ۀدر مرحل
در  اختهیداخل  یکیبار الکتر پتاسیمی باز است و دار هاي دریچه کانال

  .عمل مثبت است لیمحل پتانس
کـه  ، )2( ةشـمار شـود و   نوعی بافت پیوندي محسوب می، )1( ةشمار

بافـت   جـزء  ،است عصبی هاي غیر ی یاختهنوعغلاف میلین حاصل از 
  .باشد می یعصب

که از یک گیرندة فشـار پوسـت    استی نورون حس کی ۀنیدار، )3(شمارة 
  .کند نمی ي سیناپس ایجاددیگرخارج شده است و با هیچ گیرندة 
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 ٣٠ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   حواس: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ژهیحواس و: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   و پردازش اطلاعات ییچشا ،ییایبو 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  واس: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد اس: 2 گفتار    ح دازش و ییچشا ،ییایبو    ژهیو حو    یمقدمات    اطلاعات پر

 ...............در سقف بینی انسان،   .27

هـاي گیرنـده موجـود در سـطح همـه       هاي بودار به پـروتئین  مولکول 1
 .شوند ها متصل می یاخته

هر یاخته گیرنده به دنبال تحریک، پیام عصبی ایجاد شده را به مغـز   2
 .کند میهدایت 

هایی قرار دارند که قـادر بـه    هاي گیرنده بویایی در کنار یاخته یاخته 3
 .باشد هاي بودار می اتصال به مولکول

تغییر نفوذپذیري غشاء هر یاخته گیرنده سقف بینی به دنبال حرکت  4
 .افتد زوائد آن اتفاق می

  پاسخ

هاي گیرنـده   یاخته. شود در سقف بینی دو نوع یاخته مشاهده می 2 
  !ها هاي کناري آن و یاخته

 
  

هاي گیرنده نوعی نورون تمایزیافته هستند که پایانـه آکسـونی    یاخته
  .هاي بویایی ارتباط سیناپسی دارد لوبها درون مغز با پیاز یا  آن

  
هـا   در این گیرنـده . هاي بویایی، از نوع گیرنده شیمیایی هستند گیرنده

. افتد هاي شیمیایی به گیرنده اتفاق می تحریک به دنبال اتصال مولکول
هاي مکانیکی حرکت زوائد یاخته باعـث تحریـک گیرنـده     هدر گیرند

  .شود می

  پیاز یا لوب بویایی  یاخته عصبی

  پیاز بویایی
  حفره بینی
هاي  مولکول

  آسه  بودار

  بویایی گیرنده

  هاي بودار مولکول
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 ٣١ دوازدهم تجربي ۷گ آزمون هماهن 
   یشناس ستیز

  
 فصل

   حواس: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ژهیحواس و: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   و پردازش اطلاعات ییچشا ،ییایبو 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  واس: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد اس: 2 گفتار    ح دازش و ییچشا ،ییایبو    ژهیو حو    یمقدمات    اطلاعات پر

  ............. ، زیربا توجه به شکل   .28

 
سیناپسـی   عنوان یاختـه پـیش   قطعاً به )2(برخلاف شمارة  )1(شمارة  1

  .براي نوعی آسه است
در تماس مستقیم با مواد حل شـده در   )1(همانند شمارة  )2(شمارة  2

  .باشد بزاق می
در تفسـیر حـس چشـایی اهمیـت      )2(نسبت بـه شـمارة    )1(شمارة  3

  .بیشتري دارد
بیشتري از تجزیـه یـک     قطعاً انرژي )1(نسبت به شمارة  )2(شمارة  4

  .کند گلوکز کسب می  مولکول
  پاسخ

یاختـۀ  ) 2(گیرندة چشایی و شـمارة  ) 1(با توجه به شکل شمارة  2 
ها در تماس مستقیم با بزاق دهان قرار  هر دو این یاخته. نگهبان است

  .دارند
  :ها بررسی سایر گزینه

  !دارینه، نه آسهسیناپسی براي نوعی  پیش: »1«گزینۀ 
  .اي در تفسیر پیام حسی نقش ندارد هیچ گیرنده: »3«گزینۀ 
گلـوکز در    حاصـل از یـک مولکـول     توان گفت انرژي نمی: »4«گزینۀ 

  .یاختۀ نگهبان کمتر یا بیشتر از یاختۀ چشایی است

)2( 

)1(
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 ٣٢ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   حواس: ۲فصل ] ازدهمی[ 
 واحد يادگيري

   جانوران یحس یها رندهیگ: ۳گفتار ] ازدهمی[ 
  زيرواحد يادگيري

   جانوران یبیترک] ازدهمی[ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  صل] ازدهمی[       پاسخ لمیف     تجربی دوازد واس: 2 ف ار] ازدهمی[    ح نورانج یحس يها رندهیگ: 3 گفت رک] ازدهمی[    ا نوران یبیت    یمقدمات    جا

 ..........گفت که در  توان نمی  .29

مغز ماهی، لوب بینایی بین مـخ و مخچـه قـرار داشـته و از هـر دو       1
 .تر است بزرگ

 .برخی مارها، امکان شکار موش در تاریکی مطلق شب، وجود ندارد 2

ایجاد شـده، بـراي یکپارچـه شـدن بـه      چشم ملخ، تصاویر موزائیکی  3
  .رود سمت مغز می

هاي شنوایی با پردة صماخ رابطـۀ   جیرجیرك برخلاف آدمی، گیرنده 4
 .مستقیم دارند

  پاسخ

. شـود نـه در چشـم    تصاویر موزائیکی در مغز حشرات ایجاد می 3 
  .ها درست هستند سایر گزینه
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 ٣٣ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   یدستگاه حرکت: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   و حرکت چهیماه: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   یاسکلت چهیساختار ماه 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اه: 2 گفتار    یحرکت دستگاه: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد اه ساختار    حرکت و چهیم    شرفتهیپ    یاسکلت چهیم

 است؟ نادرستدربارة ماهیچه دو سر بازو در انسان کدام گزینه   .30

اي در ایجـاد بخشـی کـه     بافت پیوندي مجاور برخی تارهاي ماهیچه 1
 .کند نقش دارد نیرو را به استخوان منتقل می

هاي پروتئینـی   اي از رشته توسط شبکههاي ساختار آن  برخی از یاخته 2
 .اند و گلیکوپروتئینی به یکدیگر متصل

نیروي حاصل از انقباض آن، به زنـد زبـرین بـرخلاف زنـد زیـرین       3
 .شود منتقل نمی

 .ماند طول ساختار تیره هر سارکومر آن، با هر نوع انقباضی ثابت می 4
  پاسخ

بـازو توسـط   ) جلـوي (نیروي حاصل از انقباض ماهیچـه دو سـر    3 
زردپی پایینی به زند زبرین رسیده و باعث خم شدن ساعد به سـمت  

  .شود جلو و بالا می
  :ها بررسی سایر گزینه

اي اطراف هر دسـته   رشته با به هم پیوستن بافت پیوندي: »1«گزینۀ 
  .شود تار زردپی ایجاد می

ماهیچــه انــدام اســت و رگ خــونی بــا بافــت پوششــی : »2«گزینــۀ 
هاي پوششی غشـاي پایـه دارنـد     همه بافت. سنگفرشی تک لایه دارد

هاســت و باعــث اتصــال  اي از پــروتئین و گلیکــوپروتئین کــه شــبکه
  .شود هاي آن به هم می یاخته

 که به کاهش طول ماهیچه منجـر شـود نیـز    اضیدر انقب: »4«گزینۀ 
  .ماند طول ساختارهاي تیره درون سارکومر ثابت می
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 ٣٤ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   ییایمیش میتنظ: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   زیر درون یها غدّه: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   زیپوفیو ه پوتالاموسیه 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  رون يها غده: 2 گفتار    ییایمیش میتنظ: 4 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد وسیه    زیر د    شرفتهیپ    زیپوفیه و پوتالام

 هاي مترشحه از هیپوفیز پیشـین، کـدام گزینـه    دربارة همۀ هورمون  .31
 به درستی بیان شده است؟

 .شود از آن می هورمونیاي، موجب ترشح  در پی اثر بر روي غده 1

 .شود میبه دنبال دریافت نوعی هورمون دیگر به خون آزاد  2

اي چند یاختـه   یاخته در غدة دیگري تولید شده و از طریق مایع میان 3
 .رسد به این غده می

با رسیدن به یاختۀ هدف و پس از ورود بـه آن، بـر رونـد فعالیـت      4
 .گذارد یاخته هدف اثر می

  پاسخ

هاي مترشحه از هیپوفیز پیشین به دنبـال دریافـت    همۀ هورمون 2 
  .شوند هورمون آزادکننده هیپوتالاموس، به خون آزاد می

 
هورمون رشد الزاماً بر روي یک غده اثـر نگذاشـته و موجـب ترشـح     

 .شود اي نمی ماده

  
  .شوند ها الزاماً به درون یاخته هدف وارد نمی همۀ هورمون
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 ٣٥ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   ییایمیش میتنظ: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   زیر درون یها غدّه: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   عدهغده لوزالم 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  رون يها غده: 2 گفتار    ییایمیش میتنظ: 4 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد لمعده غده    زیر د    شرفتهیپ    لوزا

  است؟ نادرستهاي زیر  کدام یک از گزینه  .32
همانند بخشی از غددي که با کپسول کلیه در بخش مغز  نیتر نییپا 1

 .ارتباط مستقیم هستند، بر فشار خون موثر است

مـوثر اسـت هماننـد     ترشـح بـزاق و اشـک   بخشی از ساقۀ مغـز کـه در    2
 .موثر است تنفسدارد، بر  یکه ساختار عصب هیاز غدد فوق کل یبخش

تواننـد   مسـتقیم مـی   به طور غیربا عملکرد یکسان، کوچک  ةچهار غد 3
 .در فرایند کوتاه شدن طول سارکومر موثر باشند

هاي تولید شده در جزایر لانگرهانس از طریق مجرایی بلنـد   هورمون 4
 .شوند خون میوارد جریان 

  پاسخ

 4  

  
 .موثر است خون فشار بر تنظیم بخش مغز است نیتر نییپا که النخاع بصل

کلیه که با کپسـول کلیـه در ارتبـاط مسـتقیم      ي غدد فوقبخش قشر
 موجـب افـزایش   کـه  کننـد  ترشـح مـی   آلدوسترون هستند، هورمون

 باز م،یبازجذب سدافزایش به دنبال و  ها شده یهاز کل میبازجذب سد
افـزایش   بـا ایـن هورمـون    جـه یدر نت .یابـد  جذب آب افـزایش مـی  

  .ثر استؤفشار خون متنظیم بر  خونفشار
 

بزاق و  ترشح مختلف از جمله تنفس، يها تیفعال میدر تنظ: يمغز پل
  .اشک نقش دارد

دارد بـا ترشـح دو    یسـاختار عصـب  کـه   هیکل غدد فوق يزبخش مرک
 ـ بـر  نینفر یو نوراپ نینفر یاپ يها هورمون به نام  بـا گشـودن  (فس نت

  .موثر هستند )ها در شش ها ژكینا
 

 ـروئیت ةبه تعداد چهار عدد در پشـت غـد   که دیروئیپارات يها غده  دی
در پاسـخ بـه    کـه  کننـد  یترشح م ـ يدیروئیهورمون پارات قرار دارند

نقـش   میکلس ـ ییسـتا یا هم شود و در یخوناب ترشح م میکاهش کلس
اســکلتی، هــاي  بــاض ماهیچــه از آنجــا کــه در هنگــام انق   .دارد

شـده  آزاد  اي هاي ماهیچه یاخته یاز شبکه آندوپلاسم میکلس يها ونی

 

 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  

  

 ٣٦ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   ییایمیش میتنظ: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   زیر درون یها غدّه: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   غده لوزالمعده 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

مـوثر هسـتند و منجـر بـه      نیبه اکت نیوزیم يها نیاتصال پروتئو در 
تـوان نتیجـه گرفـت،     شوند پـس مـی   میکوتاه شدن طول سارکومرها 

بـا   توانند یم میمستق ریطور غ به د،یپاراتیروئ کوچک ةچهار غد تیفعال
هاي کلسیم مورد  مین یونأایستایی یون کلسیم در خوناب و ت حفظ هم

  .کوتاه شدن طول سارکومر موثر باشند ندیدر فراها،  نیاز ماهیچه
 

شود مربوط به بخـش   آنچه از طریق مجراي بلند لوزالمعده خارج می
ریـز   بخش درون يها ریز لوزالمعده است که ارتباطی با هورمون برون
هاي انسولین و گلوکاگون را مستقیم  جزایر لانگرهانس هورمون! ندارد

 .کنند به خون ترشح می
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 ٣٧ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   یمنیا: ۵فصل  
 واحد يادگيري

 یها واکنش: یخط دفاع نیدوم: ۲گفتار  
   عیاما سر یعموم

  زيرواحد يادگيري

   و تب یپاسخ التهاب 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  فاع خط نیدوم: 2 گفتار    یمنیا: 5 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد موم يها واکنش: ید هاب پاسخ    عیسر اما یع    شرفتهیپ    تب و یالت

  ..........، قطعاً ..........  هایی که در محل التهاب، یاخته  .33
هـاي   از یاختـه  -کننـد  به دنبال دریافت پیک شـیمیایی، دیاپـدز مـی    1

  .اند گرفتهمیلوئیدي منشأ 
ــین  2 ــایع ب ــه م ــتامین را ب ــه هیس ــی اي یاخت ــد وارد م ــر  -کنن از تغیی

  .اند شدههاي خونی ایجاد  مونوسیت
خواري، سطح غشـاي   طی بیگانه -کنند نوعی پیک شیمیایی ترشح می 3

  .دهند اي خود را افزایش می یاخته
همگـی   -گذارد هاي مکمل بر نفوذپذیري غشاي آنها، اثر می پروتئین 4

  .شوند خوارهاي بافتی فاگوسیتوز می توسط درشت
  پاسخ

اند،  هایی که در گردش ها و مونوسیت در فرایند التهاب، نوتروفیل 1 
، هـا  هـر دوي ایـن یاختـه   منشـأ  . شوند با تراگذاري از خون خارج می

  .هاي میلوئیدي مغز استخوان است یاخته
  :ها بررسی سایر گزینه

آزاد  دیــده ي آســیبهــا هیســتامین توســط ماستوســیت :»2«گزینــۀ 
  .شوند هاي خونی ایجاد نمی ها از تغییر مونوسیت ماستوسیت .شود می

ــۀ  ــه : »3«گزین ــاب، یاخت ــد الته ــویرگ  در رون ــواره م ــاي دی ــا و  ه ه
هـاي سـفید    هاي شـیمیایی، گویچـه   خوارهاي بافتی با تولید پیک بیگانه

خـواري، سـطح    خوارها، بـا ذره  نهبیگا. خوانند ا به موضع فرا میخون ر
هاي دیـواره مـویرگ،    یاخته از طرفی،. دهند خود را کاهش می غشاي

  .کنند بیگانه خواري نمی
هـا اثـر    هاي مکمل بر نفوذپذیري غشاي میکروب پروتئین: »4«گزینۀ 

نیز ها  هاي دیگر مثل نوتروفیل خوارها، یاخته درشتعلاوه بر . کنند می
  .کنند ها شرکت می یکروبدر فاگوسیتوز کردن م
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 ٣٨ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   یمنیا: ۵فصل  
 واحد يادگيري

   یدفاع اختصاص: یخط دفاع نیسوم: ۳گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   و نحوه عمل آنها ها تیلنفوس 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  فاع خط نیسوم: 3 گفتار    یمنیا: 5 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد نها عمل نحوه و ها تیلنفوس    یاختصاص دفاع: ید    یمقدمات    آ

هـا بـه    هاي نابود یا غیرفعال کـردن میکـروب   یک از روش کدام  .34
  متفاوت است؟ بقیهها، با  وسیله پادتن

  هاي مکمل فعال کردن پروتئین 1
  ها سازي پادگن خنثی 2
  ها به هم چسباندن میکروب 3
  محلولهاي  دادن پادگن رسوب 4

  پاسخ

، به چهار روش سـبب از  )ژن آنتی(ها با چسبیدن به پادگن  پادتن 1 
هـا اشـاره شـده     ها بـه آن  شوند که در گزینه ها می بین رفتن میکروب

هـا و   هاي محلول، به هم چسباندن میکروب رسوب دادن پادگن. است
خوارهـا   خـواري درشـت   هـا سـبب افـزایش بیگانـه     سازي پادگن خنثی

خوارهـا از بـین    جام بـه وسـیلۀ درشـت   هـا سـران   شود و میکـروب  می
هاي مکمل، مسـتقیماً سـبب از بـین     اما فعال کردن پروتئین. روند می

  .شود ها می رفتن میکروب
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 ٣٩ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   یمنیا: ۵فصل  
 واحد يادگيري

   یدفاع اختصاص: یدفاعخط  نیسوم: ۳گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   و نحوه عمل آنها ها تیلنفوس 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  فاع خط نیسوم: 3 گفتار    یمنیا: 5 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد نها عمل نحوه و ها تیلنفوس    یاختصاص دفاع: ید    شرفتهیپ    آ

 بیان شده است؟ نادرستیچند مورد در رابطه با دستگاه ایمنی به   .35

  »..........شود که  اي انجام می توسط یاخته.......... «
هاي میلوئیـدي منشـأ    از یاخته -ترشح هیستامین و هپارین) الف
  .روي هم افتاده داردگیرد و دو هستۀ  می
هـاي   هستۀ دوقسمتی دمبلـی حـاوي دانـه    -ها مبارزه با انگل) ب

  .ارددروشن درشت و 
را دارد و  دوتوانایی ترشح اینترفـرون نـوع    -ترشح پرفورین) پ

  .کند خوارها را فعال می درشت
در مغـز اسـتخوان از تمـایز     -قرمز هاي گویچهخواري  بیگانه) ت

  .دشو ها ایجاد می مونوسیت
1 1  
2 2  
3 3  
4 4  

  پاسخ

  .صحیح است» پ«تنها مورد  3 

  
کند، بازوفیل است که یک  اي که هیستامین و هپارین ترشح می یاخته

  .هستۀ دوقسمتی روي هم افتاده دارد

  
هـاي   دقت کنید کـه دانـه  . ها نقش دارد ائوزینوفیل در مبارزه با انگل

 .قرار دارد!) نه هسته(یاخته  درشت و روشن در میان

  
کنند و توانـایی   پرفورین ترشح می Tیاختۀ کشنده طبیعی و لنفوسیت 
  .ترشح اینترفرون نوع دو را دارند

  
ــاژ ــه ماکروف ــد  خــواري گویچــه هــا در بیگان ــاي قرمــز نقــش دارن . ه
س شوند و پ ها پس از خروج از مغز استخوان وارد خون می مونوسیت

  .یابند از ورود به بافت به ماکروفاژ تمایز می
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 ٤٠ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   اختهی میتقس: ۶فصل  
 واحد يادگيري

   یمثل جنس دیو تول وزیم: ۳گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   کاستمان و مراحل آن 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  ول و وزیم: 3 گفتار    اختهی میتقس: 6 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد    یمقدمات    آن مراحل و کاستمان    یجنس مثل دیت

 قطعـاً  )میـوز (کاسـتمان  ...............  مرحلـه  انتهاي طور معمول، در به  .36
 .است............... 

  کروموزومی ایجاد شده مجموعه یک با یاخته چند -2 تلوفاز 1
  رسیده خود طول حداقل به دوك رشته هر -2 آنافاز 2
  شده متصل دوك رشته از یک سمت سانترومر، هر به -1 متافاز 3
  ها با تعداد کروماتیدها برابر کروموزوم تعداد یاخته، سمت هر در - 1 آنافاز 4

  پاسخ

از یـک   سـانترومر  هـر  ،1 میوز آنافاز و متافاز پروفاز، مراحل در 3 
  .است متصل دوك به سمت

  :ها گزینه سایر بررسی
از  .اسـت  2nیاختـه   چنـد  ،4nیاخته  میوز تقسیم حاصل :»1«گزینۀ 

 2تقسیم میـوز   1هاي حاصل از میوز  یاختهطرفی، ممکن است برخی 
  .را کامل نکنند و ازبین بروند و فقط یک یاخته حاصل شود

هاي دوکـی کـه بـه سـانترومر      در آنافاز گروهی از رشته: »2«گزینۀ 
شوند ولی گروه دیگـري کـه بـه دوك متصـل      اتصال دارند، کوتاه می

  .رتر شوندشوند تا دو سمت یاخته از هم دو باشند بلندتر می نمی
هـاي   ، در دو سمت یاختـه کرومـوزوم  1در انتهاي آنافاز : »4«گزینۀ 

بـه ایـن ترتیـب، تعـداد     . وجود دارنـد ) مضاعف شده(دوکروماتیدي 
 .هاي هر سمت یاخته با نصف تعداد کروماتیدها برابر است کروموزوم
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 ٤١ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   اختهی میتقس: ۶فصل  
 واحد يادگيري

   توزیم: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   یا اختهی میتقس میتنظ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 نگهماه آزمون     شرفتهیپ    يا اختهی میتقس میتنظ    توزیم: 2 گفتار    اختهی میتقس: 6 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد

  باشد؟ یم نادرست ریز يها نهیاز گز کی کدام  .37
توانـد هماننـد اریتروپـویتین     مـی  هـا  کروبیم ذرات محلول مثل سم 1

 .اي محسوب شود نوعی محرك تقسیم یاخته

هاي ترشـح   تواند همانند لنفوسیت اول اینترفاز می ۀمرحل یوارس ۀنقط 2
 .پرفورین، موجب مرگ یاخته شود ةکنند

ها از نوعی لنفوسیت،  در ترشح پادتن مؤثراي  یاخته اندامک درونهر  3
 .است مؤثراي  هاي ماهیچه در آزاد کردن یون کلسیم در یاخته

 یدر پاسخ بـه بعض ـ  تواند در آزاد شدن هورمون رشد، می مؤثر ةغد 4
 .افزایش دهدبدن را  يها، دما کروبیترشحات م

  پاسخ

 3   

  
 ـ دستگاه گلژي در ترشح موادي همانند پادتن ثر ؤها به بیرون یاخته م

هـاي   آندوپلاسـمی در آزاد شـدن یـون    ۀاست در صورتی کـه شـبک  
  .اي داراي نقش است  هاي ماهیچه سلول ۀیاخت کلسیم در میان
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 ٤٢ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   مثل دیتول: ۷فصل  
 واحد يادگيري

   مثل در مرد دیدستگاه تول: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   مهیضم یها ساختار زامه و اندام 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  ول: 7 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد ول دستگاه: 1 گفتار    مثل دیت رد در مثل دیت ندام و زامه ساختار    م    یمقدمات    مهیضم يها ا

دربارة غدة وزیکول سمینال در بدن یک مـرد ایسـتاده سـالم و      .38
  است؟ نادرست بالغ کدام گزینه

 .هاي متحرك نقش دارد در تأمین انرژي لازم براي فعالیت اسپرم 1

هـاي دیپلوئیـد    یاختهوجود دارد که از در بدن غده  از این یک جفت 2
 .تشکیل شده است

 .ریزد ترشحات خود را قبل از پروستات به میزراه می 3

 .نسبت به غدة پیازي میزراهی در سطح بالاتري قرار دارد 4
  پاسخ

 3   

  
یک جفت غده وزیکول سمینال در بدن یک مرد ایستاده بالغ و سـالم  

هـا از   ایـن غـده  . در سطح بالاتري از غدد پیازي میزراهی قرار دارنـد 
درون هاي دیپلوئید تشـکیل شـده کـه بـا ترشـح فروکتـوز بـه         یاخته

هـاي   الیـت اسـپرم  ، در تـأمین انـرژي لازم بـراي فع   بر مجاري اسپرم
  .متحرك نقش دارد
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 ٤٣ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   مثل دیتول: ۷فصل  
 واحد يادگيري

   مثل در زن دیدستگاه تول: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   یو چرخه رحم یچرخه تخمدان 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  ول: 7 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد ول دستگاه: 2 گفتار    مثل دیت رخه    زن در مثل دیت ان چ رخه و یتخمد حم چ    یمقدمات    یر

رشـتۀ  .......... گویچـۀ قطبـی اول داراي   .......... گویچۀ قطبی دوم   .39
 .نوکلئوتیدي است پلی

 23 -همانند 1

 23 -برخلاف 2

 46 -همانند 3

  46 -برخلاف 4
  پاسخ

کروماتیـد   46کروموزوم مضاعف و  23گویچۀ قطبی اول داراي  4 
 23نوکلئوتیدي است ولـی گویچـۀ قطبـی دوم داراي     رشتۀ پلی 92و 

نوکلئوتیـدي   رشـتۀ پلـی   46کروماتید و  23کروموزوم غیرمضاعف و 
  .است
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 ٤٤ وازدهم تجربيد ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   مثل دیتول: ۷فصل  
 واحد يادگيري

   نیرشد و نمو جن: ۳گفتار  
  زيرواحد يادگيري

 کیاز  شیب لیتشک/ بعد از آن  عیلقاح و وقا 
   نیجن

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  ول: 7 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد مو و رشد: 3 گفتار    مثل دیت د عیوقا و لقاح    نیجن ن    یمقدمات    نیجن کی از شیب لیتشک/  آن از بع

هاي زیـر در مـورد یـک زن بـالغ در حالـت       یک از گزینه کدام  .40
  درستی بیان شده است؟ طبیعی، به

اي درونی، پس از عمل جـایگزینی بلاستوسیسـت    تشکیل توده یاخته 1
 .گیرد در رحم صورت می

بالغ به محوطـۀ  ) فولیکول(تخمدانی، انبانک چرخۀ  14در حدود روز  2
 .شود شکمی آزاد می

 .یاخته ثانویه برخلاف جسم قطبی قادر به لقاح است مام 3

تن جنسی  اولین جسم قطبی همانند دومین جسم قطبی داراي یک فام 4
 .است

  پاسخ

 4   

  
  .شود درونی، پیش از جایگزینی بلاستوسیست ایجاد می اي یاختهتودة 

  
پـاره  ) بـالغ شـده  (چرخۀ تخمدانی، فولیکول رسیده  14در حدود روز 

  .شود شکمی آزاد میشود و اووسیت ثانویه به حفرة  می

  
  .یاخته ثانویه همانند جسم قطبی قادر به لقاح است مام

  
اي  لقاح یابد و تودة یاختهندرت ممکن است زامه با جسم قطبی نیز  به
  .شود شکلی را ایجاد کند که پس از مدتی از بدن دفع می بی

  
تـن دو کروماتیـدي جنسـی اسـت و      اولین جسم قطبی داراي یک فام

 .کروماتیدي جنسی است تن تک دومین جسم قطبی داراي یک فام
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 ٤٥ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   مثل نهاندانگان دیتول: ۸فصل  
 واحد يادگيري

   یرجنسیمثل غ دیتول: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   یشیرو یها با بخش ریتکث 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  ول: 8 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد نگان مثل دیت ندا ول: 1 گفتار    نها سیغ مثل دیت    یمقدمات    یشیرو يها بخش با ریتکث    یرجن

 .........شود،  تکثیر می......... هر گیاهی که به روش غیرجنسی   .41

تحمـل   زیـادي قطعاً براي تولیـد بخـش زایشـی هزینـۀ      -قلمه زدن 1
 .کند می

جـدا  تواند از گیاه پایه  پس از رشد پیوند، گیاه جدید می -پیوند زدن 2
  .شود

  .تواند به روش غیرجنسی تکثیر شود فقط می -خوابانیدن 3
  .تواند تکثیر شود هاي ریشه نیز می از رشد جوانه -پیوند زدن 4

  پاسخ

ــاربرد دارد    1  ــدانگان ک ــی نهان ــراي برخ ــه زدن ب در . روش قلم
هزینـه زیـادي مصـرف    ) گـل (نهاندانگان، براي تولید بخش زایشـی  

  .شود می
  :ها بررسی سایر گزینه

بـر روي  در پیوند زدن، گیاه حاصل از پیونـدك همـواره   : »2«گزینۀ 
  .شود ماند و از آن جدا نمی پایه باقی می

هـاي گیـاهی،    گیاهان نهاندانه و به طور کلی اغلـب گونـه  : »3«گزینۀ 
  .دهند تکثیر جنسی انجام می

در پیوند زدن از جوانه یا شاخه یک گیـاه بـر روي گیـاه    : »4«گزینۀ 
  .هاي ریشه متفاوت است شود که قطعاً با رشد جوانه دیگر استفاده می
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 ٤٦ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   مثل نهاندانگان دیتول: ۸فصل  
 واحد يادگيري

   یمثل جنس دیتول: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   و لقاح یافشان گرده 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  ول: 8 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد نگان مثل دیت ندا ول: 2 گفتار    نها نس مثل دیت    یمقدمات    لقاح و یافشان گرده    یج

  کدام گزینه دربارة دانه درخت نارگیل درست است؟  .42
هاي سه لادي وجود دارند که غشاي  در بخشی از دانه نارگیل، یاخته 1

  .ها وجود ندارد سیتوپلاسمی بین آن
هسـتند کـه    هـاي دو لادي  بخش گوشتی و سفید رنگ نارگیـل، یاختـه   2

  .ها انجام شده است تقسیم سیتوپلاسم در آن
اي دو  هاي نرم آکنـه  از یاخته، )شیر نارگیل(بخش مایع دانه نارگیل  3

  .تشکیل شده است لاد
  اي سـه  هاي چسب آکنه بخش گوشتی و سفید رنگ نارگیل، از یاخته 4

  .لادي درست شده است
  پاسخ

سـازد کـه درون    ذخیرة غذایی دانه را مـی ) سه لاد(تخم ضمیمه  1 
هاي سـه لادي   هاي آندوسپرم یاخته یاخته. نام دارد) آندوسپرم(دانه 
در دانـه گیـاه نارگیـل ایـن ذخیـره      . هسـتند ) پارانشیمی(اي  آکنه نرم

) بخش گوشتی و سفید رنگ دانه نارگیـل (دو صورت جامد  غذایی به
ها تقسـیم سیتوپلاسـم    در بخش مایع بین یاخته. شود و مایع دیده می

هـا   صورت نگرفته و بنابراین فاقد غشاي سیتوپلاسمی در بـین یاختـه  
  .هستند
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 ٤٧ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   مثل نهاندانگان دیتول: ۸فصل  
 واحد يادگيري

   اهیتخم تا گ اختهیاز : ۳گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   تخم میتقس 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  ول: 8 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد نگان مثل دیت ندا    یمقدمات    تخم میتقس    اهیگ تا تخم اختهی از: 3 گفتار    نها

 صحیح است؟ هاي رویانی برگکدام گزینه در ارتباط با   .43

 .شود کند و به پوستۀ دانه تبدیل می پوستۀ آن تغییر می 1

  .شود در ذرت برخلاف لوبیا مشاهده می 2
 .ممکن نیست در ذرت در مجاورت ساقۀ رویانی باشد 3

 .شود ها می در دانۀ لوبیا مواد غذایی آندوسپرم جذب آن 4
  پاسخ

ها است که در دانـۀ لوبیـا مـواد غـذایی      منظور صورت سؤال لپه 4 
  .شود شود و در آنجا ذخیره می ها می اندوسپرم جذب آن
  :ها بررسی سایر گزینه

  .این مورد مربوط به تخمک است: »1«گزینۀ 
  .شود مشاهده میدر هر دو : »2«گزینۀ 
کتاب یـازدهم،   131طبق شکل موجود در فعالیت صفحۀ : »3«گزینۀ 

  .لپه در ذرت در مجاورت ساقۀ رویانی است
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 ٤٨ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   ها به محرک اهانیپاسخ گ: ۹فصل  
 واحد يادگيري

   اهانیرشد در گ یها کننده میتنظ: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   رشد یها بازدارنده 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  رك به اهانیگ پاسخ: 9 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد    یمقدمات    رشد يها بازدارنده    اهانیگ در رشد يها کننده میتنظ: 1 گفتار    ها مح

 کند؟  کامل می درستیکدام گزینه، عبارت زیر را به   .44

کنـد،   مـی .......... کننده رشد گیاهی که  نوعی از ترکیبات تنظیم«
  ».شود می.......... باعث 

تشـکیل   -فرایندهاي مربوط به مراحل انتهـایی نمـو گیـاه را کنتـرل     1
  هاي تمایز نیافته ساقه از سلول

  ها ها و جوانه خفتگی دانه -تعادل آب را در گیاهان تحت تنش خشکی تنظیم 2
  ها کاهش مدت نگهداري میوه -را تحریک تقسیم سلولی 3
  هاي بدون دانه تولید میوه -ها جلوگیري زنی دانه از جوانه 4

  پاسخ

تعادل آب را در گیاهـان تحـت تـنش     ،هورمون آبسیزیک اسید 2 
 رشـد  هـا و  زنـی دانـه   این هورمون مانع جوانـه . کند حفظ می ،خشکی
  .شود می) خفتگی(ها  جوانه

  :ها بررسی سایر گزینه
هـاي   ز جمله هورمونآبسیزیک اسید ادو هورمون اتیلن و : »1«گزینۀ 

نمو گیاهـان را کنتـرل    و دارندة رشد هستند و مراحل انتهایی رشدباز
بافت سـبب تولیـد سـاقه از تـوده      هورمونی که در فن کشت. کنند می

  .شود سیتوکینین است می )کال( تمایز نیافته
هاي محرك رشد، سبب تحریک تقسـیم سـلولی    همۀ هورمون: »3«گزینۀ 

هورمون شادابی و جوانی گیاهـان اسـت و    ،نیدر مقابل، سیتوکین. ندشو می
  .شود سبب افزایش مدت نگهداري میوه و سبزیجات در انبار می

زنـی دانـه    سـبب جلـوگیري از جوانـه    ،آبسـیزیک اسـید  : »4«گزینۀ 
هاي بدون دانه  گردد، اما دقت کنید براي تولید میوه می) خفتگی دانه(

  .شود استفاده می ها ها و اکسین جیبرلیناز 
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 ٤٩ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس ستیز

  
 فصل

   ها به محرک اهانیپاسخ گ: ۹فصل  
 واحد يادگيري

   طیپاسخ به مح: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

جانوران محافظ / از جنس دفاع  ییها پاسخ 
   اهانیگ

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  رك به اهانیگ پاسخ: 9 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد نس از ییها پاسخ    طیمح به پاسخ: 2 گفتار    ها مح نوران/  دفاع ج    شرفتهیپ    اهانیگ محافظ جا

کنـد، کـدام    درباره هر جانوري که به درخت آکاسیا حملـه مـی    .45
 گزینه به درستی بیان شده است؟

 .شود اي چند یاخته عصبی، مغز ایجاد می در ناحیه سر از ادغام جسم یاخته 1

لاي  هـا، از لابـه   و خروج از آنها  گازهاي تنفسی براي ورود به یاخته 2
 .کنند هاي آبگریز عبور می هایی داراي بخش مولکول

اي را به سمت قلـب   یاخته هاي موجود بر روي قلب، مایع بین دریچه 3
 .کند هدایت می

مواد دفعی موجود در مایعات بدن از طریق یک جفت کلیـه از بـدن    4
 .شوند دفع می

  پاسخ

حشرات و پستانداران کوچـک جـانورانی هسـتندکه بـه درخـت       2 
هـاي ایـن جـانوران گازهـاي تنفسـی       در یاخته. کنند آکاسیا حمله می

هـاي   لاي مولکـول  براساس انتشار ساده در جهت شیب غلظت از لابه
  .کنند میفسفولیپیدي عبور 
  :ها بررسی سایر گزینه

  .در پستانداران صادق نیست: »3«و » 1«هاي  گزینه
  .درباره حشرات صادق نیست: »4«گزینۀ 
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 ٥٠ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   یر یگ و اندازه کیزیف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 کیزیدر ف یساز  مدل/  یادیدانش بن: کیزیف 
/  یکیزیف یها تیو کم یر یگ اندازه/ 

/  کاهای یالملل نیو دستگاه ب یر یگ اندازه
   یر یگ اندازه یها لهیو دقت وس یر یگ اندازه

  زيرواحد يادگيري

   کاهای یالملل نیو دستگاه ب یر یگ اندازه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  ندازه و کیزیف: 1 فصل       پاسخ لمیف   کیزیف     تجربی دوازد ندازه/  کیزیف در يساز مدل/  يادیبن دانش: کیزیف    يریگ ا ندازه/  یکیزیف يها تیکم و يریگ ا ملل نیب دستگاه و يریگ ا ندازه/  کاهای یال ندازه يها لهیوس دقت و يریگ ا ندازه    يریگ ا ملل نیب دستگاه و يریگ ا    یمقدمات    کاهای یال

ایـن فاصـله   . کیلومتر است 5/976 تقریباً فاصلۀ تهران تا شیراز  .46
ذرع و  6000برابر  را هر فرسنگ(برحسب فرسنگ کدام است؟ 

 .)در نظر بگیرید �����برابر را هر ذرع 

1 15  
2 63  
3 155  
4 635 

  پاسخ

 3   
976/5 km = 976/5 × 10�m  

  :کنیم هر فرسنگ چند متر است به میمحاس
فرسنگ1 = ذرع6000 = 6000 × 105

100 m = 6300m  
فاصلۀ تهران تا شیراز

1 فرسنگ
= 976/5×103

6300 = 155  

⇒ = فاصله تهران تا شیراز  فرسنگ 155    
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 ٥١ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   یر یگ و اندازه کیزیف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یچگال 
  زيرواحد يادگيري

مخلوط و  ،یتوپر و توخال(اجسام  یچگال 
   )محلول

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  ندازه و کیزیف: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد گال    يریگ ا گال    یچ وپر( اجسام یچ وط ،یوخالت و ت لول و مخل    یمقدمات    )مح

�اي به چگالی  خواهیم از ماده می  .47 × ���  �� 
مکعبی تـوپر بـه    ��

  چند کیلوگرم از این ماده لازم است؟ .درست کنیم cm5ضلع 
1 2/0  
2 5/0  
3 1  
4 4  

  پاسخ

توان حجم آن را محاسبه کرد سپس  از روي یک ضلع مکعب می 3 
 :به حل مسئله پرداخت

ρ = 8 × 10�  kg 
m3 V  و  = 5� = 125cm�

 = 125 × 10��m�

  

دقت کنید که حجم را بر حسب واحدي کـه در مسـئله نیـاز داریـم     
  .آوریم دست می به

ρ =  m 
 V ⇒ m = ρV  

⇒ m = 8 × 10� × 125 × 10�� = 1 kg  
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 ٥٢ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   مواد یکیزیف یها یژگیو: ۲فصل  
 واحد يادگيري

مواد در  یکیزیف یها یژگیو/ ماده  یها حالت 
   یمولکول نیب یروهاین/ نانو  اسیمق

  زيرواحد يادگيري

   ماده یها حالت 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اد یکیزیف يها یژگیو: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد اد یکیزیف يها یژگیو/  ماده يها حالت    مو نو اسیمق در مو ول نیب يروهاین/  نا لک    یمقدمات    ماده يها حالت    یمو

اسـت و فاصـلۀ متوسـط    .......... شکل زیر نمایشی از ساختار یک   .48
 .حالت مایع است.......... لت گاز ها در حا بین مولکول

 
  برابر با -جامد آمورف 1
  برابر با -جامد بلورین 2
  بیشتر از -جامد آمورف 3
  بیشتر از -جامد بلورین 4

  پاسخ

  .دهد را نشان می) آمورف(شکل  شکل، ساختار جامد بی -1 3 
  .ها بیشتر از مایعات و جامدات است در گازها فاصلۀ بین مولکول -2
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 ٥٣ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   مواد یکیزیف یها یژگیو: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ها فشار در شاره 
  زيرواحد يادگيري

   فشار در جامد -فشار  فیتعر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اد یکیزیف يها یژگیو: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد اره در فشار    مو ار فیتعر    ها ش    یمقدمات    جامد در فشار -  فش

تـا نصـف ارتفـاع    ) 2(را از آب پر کـرده و در ظـرف   ) 1(ظرف   .49
اگـر فشـار وارد از طـرف    . ایم ریخته ��ظرف، مایعی به چگالی 

، دو برابر فشار وارد از طرف آب به کـف  )2(مایع به کف ظرف 
 باشد، چگالی مایع چند برابر چگالی آب است؟ ) 1(ظرف 

(� ≃ �)  

 
1 3 

2 6 

3 9 

4 5/4 
  پاسخ

Pترین فرمول فشار مایع  اصلی 2  = ρgh  طـور کـه    همـان . اسـت
  .دقت دارید در این فرمول مساحت کف ظرف اهمیتی ندارد

P� = 2P�
 ��� 1 

 2 (
 2h 
 3 )  

�⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯� ρ� × g ×  h 
 3 = 2ρآب × g × h  

⇒ ρ� = 6ρآب  

a 

2a 

h 

  2h 
 3  

2a 

(1) (2) 
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 ٥٤ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   مواد یکیزیف یها یژگیو: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ها فشار در شاره 
  زيرواحد يادگيري

بارومتر و  یها شکل، فشارسنج U) ظروف 
   )وارد بر سطوح ظروف یرویمانومتر، ن
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 نگهماه آزمون  اد یکیزیف يها یژگیو: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد اره در فشار    مو متر يها فشارسنج شکل، U( ظروف    ها ش ر، و بارو    یمقدمات    )ظروف سطوح بر وارد يروین مانومت

��هـاي   مطابق شکل، دو مایع مخلوط نشدنی با چگالی  .50 = ��/��� 
��و  = اي  فشار پیمانه. در یک فشارسنج در تعادلند ���/��

�)گاز مخزن چقدر است؟  = ���/��)  

 
1 4000Pa  

2 −4000Pa  

3 12000Pa  

4 −12000Pa  
  پاسخ

 2 

 
P: اي از رابطه فشار پیمانه اي پیمانه = Pگاز − P0  شـود و   محاسبه مـی

 .تواند مثبت یا منفی باشد می

 
P� = P�  
ρ�gh + Pگاز = ρ�gh + P�  

Pگاز − P� = ρ�gh − ρ�gh  

20cm  

 گاز

ρ2  ρ1  

h = 20cm  

 گاز

ρ2  ρ1  

A B 
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 ٥٥ دوازدهم تجربي ۷زمون هماهنگ آ 
   کیزیف

  
 فصل

   مواد یکیزیف یها یژگیو: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ها فشار در شاره 
  زيرواحد يادگيري

بارومتر و  یها شکل، فشارسنج U) ظروف 
   )وارد بر سطوح ظروف یرویمانومتر، ن
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

P اي پیمانه = (4000 − 6000) × 10 × 0/2 = −4000Pa  

 
بنویسیم تـا یکـاي    mو یکاي ارتفاع را  �kg/mیکاي چگالی را باید 

 � ) Paفشار 
  .شود (��
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 ٥٦ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   مواد یکیزیف یها یژگیو: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ها فشار در شاره 
  زيرواحد يادگيري

بارومتر و  یها شکل، فشارسنج U) ظروف 
   )وارد بر سطوح ظروف یرویمانومتر، ن
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اد یکیزیف يها یژگیو: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد اره در فشار    مو متر يها فشارسنج شکل، U( ظروف    ها ش ر، و بارو    شرفتهیپ    )ظروف سطوح بر وارد يروین مانومت

 Wدر دو ظرف مطابق شکل زیر که حاوي آب هستند، بـه وزن    .51
اگـر افـزایش نیـروي وارد بـر کـف      . شـود  آب اضافه ریخته می

و افـزایش نیـروي    ��∆و  ��∆ترتیـب   ، بـه )2(و ) 1(هاي  ظرف
باشـد،   ��∆و  ��∆، )2(و ) 1(هاي  وارد بر سطح زیرین ظرف
 کدام گزینه درست است؟

 
1 ∆W1 = ∆W2  ، ∆F2 < ∆F1  

2 ∆W1 > ∆W2  ، ∆F2 < ∆F1 

3 ∆W1 = ∆W2  ، ∆F2 > ∆F1 

4 ∆W1 > ∆W2  ، ∆F2 > ∆F1  
  پاسخ

 1   

  
اي با وزن مایع  براي اینکه بدانیم نیروي وارد بر کف ظرف چه رابطه

داخل ظرف دارد، باید دو خط عمود بر سطح ظرف از دو انتهـاي آن  
  :بدین ترتیب خواهیم داشت. رسم کنیم

  

 
  :با توجه به توضیحات فوق داریم -1

∆F� > � , ∆F� = W ⇒ ∆F� > ∆F�  

)1(  )2(  

F = W  

F > �  F < �  
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 ٥٧ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   مواد یکیزیف یها یژگیو: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ها فشار در شاره 
  زيرواحد يادگيري

بارومتر و  یها شکل، فشارسنج U) ظروف 
   )وارد بر سطوح ظروف یرویمانومتر، ن
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

دقت کنید که نیروي وارد بر سطح زیـرین هـر دو ظـرف برابـر      -2
  :است با

�
W� = Wمایع + Wظرف + W

W� = Wمایع + Wظرف + W
� ⇒ ∆W� = ∆W� = W  
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 ٥٨ دوازدهم تجربي ۷نگ آزمون هماه 
   کیزیف

  
 فصل

   مواد یکیزیف یها یژگیو: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ها فشار در شاره 
  زيرواحد يادگيري

بارومتر و  یها شکل، فشارسنج U) ظروف 
   )وارد بر سطوح ظروف یرویمانومتر، ن
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اد یکیزیف يها یژگیو: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد اره در فشار    مو متر يها فشارسنج شکل، U( ظروف    ها ش ر، و بارو    شرفتهیپ    )ظروف سطوح بر وارد يروین مانومت

مطابق شکل مایعات در ظرف نشان داده شده در حالـت تعـادل     .52

��. هستند
��

 ؟چقدر است 

 
1  8 

 9   

2  9 
 8   

3  10 
 8   

4  8 
 10   

  پاسخ

 ،نویسـیم  ها می بین شاخه دو دوبهکه  فشاري با استفاده از اصل هم 2 
  :کنیم مسئله را حل می

  :شاخۀ وسط و شاخۀ سمت راست -1

ρ�gh� = ρ�gh� ⇒ ρ� × 20 = ρ� × 10 ⇒ ρ� =
ρ3
 2   

  :شاخۀ وسط و شاخۀ سمت چپ -2
ρ�gh� + ρ�gh�

� = ρ�gh�  
⇒ 18 × ρ� + 2 × ρ� = 20ρ�

  ������  
�⎯⎯⎯⎯�  

18ρ� + 4ρ� = 20ρ� ⇒ 18ρ� = 16ρ�  
⇒

ρ2
ρ1

=  18 
 16 =  9 

 8   

10cm   
2cm 

18cm   

ρ1   ρ2   

ρ3   
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 ٥٩ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   مواد یکیزیف یها یژگیو: ۲فصل ] دهم[ 
 واحد يادگيري

شاره در حرکت و اصل /  یشناور ] دهم[ 
   یبرنول

  زيرواحد يادگيري

   یشاره در حرکت و اصل برنول] دهم[ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  اد یکیزیف يها یژگیو: 2 فصل] دهم[       پاسخ لمیف     تجربی دوازد اور] دهم[    مو اره/  يشن رکت در ش ول اصل و ح رن اره] دهم[    یب ول اصل و حرکت در ش رن    شرفتهیپ    یب

اگر شعاع . متري از سطح زمین قرار دارد 10شیر آبی در ارتفاع   .53
 �/��و سـرعت خـروج آب از لولـه     ���خروج آب از شـیر  

رسیدن بـه سـطح زمـین چنـد      در لحظهباشد، سطح مقطع آب 
ــود؟  ��� �خواهـــد بـ = ���/�� , � ≃ ــروي  (� و از نیـ

  .)کنیم نظر می مقاومت هوا صرف
1 3  
2 6  
3 9  
4 12  

  پاسخ

ابتدا با استفاده از پایسـتگی انـرژي مکـانیکی، تنـدي آب در      -1 3 
  .کنیم برخورد به سطح زمین را محاسبه می

 
E� = E� ⇒ K� + U� = K� + U�

� 
  

⇒  1 
 2 mv�

� + mgh� =  1 
 2 mv�

�  

⇒ v�
� + 2gh� = v�

�  
⇒ 25 + 2 × 10 × 10 = v�

� = v� = √225 = 15m/s  

  :حال با استفاده از معادلۀ پیوستگی خواهیم داشت -2
A�v� = A�v� ⇒ (3 × 3�) × 5 = A� × 15  
⇒ A� = 9cm�  

)1( 

)2( 

10m 
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 ٦٠  دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   و توان یکار، انرژ : ۳فصل  
 واحد يادگيري

 یرویکار انجام شده توسط ن/  یجنبش یانرژ  
   یجنبش یکار و انرژ / ثابت 

  زيرواحد يادگيري

   یجنبش یکار و انرژ  هیقض 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  وان و يانرژ کار،: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد ار/  یجنبش يانرژ    ت نجام ک وسط شده ا ش يانرژ و کار هیقض    یجنبش يانرژ و کار/  ثابت يروین ت    یمقدمات    یجنب

از بالاي یک ساختمان  �/��را با تندي  ���اي به جرم  گلوله  .54
ایـن گلولـه بـا     .کنـیم  به صورت افقی پرتاب مـی  ��به ارتفاع 

کـار کـل نیروهـاي وارد     .کند به زمین برخورد می �/��تندي 
بر جسم تا رسیدن به زمین چند برابر کار نیروي وزن در همـین  

�)فاصله است؟  = ���/��)  

1 4  
2 5/2  
3 4/0  
4 24/0  

  پاسخ

  :محاسبۀ کار کل نیروها -1 4 
∆K = Wکل ⇒  1 

 2 m(v�
� − v�

�) = Wکل  

⇒ Wکل =  1 
 2 × 2 × (49 − 25) = 24J  

  :محاسبۀ کار نیروي وزن -2
W�� = mgh = 2 × 10 × 5 = 100J  

3-   
Wکل
Wوزن

=  24 
100 = 0/24  
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 ٦١ جربيدوازدهم ت ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   و توان یکار، انرژ : ۳فصل  
 واحد يادگيري

   توان/  یدرون یکار و انرژ  
  زيرواحد يادگيري

   یانرژ  یستگیو قانون پا یدرون یانرژ  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  وان و يانرژ کار،: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد وان/  یدرون يانرژ و کار    ت نون و یدرون يانرژ    ت    یمقدمات    يانرژ یستگیپا قا

نیـروي افقـی و   . در ابتدا سـاکن اسـت   ���جرم  ،مطابق شکل  .55
�ثابت  = را به آن وارد کرده و پس از اینکـه جسـم روي    ��

اگـر  . کنـیم  حرکت کرد این نیرو را قطـع مـی   ���سطح افقی 
مسافتی که جسم از شروع حرکت تا توقف روي سـطح پیمـوده   

باشد، افـزایش انـرژي درونـی سـامانۀ جسـم،       ���است برابر 
 سطح و هوا چند ژول خواهد بود؟

 
1 50  
2  50 

 3   

3 25  
4  25 

 3   
  پاسخ

چون در ابتـدا و انتهـا   ! اي است دقت کنید که تست بسیار ساده 1 
درنهایـت   Fانرژي مکانیکی جسم صفر است، پس تمام کـار نیـروي   

توسط نیروهاي مقاوم تلف شده و طبق قـانون بقـا انـرژي بـه شـکل      
m. (شـود  سیستم ظاهر مـی افزایش انرژي درونی  = 4kg  30وm 

  .)پارامترهاي اضافی هستند
W� = ∆U ⇒ ∆U = 5 × 10 = 50J  

4kg  F 
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 ٦٢ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   دما و گرما: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   ییانبساط گرما/  یدما و دماسنج 
  زيرواحد يادگيري

 ر�و تغ یحجم ،یسطح ،یانبساط طول 
ابعاد (نکات مربوط به انبساط /  یچگال
و درصد  یاجسام توپر و توخال ،یظاهر 

   )رات�تغ
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  ول انبساط    ییگرما انبساط/  یدماسنج و دما    گرما و دما: 4 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد گال رییتغ و یحجم ،یسطح ،یط وط نکات/  یچ رب وپر اجسام ،يظاهر ابعاد( انبساط به م خال و ت    یمقدمات    )راتییتغ درصد و یتو

�دماي یک صفحۀ فلزي با ضریب انبساط خطی   .56 × ������� 
مساحت ایـن صـفحه چنـد درصـد     . دهیم افزایش می ℃���را 

 یابد؟ افزایش می

1 5/1 

2 2/3 

3 5/4 

4 6/5 
  پاسخ

 2   
 

A∆اگــر رابطــۀ انبســاط ســطحی  = A�2α∆T صــورت زیــر  را بــه
 A∆ بنویسیم، نسبت 

A1
 :همان درصد تغییرات مساحت خواهد بود 

 ∆A 
A1

= 2α∆T  
  :بنابراین داریم

 ∆A 
A1

= 2 × 4 × 10−5 × 400 = 32 × 10−3  

⇒  ∆A 
A1

× 100 = %3/2  
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 ٦٣ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   دما و گرما: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   ییانبساط گرما/  یدما و دماسنج 
  زيرواحد يادگيري

 ر�و تغ یحجم ،یسطح ،یانبساط طول 
ابعاد (نکات مربوط به انبساط /  یچگال
و درصد  یاجسام توپر و توخال ،یظاهر 

   )رات�تغ
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

همد 7 هماهنگ آزمون  ول انبساط    ییگرما انبساط/  یدماسنج و دما    گرما و دما: 4 فصل       پاسخ لمیف     تجربی وازد گال رییتغ و یحجم ،یسطح ،یط وط نکات/  یچ رب وپر اجسام ،يظاهر ابعاد( انبساط به م خال و ت    شرفتهیپ    )راتییتغ درصد و یتو

اي بـه   مطابق شکل از ورقی مستطیل شکل از جنس آهـن دایـره    .57
قدر بالا ببـریم   اگر دماي ورقه را آن. ایم خارج کرده ��مساحت 

برسد، مساحت  ����/��به  ����که طول ضلع مستطیل از 
ــد؟    ــد ش ــۀ آن خواه ــاحت اولی ــر مس ــد براب ــره چن ــد دای جدی

آهن�) = � × �������)  

 
1 004/1 

2 002/1 

3 996/0 

4 998/0  
  پاسخ

براي حل این تست نیازي نداریم که تغییـر دمـاي ورقـه را     -1 2 
  .حساب کنیم

با ضرایب ) توپر و توخالی(هاي جسم  در تغییر ابعاد تمام قسمت) الف
  .کنند انبساط یکسان تغییر می

% x3و حجم % x2تغییر کند سطح % xاگر در اثر تغییر دما طول ) ب
  .کند تغییر می

  )الف -2
= درصد تغییر طول  ∆a 

 a × 100 = 20/02−20
 20 × 100 

= 2×10−2

 20 × 100 = 10�� × 100 = % 1/0  
  .کند پس سطح دو برابر طول تغییر می) ب

 ∆S 
Se

= 0/2
100 ⇒ S′� − S� = 0/002S�  

⇒ S′� = 1/002S�  

 a = 20cm  
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 ٦٤ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   دما و گرما: ۴فصل  
 واحد يادگيري

 یها روش/ ماده  یها حالت ر�تغ/ گرما  
   انتقال گرما
  زيرواحد يادگيري

   حالت ر�بدون تغ ییتعادل گرما 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون     یمقدمات    حالت رییتغ بدون ییگرما تعادل    گرما انتقال يها روش/  ماده يها حالت رییتغ/  گرما    گرما و دما: 4 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد

���اي فلـز برابـر    ظرفیت گرمایی قطعـه   .58  � 
 � 

آن را وارد . اسـت  
���گرماسنجی بـه ظرفیـت گرمـایی      � 

 � 
کـه دمـاي اولیـۀ آن     

ــت   ���� ــرده و درنهای ــت، ک ــه   ����اس ــفردرجه ب آب ص
چنانچه دمـاي تعـادل مجموعـه برابـر     . کنیم گرماسنج اضافه می

گردد، دماي اولیۀ قطعه فلز چند درجـه سلسـیوس بـوده     ℃��
آب�اتلاف گرما ناچیز و (است؟  = �/���/��. �( 

1 90  
2 82  
3 500  
4 460  

  پاسخ

توجه کنید دماي اولیه گرماسنج با دماي تعادل برابـر بـوده،    -1 2 
  .کند بنابراین گرماسنج در فرایند گرمایی شرکت نمی

T = θ + 273 ⇒ (θ�)گرماسنج = 313 − 273 = 40°C  
  :براي مبادلۀ گرما بین آب و قطعۀ فلز داریم -2

Qآب + Qفلز = 0  

⇒ 0/2 × 4200 × (40 − 0) + 800 × ∆θفلز = 0  
⇒ ∆θفلز = −42 °C  
⇒ 40 − (θ�)فلز = −42 ⇒ (θ�)فلز = 82°C  
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 ٦٥  دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   دما و گرما: ۴فصل  
 واحد يادگيري

 یها روش/ ماده  یها حالت ر�تغ/ گرما  
   انتقال گرما
  زيرواحد يادگيري

   حالت ماده ر�تغ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون     یمقدمات    ماده حالت رییتغ    گرما انتقال يها روش/  ماده يها حالت رییتغ/  گرما    گرما و دما: 4 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد

ژول گرمـا بایـد بگیـرد تـا بـه آب       چنـد تقریباً  �°�کیلوگرم یخ  نیم  .59
آب�) تبدیل شود؟ �°�� = �����/��. � , �� = ����/�)   

1 1/26 × 10� 

2 3 × 10� 

3 3/2 × 10� 

4 1/26 × 10�   
  پاسخ

 3  

 500 گرم یخ 0°
 تبدیل به
�⎯⎯�   500 گرم آب 0° 

500 ×  333 = 166500J  

500 گرم آب 0°
 تبدیل به
�⎯⎯�   500 گرم آب 75° 

Q = mc∆θ
 = 0/5 × 4200 × (75 − 0) = 157500J

  

⇒ 166500 + 157500 ≃ 3/2 × 10�J  
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 ٦٦ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   دما و گرما: ۴فصل  
 واحد يادگيري

 یها روش/ ماده  یها حالت ر�تغ/ گرما  
   انتقال گرما
  زيرواحد يادگيري

   انتقال گرما یها روش 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  ما انتقال يها روش    گرما انتقال يها روش/  ماده يها حالت رییتغ/  گرما    گرما و دما: 4 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد    یمقدمات    گر

 هاي زیر درست است؟ چه تعداد از گزاره  .60

ها، پدیدة همرفت موجب نسیمی از سـوي سـاحل بـه     شب) الف
  . شود سمت دریا می

در همرفت، برخلاف رسانش گرمایی، انتقال گرما بـا انتقـال   ) ب
  . گیرد هایی از خود ماده صورت می بخش

هاي آزاد در رسانش گرما  در رساناهاي فلزي، سهم الکترون) پ
  . ها است بیشتر از اتم

گرمایی سطوح تیره، ناصـاف و مـات بیشـتر از تـابش       تابش) ت
 . است روشنهاي  درخشان و با رنگ  گرمایی سطوح صاف،

1 1  
2 2   
3 3  
4 4  

  پاسخ

 4   
 درست): الف(

ها، چه مایع و چه گـاز،   تواند در همۀ شاره همرفت می -درست ): ب(
در همرفت، برخلاف رسانش گرمایی، انتقـال گرمـا   . به وقوع بپیوندد

  .گیرد هایی از خود ماده صورت می با انتقال بخش
هـاي   هاي اتمـی، الکتـرون   در فلزات افزون بر ارتعاش -درست ): پ(

بنابراین، نسبت به سایر اجسـام،  . آزاد نیز در انتقال گرما نقش دارند
 هـا بسـیار   در واقع چـون الکتـرون  . رساناهاي گرمایی بسیار بهتري هستند

هـا   با برخورد با سایر الکترون ،کنند اند و به سرعت حرکت می کوچک
بنـابراین، در رسـاناهاي فلـزي    . شـوند  سبب رسانش گرما می ها و اتم

  .هاست هاي آزاد در رسانش گرما بیشتر از اتم سهم الکترون
تابش گرمایی از سطح هر جسـم عـلاوه بـر دمـا بـه       -درست ): ت(

 سـطوح . مساحت، میزان صیقلی بودن و رنـگ سـطح آن جسـم بسـتگی دارد    
یی کمتري دارنـد، در  هاي روشن تابش گرما صاف و درخشان با رنگ

  .حالی که تابش گرمایی سطوح تیره، ناصاف و مات بیشتر است
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 ٦٧ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

بودن بار  دهیو کوانت یستگیپا/  یکیبار الکتر 
   یکیالکتر

  زيرواحد يادگيري

   بودن بار دهیو کوانت یستگیپا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد کتر بار    ساکن تهیسیال انت و یستگیپا/  یکیال ودن دهیکو کتر بار ب انت و یستگیپا    یکیال ودن دهیکو    یمقدمات    بار ب

دو کرة رسـانا مشـابه هسـتند و روي پایـۀ عـایق قـرار        ،شکل مطابق  .61
کنـیم، سـپس    را بسته و پـس از مـدتی بـاز مـی     ��ابتدا کلید . دارند

�): در این صورت. بندیم را می ��کلید  = �/� × ������) 

 
1 6/25 ×   .شود می Bالکترون از زمین وارد کرة  ��10
2 6/25 ×   .شود وارد زمین می Bالکترون از کرة  ��10

3 1/25 ×   .شود می Bالکترون از زمین وارد کرة  ��10
4 1/25 ×   .شود وارد زمین می Bالکترون از کرة  ��10

  پاسخ

 .آید دست می بار هر کره طبق محاسبۀ زیر به K1با بستن کلید  -1 3 

q�
� = q�

� =
qA+qB

 2 = −6+10
 2 = 2μC  

باید صفر  Bو اتصال به زمین بار الکتریکی کرة  K2با بستن کلید  -2
بـار   2μC−شود چون بار این کره مثبت است، از زمـین بـه انـدازة    

 .شود به کره منتقل می) یعنی الکترون(

q = ne → n = 2×10−6

1/6×10−19 = 1/25 × 10��  

−6μC  
K� 

A B 

K� 
10μC 
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 ٦٨ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل ] ازدهمی[ 
 واحد يادگيري

   قانون کولن] ازدهمی[ 
  زيرواحد يادگيري

   یکیالکتر یبارها یدوبعد شیآرا] ازدهمی[ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  صل] ازدهمی[       پاسخ لمیف     تجربی دوازد کتر: 1 ف نون] ازدهمی[    ساکن تهیسیال بعد شیآرا] ازدهمی[    کولن قا کتر يبارها يدو    شرفتهیپ    یکیال

در مرکـز دایـره و    ��(اند  مطابق شکل قرار گرفته ذرة باردار 4  .62
��اگـر  ). سه بار دیگر روي محیط آن = ��باشـد،   ��

��
چقـدر   

 صفر شود؟  ��خالص وارد بر بار  الکتریکیباشد تا نیروي 

 
1 √2

 2   
2 − √2

 2   
3 1  
4 −1 

  پاسخ

 2  

را  q4دانید که هیچ باري در تعادل خودش نقشی نـدارد، بـار    می) 1
q1همنام بار  = q3 = q نیرویی که دو بار . ایم در نظر گرفتهq1  و

q3  بهq4 اندازه و عمود بر همند کنند، با همدیگر هم وارد می.  
F�⃗ کافی است نیروي ) 2 بتواند برایند دو نیـروي دیگـر را خنثـی کنـد      2

  :بنابراین داریم
F�⃗ � +  F�⃗ � + F�⃗ � = 0 ⇒  F�⃗ � = −(F�⃗ � + F�⃗ �)  
⇒ k

|q2||q4|
R2 = √2k

|q||q4|
(√2R)2 ⇒

|q2|
 1 = √2 |q|

 2   

⇒ |
q2
 q | = √2

 2   

q�  

q� 

q� 

q�   
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 ٦٩ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل ] ازدهمی[ 
 واحد يادگيري

   قانون کولن] ازدهمی[ 
  زيرواحد يادگيري

   یکیالکتر یبارها یدوبعد شیآرا] ازدهمی[ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

  
را جـذب    q4بایـد   q2شـود بـار   که در شکل دیده مـی  طور همان) 3

اسـت،   q3و  q1بنابراین علامت آن مخالف با علامت دو بـار  . نماید
  :اند که این بار را دفع کرده

|
q2
 q | = √2

 2 ⇒
q2
q3

= − √2
 2   

A

q�  

q� = q 

O
 F�⃗ 2 

F�⃗ � 
B

R

q� 
F�⃗ �  

q� = q 
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 ٧٠  دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

حاصل از  یکیالکتر دانیم/  یکیالکتر دانیم 
   یکیالکتر دانیخطوط م/ ذره باردار  کی

  زيرواحد يادگيري

   یکیالکتر دانیخطوط م 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد کتر دانیم    ساکن تهیسیال کتر دانیم/  یکیال وط/  باردار ذره کی از حاصل یکیال کتر دانیم خط وط    یکیال کتر دانیم خط    شرفتهیپ    یکیال

و  ��حاصـل از دو بـار    Aاگر میدان الکتریکی خالص در نقطـۀ    .63
به شکل زیر باشد؛ در کدام نقطه میـدان الکتریکـی خـالص     ��

  تواند صفر باشد؟ حاصل از دو بار می

 
1 1 

2 2  
3 3  
4 4  

  پاسخ

q1توان پی بـرد   می Aاز روي شکل میدان در نقطۀ  -1 1  > و  0
q2 < ��q1و  0 < �q2� خواهد بود.  

وقتی دو بار ناهمنام هستند، میدان روي خط واصل، خارج دوبـار   -2
ایـن  ) 1(نقطـۀ  تواند صفر باشد کـه   نزدیکتر به بار با اندازة کمتر می

 .خصوصیت را دارد

 

)1( q� 

A E 

)2( )3( q� )4( 

)1( 

q� > 0   E = 0  

q� < 0  
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 ٧١ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 یکیالکتر لیپتانس/  یکیالکتر لیپتانس یانرژ  
   در داخل رساناها یکیالکتر دانیم/ 

  زيرواحد يادگيري

رابطه ( دانیبا م یکیالکتر لیرابطه پتانس 
   )یو کم یفیک

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد کتر لیپتانس يانرژ    ساکن تهیسیال کتر لیپتانس/  یکیال کتر دانیم/  یکیال بطه    رساناها داخل در یکیال کتر لیپتانس را بطه( دانیم با یکیال    یمقدمات    )یکم و یفیک را

�در شکل زیر وقتـی بـار     .64 = رود،  مـی  Bبـه   Aاز نقطـۀ   ���
اخــتلاف . کنــد تغییــر مــی ���انــرژي پتانســیل الکتریکــی آن 

��«پتانسیل  −  برابر چند ولت است؟ »��

 

1 √3
 3 × 104  

2 − √3
 3 × 10� 

3 10� 

4 −10�  
  پاسخ

. کنـیم  را حساب مـی  Bو  Aهاي  ابتدا اختلاف پتانسیل نقطه -1 4 
جایی در جهت میدان است انرژي  با توجه به علامت بار و اینکه جابه

  .یابد پتانسیل الکتریکی کاهش می

V� − V� = ∆UE
 q = −10

2×10−3 = −5000V  
 :یک میدان یکنواخت داریمدر  -2

∆V = Edcosθ 
  � ثابت  
�⎯⎯⎯�  

VB−VA
VC−VB

= dABcosθ
dCBcosθ = 2×cos60°

2×cos0° =  1 
 2   

⇒ V� − V� = 2(V� − V�) = −10�V  

A E��⃗   

B C 

2m 
2m 

60° 
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 ٧٢ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل ] ازدهمی[ 
 واحد يادگيري

   خازن یانرژ / خازن ] ازدهمی[ 
  زيرواحد يادگيري

   خازن یانرژ  ر�و تغ یانرژ ] ازدهمی[ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  صل] ازدهمی[       پاسخ لمیف     تجربی دوازد کتر: 1 ف ازن] ازدهمی[    ساکن تهیسیال    یمقدمات    خازن يانرژ رییتغ و يانرژ] ازدهمی[    خازن يانرژ/  خ

با تخلیۀ قسمتی از بار الکتریکی یک خـازن پـر شـده، اخـتلاف       .65
انرژي ذخیره شده . یابد درصد کاهش می 60پتانسیل دو سر آن 

 یابد؟  خازن چند درصد کاهش می

1 16  
2 36  
3 64  
4 84  

  پاسخ

 60ظرفیت خازن تغییر نکرده اما اختلاف پتانسیل دو سر خـازن   4 
 :پس داریم. درصد کاهش یافته است

V� = V� −  60 
100 V� ⇒ V� = 0/4V�  

  :بنابراین نسبت انرژي ذخیره شده در خازن در دو حالت برابر است با
U2
U1

=
 1 
 2 CV2

2

 1 
 2 CV1

2  
����/����⎯⎯⎯⎯� U2

U1
= 0/16 ⇒ U� = 0/16U�  

  :درصد تغییرات انرژي ذخیره شده در خازن برابر است با

درصد تغییرات =  ∆U 
U1

× 100 = U2−U1
U1

× 100

= 0/16U1−U1
U1

× 100 = −84%

  

  .درصد کاهش یافته است 84پس انرژي ذخیره شده خازن 
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 ٧٣ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

 انیجر یو مدارها یکیالکتر انیجر: ۲فصل  
   میمستق

 واحد يادگيري

توان در / و مدارها  یکیمحرکه الکتر یروین 
   یکیالکتر یمدارها

  زيرواحد يادگيري

   یباتر  کیحلقه با  دار تکم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  کتر انیجر: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد کتر محرکه يروین    میمستق انیجر يمدارها و یکیال وان/  مدارها و یکیال کتر يمدارها در ت    یمقدمات    يباتر کی با حلقه تک مدار    یکیال

.���ظرفیت باتري نشان داده شـده در شـکل برابـر      .66 . اسـت  �
اگر . کنیم مجدداً کلید را باز می ���را بسته و پس از  Kکلید 

از بـاتري   ��در ادامه باتري را در مـدار دیگـري کـه جریـان     
توانـد در مـدار    کنیم، تا چند ساعت باتري مـی گذرد استفاده  می

  دوم کار کند؟

 
1 10 

2 8  
3 9  
4 4  

  پاسخ

  :کنیم مدار نشان داده شده را حساب میگذرنده از جریان  -1 3 

I� =  ε 
 R+r =  12 

 60 =  1 
 5 A  

  :با توجه به تعریف ظرفیت باتري داریم -2

(It)کل = = ظرفیت باتري I� × t� + I� × t�  

⇒ 20(A. h) = ( 1 
 5 × 10) + (2 × t�) ⇒ t� = 9h  

R = 60Ω  

K 

r = 0  

 ε = 12V 
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 ٧٤ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

 انیجر یو مدارها یکیالکتر انیجر: ۲فصل  
   میمستق

 واحد يادگيري

و قانون  یکیمقاومت الکتر/  یکیالکتر انیجر 
   یکیعوامل مؤثر بر مقاومت الکتر/ اهم 

  زيرواحد يادگيري

   و قانون اهم یکیمقاومت الکتر 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  کتر انیجر: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد کتر انیجر    میمستق انیجر يمدارها و یکیال ومت/  یکیال کتر مقا نون و یکیال وامل/  اهم قا ؤثر ع کتر مقاومت بر م کتر مقاومت    یکیال نون و یکیال    شرفتهیپ    اهم قا

ولـت باشـد،    Vاگر اختلاف پتانسیل دو سر یک مقاومـت برابـر     .67
و اگر اخـتلاف پتانسـیل دو سـر آن     ��/�جریان عبوري از آن 

� + . خواهـد شـد   ���/�ولت گردد، جریان عبـوري از آن   �
 5/0شـود، در مـدت    ���اگر جریان عبـوري از ایـن مقاومـت    

 کند؟ دقیقه چند کیلوژول گرما تولید می

1 12 

2 24  
3 400  
4 800  

  پاسخ

تـوانیم نتیجـۀ زیـر را     چون مقاومت الکتریکی ثابت است، می -1 2 
  :بگیریم

R =  V 
 I 

   � ثابت   
������  R =  ∆V 

 ∆I = (V+2)−V
0/75−0/5 =  2 

0/25 = 8Ω  
2-  

Q = P�t = RI�t
 = 8 × 10� × 30 = 24 × 10�J = 24kJ
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 ٧٥  دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

 یو مدارها یکیالکتر انیجر: ۲فصل ] ازدهمی[ 
   میمستق انیجر

 واحد يادگيري

   ها مقاومت بیترک] ازدهمی[ 
  زيرواحد يادگيري

/ توان /  لیتحل(چندحلقه  یمدارها] ازدهمی[ 
   )مدار ریمقاد ر�تغ/ مدار ناقص 

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  صل] ازدهمی[       پاسخ لمیف     تجربی دوازد کتر انیجر: 2 ف ستق انیجر يمدارها و یکیال رک] ازدهمی[    میم ومت بیت وان/  لیتحل( چندحلقه يمدارها] ازدهمی[    ها مقا    شرفتهیپ    )مدار ریمقاد رییتغ/  ناقص مدار/  ت

اگر حداکثر ولتاژ قابل . ها مشابه هستند در مدار زیر، کلیۀ لامپ  .68
 ����و حـداکثر تـوان مصـرفی آن     ����تحمل هـر لامـپ   

باشد، حداکثر توان مصرفی مدار زیر چند وات خواهـد بـود، بـه    
 ها آسیب نبیند؟ از لامپکدام  شرط آنکه هیچ

  
1 75 

2 200 

3 300 

4 150 
  پاسخ

توانیم سهم ولتاژ  فرض کنیم، می Rاگر مقاومت هر لامپ را  -1 4 
) 1(اگـر جریـان گذرنـده از لامـپ     . هر لامپ از ولتاژ باتري را تعیـین کنـیم  

 I باشد، از هر دو لامپ دیگـر جریـان    I برابر
 کنـد و بـه   عبـور مـی    2 

V1سادگی مشخص است، ولتاژ لامپ واقع روي شاخۀ اصلی  = RI 
V2هاي موازي است  دو برابر ولتاژ لامپ = V3 = R  I 

 2 .  
حـداکثر  ها آسـیب نبینـد،    کدام از لامپ که هیچ بنابراین براي این -2

در این صورت ولتاژ دو سر . باشد 100Vباید ) 1(ولتاژ دو سر لامپ 
  .خواهد بود 50Vبرابر ، )3(و ) 2(هاي  هر کدام از لامپ

خواهـد   100Wرا دارد، تـوانش   100Vهمان ولتـاژ  ) 1(چون لامپ 
نصف ولتاژ اسمی آنها اسـت،  ) 3(و ) 2(هاي  اما چون ولتاژ لامپ. بود

P)با توجه به رابطۀ توان  = V2

 R )،  با نصف شدن ولتاژ، توان مصرفی
 1 هر یک 

   :توان اسمی خواهد بود  4 

−  
ε  

+  

)1(  
)2(  

)3(  
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 ٧٦ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

 یو مدارها یکیالکتر انیجر: ۲فصل ] ازدهمی[ 
   میمستق انیجر

 واحد يادگيري

   ها مقاومت بیترک] ازدهمی[ 
  زيرواحد يادگيري

/ توان /  لیتحل(چندحلقه  یمدارها] ازدهمی[ 
   )مدار ریمقاد ر�تغ/ مدار ناقص 

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

P� = P� + P� + P�

 = 100 + ( 1 
 4 × 100) + ( 1 

 4 × 100)

 = 150W
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 ٧٧ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

 انیجر یو مدارها یکیالکتر انیجر: ۲فصل  
   میمستق

 واحد يادگيري

توان در / و مدارها  یکیرکه الکترمح یروین 
   یکیالکتر یمدارها

  زيرواحد يادگيري

   شتریو ب یباتر  کیحلقه با  مدار تک 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  کتر انیجر: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد کتر محرکه يروین    میمستق انیجر يمدارها و یکیال وان/  مدارها و یکیال کتر يمدارها در ت    شرفتهیپ    شتریب و يباتر کی با حلقه تک مدار    یکیال

�در مــدار نشــان داده شــده در شــکل اگــر   .69 = باشــد،  ��/�
�و اگر  ��سنج آرمانی  ولت = را  ��/�سـنج   باشد ولت ��

دهد، نیروي محرکه بـاتري و مقاومـت درونـی آن در     نمایش می
 چه مقادیري دارند؟ ��

 
1 r = 1/5 , ε = 15  

2 r = 1 , ε = 8  
3 r = 0/5 , ε = 12  
4 r = 0/5 , ε = 8   

  پاسخ

  .به رابطۀ زیر توجه کنید -1 4 

�
V = ε − rI
I =  ε 

R+r
� ⇒ V = R  ε 

R+r  

  :با توجه به رابطۀ جدید خواهیم داشت -2

V = R  ε 
R+r �

6 =  ε 
1/5+r × 1/5

6/4 =  ε 
2+r × 2

�  
  تقسیم دو رابطه 
�⎯⎯⎯⎯⎯⎯�  

 6 
6/4 = 2+r

1/5+r × 1/5
 2 ⇒ 2+r

1/5+r =  5 
 4   

⇒ r = 0/5Ω ⇒ ε = 8V  

 ε   r  

V 

R 
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 ٧٨ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

 انیجر یو مدارها یکیالکتر انیجر: ۲فصل  
   میمستق

 واحد يادگيري

   ها مقاومت بیترک 
  زيرواحد يادگيري

مقاومت /  یمواز  بیترک/  یسر  بیترک 
   معادل

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  کتر انیجر: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد اومت بیترک    میمستق انیجر يمدارها و یکیال اومت/  يمواز بیترک/  يسر بیترک    ها مق    شرفتهیپ    معادل مق

برابر چنـد اهـم    bو  aدر شکل زیر مقاومت معادل بین دو نقطۀ   .70
 است؟

 
1  71 

 11   

2 3 

3 2/8  
4 4  

  پاسخ

کنیم اگر دو گره با سـیم بـه هـم     ها را نامگذاري می ابتدا گره -1 1 
  .کنیم ها استفاده می وصل شده باشند از حرف یکسانی براي نامگذاري آن

, 5Ω و 40Ωسه مقاومت  -2 40Ω  بین دو گرة (با هم موازیندc , a 
  .)قرار دارند

 
 1 
R1

=  1 
 40 +  1 

 40 +  1 
 5 =  10 

 40 ⇒ R� = 4Ω  

  .گردد به دلیل اتصال کوتاه حذف می 8Ωمقاومت  -3

8Ω 

a b 

6Ω 
40Ω 

40Ω 

12Ω 

5Ω 

1Ω  

8Ω 

a b 

6Ω 
40Ω 

40Ω 

12Ω 

5Ω 

a d 

c c c 

1Ω  

a 
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 ٧٩ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

 انیجر یو مدارها یکیالکتر انیجر: ۲فصل  
   میمستق

 واحد يادگيري

   ها مقاومت بیترک 
  زيرواحد يادگيري

مقاومت /  یمواز  بیترک/  یسر  بیترک 
   معادل

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

 
  .موازیند 12Ωبا هم سري بوده و با  6و  R1دو مقاومت  -4

 1 
R2

=  1 
6+R1

+  1 
 12 

����
�⎯�  1 

R2
=  1 

 10 +  1 
 12 =  11 

 60   

⇒ R� =  60 
 11 Ω  

5-   
R�� = R� + 1 =  60 

 11 + 1 =  71 
 11 Ω  

a b 

6Ω 

12Ω 

R�  

1Ω  a d 
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 ٨٠ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   سیمغناط: ۳فصل  
 واحد يادگيري

 دانیم/  یسیمغناط یها و قطب سیمغناط 
وارد بر ذره  یسیمغناط یروین/  یسیمغناط

 یروین/  یسیمغناط دانیباردار متحرک در م
   انیحامل جر میوارد بر س یسیمغناط

  زيرواحد يادگيري

   وارد بر ذره باردار متحرک یروین 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  ناط يها قطب و سیمغناط    سیمغناط: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد رك باردار ذره بر وارد یسیمغناط يروین/  یسیمغناط دانیم/  یسیمغ رك باردار ذره بر وارد يروین    انیجر حامل میس بر وارد یسیمغناط يروین/  یسیمغناط دانیم در متح    یمقدمات    متح

بـا  ) 2(و ) 1(مطابق شکل در یک لحظۀ معین دو بار الکتریکـی    .71
تندي یکسان در میدان مغناطیسی یکنـواختی در حـال حرکـت    

چنـد  ) 2(در همین لحظه نیروي مغناطیسی وارد بـر بـار   . هستند
 است؟) 1(بار برابر نیروي مغناطیسی وارد بر 

 

1 2√6
 3   

2 − 2√6
 3   

3 2√2  

4 −2√2  
  پاسخ

qکنیم  فرض می -1 1  >   :باشد 0
  .سو است با قاعدة دست راست نیرو درون: q1نیروي وارد بر بار ) الف

 

F� = qvBsinθ� = √3
 2  qvB  

دست راست و توجه به اینکه این  با قاعدة: q2نیروي وارد بر بار ) ب
  .سو است بار منفی است، نیرو درون

 

F� = |q�|vBsinθ� = 2qvB √2
 2 = √2qvB  

2-  
F2
F1

= √2 qvB
√3
 2   qvB

= 2√6
 3   

v�⃗   

−2q  45°  
)2(  

)1(  
q  

60°  

B��⃗   
v�⃗   

v�⃗   

−2q  

F�⃗ �  
B��⃗   

v�⃗   

F�⃗ �  
B��⃗   q 
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 ٨١ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   سیمغناط: ۳فصل  
 واحد يادگيري

 یکیالکتر انیحاصل از جر یسیمغناط دانیم 
   مواد یسیمغناط یها یژگیو/ 

  زيرواحد يادگيري
    

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  غناط دانیم    سیمغناط: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد ل یسیم اص کتر انیجر از ح اد یسیمغناط يها یژگیو/  یکیال    شرفتهیپ        مو

�)مطابق شکل دو حلقه با شعاع برابر   .72 = کـه مرکـز    (����
 ��هاي  ها بر هم منطبق است عمود بر هم قرار گرفته و جریان آن
 میدان مغناطیسـی در مرکز مشترك .کند از هر یک عبور می ��و 

   است؟  ��دو حلقه چند برابر 

 
1 5/17  
2 5/12  
3 5/7  
4 5/2  

  پاسخ

 2    

  
میدان مغناطیسی در مرکز هر پیچه بر سطح پیچه عمود بوده و از ) 1

  :آید دست می فرمول زیر به

B =
μ0NI
 2R   

جهت میدان در مرکز پیچـه بـا قاعـدة دسـت راسـت مشـخص       ) 2
  . گردد می

 
همانطور که در شکل دیده . کنیم ابتدا میدان هر حلقه را تعیین می -1

N)شود دو میدان بر هم عمودند  می = 1)   

B� =
μ0N1I1

2R1
= μ�

1/5
0/2 = 7/5μ�  

B� =
μ0N2I2

2R2
= μ�

 2 
0/2 = 10μ�  

I� = 1/5A   

I� = 2A   

I

B��⃗ 

دست راست
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 ٨٢  دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   سیمغناط: ۳فصل  
 واحد يادگيري

 یکیالکتر انیحاصل از جر یسیمغناط دانیم 
   مواد یسیمغناط یها یژگیو/ 

  زيرواحد يادگيري
    

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

2-   

B0 = �B1
2 + B2

2 = μ0�7/52 + 102 = 12/5μ0  

 
I�  

I�  

B��⃗ �  

B��⃗ �  

O
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 ٨٣  دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   یسیالکترومغناط یو القا سیمغناط: ۳فصل  
 واحد يادگيري

 لهیشده به وس جادیا یسیمغناط دانیم 
 یسیمغناط یها یژگیو/  یکیالکتر انیجر

   مواد
  زيرواحد يادگيري

   ملولهیس دانیم/ حلقه  دانیم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  لکترومغناط يالقا و سیمغناط: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد غناط دانیم    یسیا کتر انیجر لهیوس به شده جادیا یسیم اد یسیمغناط يها یژگیو/  یکیال لهیس دانیم/  حلقه دانیم    مو لو    یمقدمات    م

قرار دهیم کدام گزینـه   �و  �اگر دو عقربۀ مغناطیسی در نقاط   .73
 دهد؟ ها را درست نشان می وضعیت عقربه

 

1   

2   

3   
4   

  پاسخ

هـاي   ابتدا با قاعدة دست راست و با توجه به جهت جریان قطب 2 
آوریم سـپس وضـعیت حـدودي     دست می مغناطیسی هر شاخه را به

شکل را رسم  Uهاي  خطوط میدان مغناطیسی بین دو سر آزاد هسته
  .کنیم می

جهـت بـا    در هر نقطه مماس بر خطوط میدان و هم عقربه مغناطیسی
  .گیرند ها قرار می آن

a  b  ،  

b  a  ،  

b  a  ،  

a  b  ،  

I  

a  

b  
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 ٨٤ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   یسیالکترومغناط یو القا سیمغناط: ۳فصل  
 واحد يادگيري

 لهیشده به وس جادیا یسیمغناط دانیم 
 یسیمغناط یها یژگیو/  یکیالکتر انیجر

   مواد
  زيرواحد يادگيري

   ملولهیس دانیم/ حلقه  دانیم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

 

N  
a  

b  

S  

N  S  

S  

S  

N  

N  
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 ٨٥ هم تجربيدوازد ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

   یسیالکترومغناط یو القا سیمغناط: ۳فصل  
 واحد يادگيري

 یقانون القا/  یسیالکترومغناط یالقا دهیپد 
   قانون لنز/ فاراده  یسیالکترومغناط
  زيرواحد يادگيري

   یسیالکترومغناط یقانون القا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  لکترومغناط يالقا و سیمغناط: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد نون/  یسیالکترومغناط يالقا دهیپد    یسیا لکترومغناط يالقا قا اده یسیا نون/  فار نون    لنز قا لکترومغناط يالقا قا    یمقدمات    یسیا

حلقه است، آهنگ تغییر شار مغناطیسی این  200اي داراي  پیچه  .74
 متوسـط  چقدر باشد تا بزرگی نیروي محرکه القایی ��در  پیچه

 باشد؟ ���ایجاد شده در آن 

1 1/0  
2 1  
3 05/0  
4 5/0  

  پاسخ

 3   
|ε| = |N  ∆ϕ 

 ∆t | ⇒ 10 = 200|  ∆ϕ 
 ∆t |  

⇒ |  ∆ϕ 
 ∆t | =  1 

 20 = 0/05Wb/s  
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 ٨٦ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   کیزیف

  
 فصل

 انیو جر یسیالکترومغناط یالقا: ۴فصل  
   متناوب

 واحد يادگيري

 یقانون القا/  یسیالکترومغناط یالقا دهیپد 
   قانون لنز/ فاراده  یسیالکترومغناط
  زيرواحد يادگيري

   در مدارها ییالقا انیجهت جر ن�تع 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  لکترومغناط يالقا: 4 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد اوب انیجر و یسیا نون/  یسیالکترومغناط يالقا دهیپد    متن لکترومغناط يالقا قا اده یسیا نون/  فار    یمقدمات    مدارها در ییالقا انیجر جهت نییتع    لنز قا

 که جهـت آن   ⃗���اي مطابق شکل عمود بر میدان مغناطیسی  حلقه  .75
 اگـر میـدان بـه طـور     . باشد قرار دارد می  به سمت داخل صفحه

تغییـر کنـد، جریـان     ⃗���−بـه   ⃗���از  �∆یکنواخت در بازة زمانی 
    القایی در حلقه به کدام جهت خواهد بود؟

 
1 1  
  1و سپس  2ابتدا  2
  2و سپس  1ابتدا  3
4 2  

  پاسخ

سو در حال کاهش است، جریان القایی باید بـه   وقتی میدان درون 4 
اي باشد که میدان ناشی از آن درونسو شود تا با کاهش میـدان   گونه

B  باشد 2مخالفت کند یعنی جریان باید در جهت.  

 
پس از صفر شدن میدان درونسو، میدان برونسو در داخـل حلقـه در   

بنابراین میدان ناشی ازجریان القایی باید درونسـو  . حال افزایش است
یعنـی در  ). طبق قانون لنـز (مخالفت کند  Bمیدان باشد تا با افزایش 

  .باشد 2این وضعیت نیز باید جریان القایی در جهت 

 

B��⃗  

)1()2(

  .در حال افزایش است Bمیدان 

  میدان ناشی از جریان القایی
I

  .در حال کاهش است Bمیدان 
  میدان ناشی از جریان القایی

I
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 ٨٧  دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یهست یزادگاه الفبا هانیک: ۱فصل  
 واحد يادگيري

/ عنصرها  یجرم اتم/ عنصرها  یبند طبقه 
   جرم آنها یها از رو شمارش ذره
  زيرواحد يادگيري

   یا عنصرها با جدول دوره یبند طبقه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  ادگاه هانیک: 1 فصل       پاسخ لمیف   یمیش     تجربی دوازد ت يالفبا ز رم/  عنصرها يبند طبقه    یهس تم ج رم يرو از ها ذره شمارش/  عنصرها یا نها ج    یمقدمات    يا دوره جدول با عنصرها يبند طبقه    آ

ــدول دوره  .76 ــاوبی(اي  در ج ــه ) تن ــروزي ک .......... دوره و .......... ام
و عناصـر  .......... گروه دارد، عناصر یک ستون خـواص شـیمیایی   

هـا را از راسـت    گزینـه . (دارند.......... یک دوره خواص شیمیایی 
 .)درنظر بگیریدبه چپ 

  مشابه -متفاوت -18 -7 1
  متفاوت -مشابه -18 -7 2
  متفاوت -مشابه -7 -18 3
  مشابه -متفاوت -7 -18 4

  پاسخ

ردیف افقی یا دورة تناوب است  7اي امروزي داراي  جدول دوره 2 
 .متفاوت دارند شیمیایی ها خواص که عنصرهاي موجود در این ردیف

 باشـد کـه عناصـر    ستون عمودي یـا گـروه مـی    18جدول داراي این 
  .باشند هر گروه آن، داراي خواص شیمیایی مشابه می موجود در
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 ٨٨ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یهست یزادگاه الفبا هانیک: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 فینشر نور و ط/ شناخت جهان  دینور، کل 
ها  الکترون عیتوز/ ف ساختار اتم کش/  ینشر 
   اتم یالکترون شیآرا/  ها هیرلایو ز ها هیدر لا

  زيرواحد يادگيري

   ها هیرلایها در ز الکترون شیآرا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  ادگاه هانیک: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد ت يالفبا ز کترون عیتوز/  اتم ساختار کشف/  ينشر فیط و نور نشر/  جهان شناخت دیکل نور،    یهس کترون شیآرا/  ها هیرلایز و ها هیلا در ها ال کترون شیآرا    اتم یال    یمقدمات    ها هیرلایز در ها ال

، به ترتیب در کـدام گزینـه   )ب(و ) آ(پاسخ درست دو پرسش   .77
 آمده است؟

کنند را  هایی که از قاعدة آفبا پیروي نمی آرایش الکترونی اتم) آ
  کنند؟ امروزه چگونه تعیین می

از کـدام گـاز    ،����براي نوشتن آرایش الکترونـی فشـردة   ) ب
 نجیب استفاده می شود؟

  آرگون -هاي ریاضی با روابط و فرمول 1
  کریپتون -سنجی پیشرفته با طیف 2
  کریپتون -هاي ریاضی با روابط و فرمول 3
  آرگون -سنجی پیشرفته با طیف 4

  پاسخ

هایی که از  سنجی پیشرفته، آرایش الکترونی اتم امروزه با طیف) آ 2 
  .کنند کنند را تعیین می قاعدة آفبا پیروي نمی

  :Sr38آرایش فشردة ) ب
Sr�� : [ Kr�� ]5s�  
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 ٨٩ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یهست یزادگاه الفبا هانیک: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 فینشر نور و ط/ شناخت جهان  دینور، کل 
ها  الکترون عیتوز/ کشف ساختار اتم /  ینشر 
   اتم یالکترون شیآرا/  ها هیرلایو ز ها هیدر لا

  زيرواحد يادگيري

   دروژنیه یخط ینشر  فیط 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  ادگاه هانیک: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد ت يالفبا ز کترون عیتوز/  اتم ساختار کشف/  ينشر فیط و نور نشر/  جهان شناخت دیکل نور،    یهس کترون شیآرا/  ها هیرلایز و ها هیلا در ها ال وژنیه یخط ينشر فیط    اتم یال    شرفتهیپ    در

با توجه به شکل زیر که تولید طیف نشري خطی اتـم هیـدروژن     .78
 دهد، کدام گزینه درست است؟ را نشان می

 
 .نامرئی و در ناحیۀ فروسرخ است) 5(پرتو مربوط به انتقال  1

 .با تابش نور قرمز رنگ همراه است) 1(انتقال  2

بیشـتر از اخـتلاف انـرژي    ) 4(و ) 3(اختلاف انرژي حاصل از انتقال  3
 .است) 2(و ) 1(حاصل از انتقال 

 .کند ل موج و بیشترین انرژي را ایجاد میطو ترین کوتاه) 4(انتقال  4
  پاسخ

این پرتو مرئی نیست و بـا توجـه بـه    . نادرست است» 1«گزینۀ  3 
  .انرژي آن به ناحیۀ فرابنفش تعلق دارد

  .کند این انتقال رنگ بنفش ایجاد می. نادرست است» 2«گزینۀ 
دانـیم بـا دور شـدن از هسـته اخـتلاف       می. درست است» 3«گزینۀ 

اخـتلاف انـرژي لایـۀ    . یابـد  متوالی کـاهش مـی  ) لایه(انرژي دو تراز 
  .چهارم با سوم بیشتر از اختلاف انرژي لایۀ پنجم و ششم است

این انتقال با تابش نور قرمز رنگ، کمترین . نادرست است» 4«گزینۀ 
  .ج را داردطول مو بلندترینانرژي و 

)2( 

)5( 

n = 6  

)4( )1( )3( 

n = 5 
n = 4 

n = 3 

n = 2 

n = 1  
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 ٩٠  دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یآب، آهنگ زندگ: ۳فصل ] دهم[ 
 واحد يادگيري

/ آب  یدایهمراهان ناپ/ مقدمه ] دهم[ 
در  قسمت/ ها  شونده محلول و مقدار حل

ها  نمک ایآ) / مولار( یغلظت مول/  ونیلیم
   شوند؟ یاندازه در آب حل م کیبه 

  زيرواحد يادگيري

   ییچندتا یها بیترک یگذار  نام] دهم[ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  هنگ آب،: 3 فصل] دهم[       پاسخ لمیف     تجربی دوازد گ آ راهان/  مقدمه] دهم[    یزند لول/  آب يدایناپ هم قدار و مح ونده حل م ول غلظت/  ونیلیم در قسمت/  ها ش مک ایآ) / مولار( یم ندازه کی به ها ن ند؟ یم حل آب در ا    شرفتهیپ    ییچندتا يها بیترک يگذار نام] دهم[    شو

،  ���،  ���هـاي یـونی بـه فرمـول      در چه تعـداد از ترکیـب    .79
 ترتیب از راسـت  به X، عنصر  ����،  ����،  ����،  �����

 تعلق دارد؟ 16و  13هاي  به چپ به گروه

1 3 ،3  
2 1 ،3  
3 2 ،2  
4 3، 1 

  پاسخ

 .کنیم موارد را امتحان می 3 

XF�: MgF�  یا   BaF� … ⇒ X 2 گروه  
MgX: MgO  یا   MgS …  ⇒  X 16 گروه  
X�SO�: Na�SO�  یا   K�SO�  …  ⇒  X 1 گروه  
X�O�: Al�O�  ⇒  X 13 گروه  
Na�X: Na�O یا Na�S … ⇒  X 16 گروه  
XPO�: AlPO�  ⇒  X 13 گروه  
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 ٩١ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یهست یزادگاه الفبا هانیک: ۱فصل  
 واحد يادگيري

ها به  اتم لیتبد/ ساختار اتم و رفتار آن  
   ها ها به مولکول اتم لیتبد/  ها ونی

  زيرواحد يادگيري

   ییدوتا یونی بیترک/  ها ونیها به  اتم لیتبد 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  ادگاه هانیک: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد ت يالفبا ز ار و اتم ساختار    یهس کول به ها اتم لیتبد/  ها ونی به ها اتم لیتبد/  آن رفت ول    یمقدمات    ییدوتا یونی بیترک/  ها ونی به ها اتم لیتبد    ها م

آرایش الکترونی کدام یون، مانند آرایش الکترونـی گـاز نجیـب      .80
 است؟ سومدوره 

1 Zn��   
2 S2−   
3 Br�   
4 Na+   

  پاسخ

��Ar، سوم دوره نجیب زگا 2 
  :باشد می  

Zn��: [ Ar]3d��
��

   
S��: [ Ne]��

 3s� 3p� ≡ [Ar]  
Br�[ Ar��

 ]3d��4s�4p� ≡ [ Kr��
 ]  

Na�: [ Ne]��
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 ٩٢ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یگازها در زندگ یردّپا: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 ژنیاکس/ ارزشمند  یهوا معجون/ مقدمه  
   در هواکره ریپذ واکنش یگاز 

  زيرواحد يادگيري

   در هواکره ژنیاکس 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  دپا: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد گ در گازها ير وا/  مقدمه    یزند ون ه از ژنیاکس/  ارزشمند یمعج    یمقدمات    هواکره در ژنیاکس    هواکره در ریپذ واکنش يگ

بـا  . اتمسفر است.......... فشار گاز اکسیژن در سطح زمین حدود   .81
متري از سـطح زمـین، فشـار گـاز      8000افزایش ارتفاع تا حدود 

 .یابد کاهش می.......... صورت  اکسیژن به

  منظم -2/0 1
  منظم -6/0 2
  نامنظم -2/0 3
  نامنظم -6/0 4

  پاسخ

ــا دقــت در جــدول داده شــده در صــفحۀ   1  ــاب درســی  52ب کت
 0/2atm حـدود سـطح زمـین    دریابیم که فشار گاز اکسـیژن   درمی

  .یابد صورت منظم کاهش می با افزایش ارتفاع بهاست و 
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 ٩٣ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یگازها در زندگ یردّپا: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 ژنیاکس/ ارزشمند  یهوا معجون/ مقدمه  
   در هواکره ریپذ واکنش یگاز 

  زيرواحد يادگيري

   در هواکره ژنیاکس 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  دپا: 2 فصل       اسخپ لمیف     تجربی دوازد گ در گازها ير وا/  مقدمه    یزند ون ه از ژنیاکس/  ارزشمند یمعج    یمقدمات    هواکره در ژنیاکس    هواکره در ریپذ واکنش يگ

 کدام گزینه درست است؟  .82

اکسـید بـه    دي کننـد، کـربن   سرد مـی  ℃78−هنگامی که هوا را تا  1
  .شود صورت مایع از آن جدا می

جداسازي دو گازي که نقطۀ جوش بسیار نزدیک به هـم دارنـد، بـه     2
  .دشوار استروش تقطیر جزء به جزء 

هـا   توان آن راحتی می هلیم و کربن مونوکسید بوي متفاوتی دارند و به 3
  .را از همدیگر تشخیص داد

طــور عمـده بــه شــکل   اکسـیژن در نقــاط مختلـف کــرة زمــین، بـه    4
 .شود هاي دو اتمی یافت می مولکول

  پاسخ

  :هاي نادرست بررسی گزینه 2 
صـورت جامـد از    اکسید به ، کربن دي ℃78−در دماي : »1«گزینۀ 

  .شود هوا جدا می
  .بو هستند هلیم و کربن مونوکسید هر دو بی: »3«گزینۀ 

ــۀ  ــاي  اکســیژن در ســاختار مولکــول: »4«گزین ــره  آب و ســنگه ک
  .صورت ترکیب با دیگر عنصرها وجود دارد به
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 ٩٤ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یگازها در زندگ یردّپا: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 یستگیو قانون پا ییایمیش یها واکنش 
 یها موازنه کردن معادله واکنش/ جرم

   ییایمیش
  زيرواحد يادگيري

   ها موازنه کردن واکنش 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  دپا: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد گ در گازها ير نون و ییایمیش يها واکنش    یزند رم یستگیپا قا نه/ ج له کردن مواز نه    ییایمیش يها واکنش معاد    شرفتهیپ    ها واکنش کردن مواز

 :در واکنش  .83

���(�) +  �����(��) → ���(���)�(��)
 + ��(�) + ����(�)

  

.......... گـاز   Aو .......... و .......... برابر  bو  aهاي  ترتیب ضریب به
  .باشد می
1 NO − 2 −  8  

2 NO�  − 2 − 8  

3 NO − 4 − 10  

4 NO� − 4 −  10  
  پاسخ

 1   
3Cu(s) + 8HNO�(aq) → 3Cu(NO�)�(aq)

 +2NO(g) + 4H�O(l)

  

 8عـدد   �HNOدر سمت راسـت ضـریب    H2Oبا توجه به ضریب 
  .موازنه شود Hخواهد بود تا اتم 
تــاي آن در  6 در ســمت راســت .داریــم Nاتــم  8در ســمت چــپ 

3Cu(NO�)�  تا  2است وN ماند می.  
تـاي آن در   18 در سـمت راسـت   .داریـم  Oاتم  24در سمت چپ 
3Cu(NO�)�  تاي آن در  4وH2O  ًاتم  22جمعاO تا  2شود و  می

O ماند هم می.  
باشـد تـا معادلـه     NOهم باید گـاز   Aو نماد  2باید  bپس ضریب 
  .موازنه شود
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 ٩٥  دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یگازها در زندگ یردّپا: ۲فصل  
 واحد يادگيري

/  یا اثر گلخانه/  م؟یآور یچه بر سر هواکره م 
/ محافظت از هواکره  یبرا یسبز، راه یمیش

   در هواکره ژنیاکساز  یاوزون، دگرشکل
  زيرواحد يادگيري

   اوزون در هواکره 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  دپا: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد گ در گازها ير نه اثر/  م؟یآور یم هواکره سر بر چه    یزند ز، یمیش/  يا گلخا را یراه سب ظت يب شکل اوزون،/  هواکره از محاف ر اوزون    هواکره در ژنیاکس از یدگر    یمقدمات    هواکره د

  هاي زیر، کدام گزینه درست است؟ با توجه به واکنش  .84
�) ���(�) ⇌ ���(�)  
��)���(�) + ��(�) → ����(�)  
���) ���(�) + ��(�) → ��(�) + ��(�)  

  .شود ایجاد می ، اوزون استراتوسفريIIIبر اثر واکنش  1
رنگ است که در روند تولیـد لایـۀ    اي گازي قهوه IIفراوردة واکنش  2

  .شود اوزون مصرف می
و باعث تولیـد اوزونـی    به کمک نور خورشید انجام شده IIIواکنش  3

  .بار است شود که مضر و زیان می
همراه با جذب پرتوهاي فرابنفش در جهت برگشت،  Iواکنش انجام  4

  .خورشید است تابش شده از
  پاسخ

 3 

  .شود اوزون تروپوسفري ایجاد می IIIبر اثر واکنش ) 1
2 (NO� رنگ است که در واکنش  اي گازي قهوهII   تولید شـده و در

. شود شود و باعث تولید اوزون تروپوسفري می مصرف می IIIواکنش 
  .شود گفته می استراتوسفرلایۀ اوزون به منطقۀ مشخصی از 

  .بار است اوزون تروپوسفري برخلاف اوزون استراتوسفري، مضر و زیان) 3
شود و در طی آن با  این عمل در واکنش در جهت رفت انجام می) 4

  .شود ون به اکسیژن تبدیل میجذب پرتوهاي فرابنفش مولکول اوز
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 ٩٦ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یگازها در زندگ یردّپا: ۲فصل ] دهم[ 
 واحد يادگيري

 دیتول/ از هر گاز چقدر؟ / رفتار گازها ] دهم[ 
   از واکنش گازها در صنعت یکاربرد اک،یآمون

  زيرواحد يادگيري

   در گازها یحجم یومتر یاستوک] دهم[ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  دپا: 2 فصل] دهم[       پاسخ لمیف     تجربی دوازد ا ير دگ در گازه از هر از/  گازها رفتار] دهم[    یزن در؟ گ ول/  چق ون دیت ك،یآم رد ا نعت در گازها واکنش از يکارب    شرفتهیپ    گازها در یحجم يومتریاستوک] دهم[    ص

بـر اثـر گرمـا     ����و  �����گرم از  505مخلوطی به وزن   .85
 هـاي در صـورتی کـه گاز  . شـود  تجزیه مـی )  ℃���دماي زیر (

 ـطـور کامـل واکـنش ده    مول متان به 5/0خروجی با  د، درصـد  ن
 مخلوط کدام است؟در این  �����جرمی 

(�� = ��, � = ��, � = ��, � = ��, � = ��: �. �����)    

����(�) → ����(�) + ��(�)      ∶    موازنه نشده

�����(�) → ���(�) + ���(�)    ∶    موازنه نشده
1 20  
2 30  
3 45  
4 60 

  پاسخ

  :دهد است که با متان واکنش می O2تنها گاز  ،از تجزیه این دو 4 
2KNO�(s) → 2KNO�(s) + O�(g)  
CH�(g) + 2O�(g) → CO�(g) + 2H�O(g)   

molKNO� = 0/5mol CH� × 2mol O2
1mol CH4

× 2mol KNO3
1mol O2

 = 2mol KNO�

  

KNO� = 39 + 14 + 3 × 16 = 101g. mol��   

? gKNO� = 2mol KNO� × 101g KNO3
1mol KNO3

 = 202g KNO�

  

505g مخلوط = 202g KNO� + xg CaCO�  
x = 303g CaCO�  
CaCO3 درصد جرمی = 303g CaCO3

505g مخلوط
× 100 = %60  
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 ٩٧ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یگازها در زندگ یردّپا: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 دیتول/ از هر گاز چقدر؟ / رفتار گازها  
   از واکنش گازها در صنعت یکاربرد اک،یآمون

  زيرواحد يادگيري

   در گازها یحجم یومتر یاستوک 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  دپا: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد گ در گازها ير از هر از/  گازها رفتار    یزند در؟ گ ول/  چق ون دیت ك،یآم رد ا ازها واکنش از يکارب نعت در گ    یمقدمات    گازها در یحجم يومتریاستوک    ص

چند گرم فلز لیتیم بایـد در واکـنش زیـر مصـرف شـود تـا در         .86
 لیتر گاز هیدروژن تولید شود؟ STP ،48/4شرایط 

(�� = ��. �����)  
��(�) + ���(�) → ����(��) + ��(�)  

 .)واکنش را موازنه کنیدمعادله (

1 14 

2 28 

3 4/1 

4 8/2 
  پاسخ

 4   
2Li(s) + 2H�O(l) → 2LiOH(aq) + H�(g)  

? gLi = 4/48L H� × 1mol H2
22/4 LH2

× 2mol Li
1 mol H2

× 7gLi
1mol Li

 = 2/8gLi
  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  

  

 ٩٨ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یآب، آهنگ زندگ: ۳فصل  
 واحد يادگيري

محلول و / آب  یدایهمراهان ناپ/ مقدمه  
   ونیلیقسمت در م/ ها  شونده مقدار حل

  زيرواحد يادگيري

   )مولار( یغلظت مول 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

همد 7 هماهنگ آزمون  هنگ آب،: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی وازد گ آ راهان/  مقدمه    یزند لول/  آب يدایناپ هم قدار و مح ونده حل م ول غلظت    ونیلیم در قسمت/  ها ش    شرفتهیپ    )مولار( یم

.��/�یک نمونه محلول غلیظ سولفوریک اسید بـا چگـالی     .87 و  ����
بـا چنـد میلـی لیتـر از ایـن      . درصـد موجـود اسـت    48درصد جرمی 

مـولار سـولفوریک اسـید     2میلی لیتـر محلـول    250توانیم  محلول می
�)تهیه کنیم؟  = �, � = ��, � = ���. �����)  

1 91/72 

2 43/65 

3 17/25 

4 43/16 
  پاسخ

 1   

? mL 250 = محلول غلیظmL × 
1L(محلول رقیق)

1000mL  × 2mol H2SO4
1Lمحلول رقیق

  

× 98gH2SO4
1mol H2SO4

×
100g محلول غلیظ

48gH2SO4
×

1mL محلول غلیظ
1/4g محلول غلیظ

  

= 72/91mLH�SO� غلیظ 
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 ٩٩ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یآب، آهنگ زندگ: ۳فصل  
 واحد يادگيري

محلول و / آب  یدایهمراهان ناپ/ مقدمه  
   ونیلیقسمت در م/ ها  شونده مقدار حل

  زيرواحد يادگيري

   ونیلیقسمت در م 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  هنگ آب،: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد گ آ راهان/  مقدمه    یزند لول/  آب يدایناپ هم قدار و مح ونده حل م    یمقدمات    ونیلیم در قسمت    ونیلیم در قسمت/  ها ش

شامل چنـد   ������گرم محلول نقره سولفات با غلظت  200  .88
 مول از این نمک است؟ 

(�� = ���, � = �� , � = ��: �. �����)  
1 2 × 10��  

2 2 × 10��  

3 5 × 10��  

4 5 × 10��  
  پاسخ

 2   

ppm =
شونده جرم حل

جرم محلول
× 10�  

312 =  xg 
200g × 10� ⇒ x = 0/0624gAg�SO�  

ها تعداد مول =
جرم

جرم مولی

 = 0/0624
312 = 2 × 10��mol Ag�SO�
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 ١٠٠ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یآب، آهنگ زندگ: ۳فصل  
 واحد يادگيري

محلول و / آب  یدایهمراهان ناپ/ مقدمه  
   ونیلیقسمت در م/ ها  شونده مقدار حل

  زيرواحد يادگيري

   )مولار( یغلظت مول 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  هنگ آب،: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد گ آ راهان/  مقدمه    یزند لول/  آب يدایناپ هم قدار و مح ونده حل م ول غلظت    ونیلیم در قسمت/  ها ش    یمقدمات    )مولار( یم

را نشـان   ��/�����گیري قند خون عدد  یک دستگاه اندازه  .89
غلظت مولی گلوکز در این نمونه از خون به تقریب چند . دهد می

�)مولار است؟  = �� , � = ��, � = ��. �����)  

1 6 × 10��  

2 6 × 10��  

3 8 × 10��  

4 8 × 10��  
  پاسخ

 2   
 

لیتـر   در دسی (mg)گرم  گلوکومتر میزان قند خون را برحسب میلی
(dL) 100لیتـر برابـر یـک دهـم لیتـر یـا        دهد و هر دسی نشان می 

 .لیتر است میلی

? molG = 105mgG × 1gG
1000mgG × 1molG

180gG

 ≃ 0/0006mol

  

غلظت مولی =
ها تعداد مول

(L) حجم

 = 0/0006mol
0/1L = 6 × 10��mol. L��
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 ١٠١ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یآب، آهنگ زندگ: ۳فصل  
 واحد يادگيري

 دانیها در م مولکول گریفتار آب و در 
آب، فراتر از  یمولکول نیب یروهاین/ یکیالکتر

 یها در حالت یدروژنیه یوندهایپ/ انتظار 
   گوناگون آب یکیزیف

  زيرواحد يادگيري

 یگشتاور دوقطب/ آب  یمولکول نیب یروهاین 
 یکیزیف یها در حالت یدروژنیه یوندهایپ/ 

   گوناگون آب
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  هنگ آب،: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد گ آ کول گرید و آب رفتار    یزند ول کتر دانیم در ها م ول نیب يروهاین/ یکیال لک اتر آب، یمو وژنیه يوندهایپ/  انتظار از فر وناگون یکیزیف يها حالت در یدر ول نیب يروهاین    آب گ لک وژنیه يوندهایپ/  یدوقطب گشتاور/  آب یمو وناگون یکیزیف يها حالت در یدر    یمقدمات    آب گ

 است؟ نادرستهاي داده شده  یک از مقایسه کدام  .90

H2S: جرم مولی 1 > H2O - نقطۀ جوش :H2O > H2S  

HI: جرم مولی 2 > HI: نقطۀ جوش - ��� > ���  

�PH: جرم مولی 3 > �H� - نقطۀ جوش :NH� > �H�  

C3H6O: جرم مولی 4 > C2H5OH - نقطۀ جوش :C3H6O > C2H5OH  
  پاسخ

به دلیـل تشـکیل پیونـد هیـدروژنی میـان       (C�H�OH)اتانول  4 
. نقطۀ جوش بالاتري دارد (C�H�O)هایش نسبت به استون  مولکول

  .هر چند جرم مولی استون از اتانول بیشتر است
(C�H�OH = 46, C�H�O = 58g. mol��)  

  
هاي خود هسـتند، بـه    موادي که داراي پیوند هیدروژنی میان مولکول

هاي مشـابه   کند از مولکول دلیل نیروهاي قوي که این پیوند ایجاد می
 H2Oمـثلاً  : خواهنـد داشـت   بالاتريخود با جرم بیشتر، نقطۀ جوش 

جرم مولی کمتري دارد؛ اما بـه دلیـل داشـتن پیونـد      H2Sنسبت به 
 .خواهد داشت بالاتريهایش، نقطۀ جوش  هیدروژنی میان مولکول

 به دلیل داشـتن  �NHو  H2Oهاي  نیز مولکول» 3«و » 1«هاي  در گزینه
 .دارند بالاتريکمتر نقطۀ جوش  مولی پیوند هیدروژنی، با وجود جرم
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 ١٠٢ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یآب، آهنگ زندگ: ۳فصل  
 واحد يادگيري

 گرید کیکدام مواد با / ها  حلال گریآب و د 
ها در  انحلال نمک ندیفرا/ سازند؟ یمحلول م

   آب
  زيرواحد يادگيري

   ها در آب انحلال نمک ندیفرا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  هنگ آب،: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد گ آ ام/  ها حلال گرید و آب    یزند اد کد لول گرید کی با مو ند؟ یم مح را/ ساز مک انحلال ندیف را    آب در ها ن    یمقدمات    آب در ها نمک انحلال ندیف

 هـاي حاصـل از انحـلال هـر واحـد فرمـولی        نسبت تعـداد یـون    .91

هـاي حاصـل از    آمونیوم فسفات در آب، چند برابـر تعـداد یـون   
انحـلال و  (سولفات اسـت؟   (���)انحلال هر واحد فرمولی آهن 
 .)شرایط آزمایش کامل فرض شودتفکیک یونی هر دو ترکیب در 

1  4 
 5   

2  5 
 4   

3  3 
 4   

4  4 
 3   

  پاسخ

 1   

(NH�)�PO�

آمونیوم فسفات در آب
�⎯� 3NH�

� + PO�
�����������

4 یون
  

Fe�(SO�)�

(III) سولفات  آهن   در آب
�⎯� 2Fe�� + 3SO�

�����������
5 یون

  

نسبت موردنظر =  4 
 5   
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 ١٠٣ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   یدگآب، آهنگ زن: ۳فصل  
 واحد يادگيري

 یردپا/  شوند؟ یگازها هم در آب حل م ایآ 
   یآب در زندگ
  زيرواحد يادگيري

   اسمز و اسمز وارونه دهیپد 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  هنگ آب،: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد گ آ ند؟ یم حل آب در هم گازها ایآ    یزند دپا/  شو گ در آب ير مز دهیپد    یزند مز و اس نه اس    یمقدمات    وارو

  یند اسمز است؟اناشی از فر زیر چه تعداد از موارد  .92
  متورم شدن میوه خشک در آب) الف
  خشک شدن میوه) ب
  چروکیده شدن خیار در آب شور) پ
  زرد شدن برگ درختان) ت
1 1  
2 2 

3 3  
4 4  

  پاسخ

  موارد الف و پ 2 
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 ١٠٤ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

الگوها و روندها در رفتار مواد و / مقدمه  
 ییایدن/ رفتار عنصرها و شعاع اتم / عنصرها 

   d دسته یبا عنصرها یرنگ
  زيرواحد يادگيري

   ها و هالوژن II  ،I گروه یفلزها یها یژگیو 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد لگوها/  مقدمه    میبد ر روندها و ا ار د اد رفت ار/  عنصرها و مو نگ ییایدن/  اتم شعاع و عنصرها رفت لوژن و II ، I گروه يفلزها يها یژگیو    d دسته يعنصرها با یر    یمقدمات    ها ها

ها با گـاز هیـدروژن را نشـان     جدول زیر شرایط واکنش هالوژن  .93
ترتیـب از   بـه  Dو  A ،B ،Cبا توجـه بـه آن عنصـرهاي    . دهد می

 باشند؟ ها می راست به چپ کدام هالوژن

  شرایط واکنش با هیدروژن  نام هالوژن
A  دهد اتاق به آرامی واکنش میدر دماي  
B   دهد واکنش می ℃���در دماي بالاتر از 

C   دهد واکنش می ℃���در دماي 

D   دهد به سرعت واکنش می ℃���−حتی در دماي 

  فلوئور -کلر -ید -برم 1
  ید -برم -کلر -فلوئور 2
  فلوئور -برم -ید -کلر 3
  فلوئور -ید -برم -کلر 4

  پاسخ

توان به شکل جدول زیـر   ها با گاز هیدروژن را می واکنش هالوژن 3 
  :خاطر سپرد به

  شرایط واکنش با هیدروژن  نام هالوژن
 .دهد به سرعت واکنش می ℃200−حتی در دماي  فلوئور

 .دهد میدر دماي اتاق به آرامی واکنش   کلر

 .دهد واکنش می ℃200در دماي   برم

 .دهد واکنش می ℃400در دماي بالاتر از   ید
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 ١٠٥ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

الگوها و روندها در رفتار مواد و / مقدمه  
 ییایدن/ رفتار عنصرها و شعاع اتم / عنصرها 

   d دسته یبا عنصرها یرنگ
  زيرواحد يادگيري

/ الگوها و روندها در رفتار مواد و عنصرها  
   یا جدول دوره

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد لگوها/  مقدمه    میبد ر روندها و ا ار د اد رفت ار/  عنصرها و مو نگ ییایدن/  اتم شعاع و عنصرها رفت لگوها    d دسته يعنصرها با یر اد رفتار در روندها و ا وره جدول/  عنصرها و مو    یمقدمات    يا د

و نـافلز  فلزهـا   سوم جدول تعداد فلز، شبه در کل عنصرهاي دورة  .94
 به ترتیب کدام است؟

1 3- 1- 4  
2 2- 2- 4  
3 3- 2- 3  
4 2- 1- 5  

  پاسخ

ــوم  1  ــاوب س ــدیم  3در تن ــز س )فل Na��
ــزیم (  )، منی Mg��

و  ( 
)آلومینیم Al��

)فلز  و یک شبه (  Si��
)و چهار نـافلز فسـفر    (  P��

 ) ،
)گوگرد  S��

)، کلر (  Cl��
)و آرگون  (  Ar��

  .وجود دارند ( 
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 ١٠٦ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 افتی عتیدر طب یعنصرها به چه شکل 
/ ها  واکنش یواقع یایدن/  شوند؟ یم

 طیمح نیفلز ب انیجر/  ایاعماق در یها گنج
   و جامعه ستیز

  زيرواحد يادگيري

در  یدرصد خلوص و بازده درصد 
   یومتر یاستوک

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد ند؟ یم افتی عتیطب در یشکل چه به عنصرها    میبد اکنش یواقع يایدن/  شو نج/  ها و عماق يها گ امعه و ستیز طیمح نیب فلز انیجر/  ایدر ا    شرفتهیپ    يومتریاستوک در يدرصد بازده و خلوص درصد    ج

 (������)تجزیۀ یک نمونه کود شیمیایی از آمونیـوم نیتـرات     .95
گرم از این نمونـه   150مول اتم نیتروژن در  5/1دهد که  نشان می

هـا فاقـد اتـم نیتـروژن باشـند،       با فرض اینکه ناخالصی. وجود دارد
 کدام است؟درصد خلوص این نمونه 

(� = �� , � = �� , � = ��. �����)  
  درصد 40 1
  درصد 50 2
  درصد 60 3
  درصد 70 4

  پاسخ

 :کنیم ابتدا جرم آمونیوم نیترات خالص را حساب می 1 

(NH�NO� = 80 g. mol��)  
? gNH�NO� = 1/5molN اتم × 1molNH4NO3

2mol N اتم
  

× 80g NH4NO3
1mol NH4NO3

= 60gNH�NO�  

= درصد خلوص
 جرم خالص

 جرم ناخالص
× 100  

= درصد خلوص
60gNH4NO3خالص

150gNH4NO3 ناخالص
× 100 =  %40  
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 ١٠٧ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 افتی عتیدر طب یعنصرها به چه شکل 
/ ها  واکنش یواقع یایدن/  شوند؟ یم

 طیمح نیفلز ب انیجر/  ایاعماق در یها گنج
   و جامعه ستیز

  زيرواحد يادگيري

/ نمونه  کیدر  یفلز  یها ونی ییشناسا 
   فلزات یر یپذ واکنش سهیمقا

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد ند؟ یم افتی عتیطب در یشکل چه به عنصرها    میبد اکنش یواقع يایدن/  شو نج/  ها و عماق يها گ امعه و ستیز طیمح نیب فلز انیجر/  ایدر ا نه کی در يفلز يها ونی ییشناسا    ج مو زات يریپذ واکنش سهیمقا/  ن    شرفتهیپ    فل

 است؟ نادرستهاي زیر  چه تعداد از عبارت  .96

 برخی نافلزها و برخی فلزها در طبیعت به شکل آزاد وجود دارند.  
 آهن مانند بیشتر فلزها در طبیعت به شکل سولفید وجود دارد.  
     کلریـد   (��)از واکنش پتاسیم هیدروکسید بـا محلـول آهـن

  .شود رسوب سبزرنگی تولید می
    نیتـرات   (���)از واکنش سدیم هیدروکسید با محلـول آهـن

 .شود رسوب قرمزرنگی تولید می

  صفر 1
  یک 2
  دو 3
  سه 4

  پاسخ

اغلب عنصـرها در طبیعـت بـه شـکل     . عبارت اول درست است 2 
ترکیب هستند و در میـان نافلزهـا برخـی ماننـد اکسـیژن، گـوگرد،       

از طرفی برخـی فلزهـا مثـل    . به شکل آزاد وجود دارند... نیتروژن و 
  .به شکل آزاد در طبیعت وجود دارند... فلزهاي طلا، نقره و 

طبیعت بـه شـکل اکسـید    آهن اغلب در . عبارت دوم نادرست است
  .شود یافت می

هیدروکسید رسـوبی بـه رنـگ     (II)آهن . عبارت سوم درست است
  .سبز است

هیدروکسـید، رنـگ    (III)رسوب آهن . عبارت چهارم درست است
 .قرمز دارد
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 ١٠٨ دوازدهم تجربي ۷اهنگ آزمون هم 
   یمیش

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها آلکان ینامگذار / ها  آلکان/ کربن / نفت  
  زيرواحد يادگيري

   آنها یها و نامگذار  آلکان 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد لکان/  کربن/  نفت    میبد لکان ينامگذار/  ها آ لکان    ها آ نها ينامگذار و ها آ    یمقدمات    آ

درسـتی   خط آلکان زیر، در کـدام گزینـه بـه    -نام و شکل پیوند  .97
 آمده است؟

 �����(����)�����(���)�   

  اتیل پنتان  -4 -متیل -2 1

  متیل پنتان  -4 -اتیل -2 2

  اتیل پنتان  -4 -متیل -2 3

  متیل هگزان  دي -4، 2 4

  پاسخ

  :صورت زیر رسم کرد توان به ساختار باز آلکان را می 4 
زنجیــره اصــلی، شــش کربنــی اســت و از ســمت راســت بــه چــپ  

  :گذاري شده است شماره

CH� − C
4

H
|  

5CH�
|  

6CH�

− C
3

H� − C
2

H
|   

  CH�

− C
1

H�  

  .باشد دي متیل هگزان می -4، 2پس نام درست ترکیب 
  :صورت زیر است خط براي این ساختار هم به -شکل پیوند

 
  

اتیـل داشـت نادرسـت     -2اي کـه   ها، هر گزینـه  گذاري آلکان در نام
  .باشد در این حالت، اتیل فرضی جزء زنجیره اصلی می. است

5
6

4
3

2
1
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 ١٠٩ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها آلکان ینامگذار / ها  آلکان/ کربن / نفت  
  زيرواحد يادگيري

   آنها یها و نامگذار  آلکان 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد لکان/  کربن/  نفت    میبد لکان ينامگذار/  ها آ لکان    ها آ نها ينامگذار و ها آ    شرفتهیپ    آ

هـا   چند مورد از خواص زیـر بـا افـزایش جـرم مولکـول آلکـان        .98
 ؟یابد نمیافزایش 

 چسبندگی  
 پذیري اشتعال  
 روي گران  
 دروالسی نیروي وان  
 تمایل تبدیل شدن به گاز  
 نقطۀ جوش 

1 2  
2 3  
3 4  
4 5  

  پاسخ

ها که همان نیروهاي  با افزایش جرم یک آلکان نیروهاي بین ذره 1 
ــی  وان ــزایش م ــه بیشــتر،   دروالســی اســت اف ــد و درنتیجــۀ جاذب یاب

  .روي و نقطۀ جوش افزایش خواهد یافت چسبندگی، گران
تمایل تبدیل شـدن بـه   و  پذیري اشتعالتر باشد  هر چه مولکول سبک

پـس بـا افـزایش جـرم، ایـن دو      . یا فرار بودن بیشتر خواهد بود گاز
  .ویژگی افزایش نخواهد یافت
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 ١١٠ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل ] ازدهمی[ 
 واحد يادگيري

/  ها نیآلک/ ها  آلکن] ازدهمی[ 
که  یا نفت، ماده/  یحلقو یها دروکربنیه

   اقتصاد جهان را دگرگون ساخت
  زيرواحد يادگيري

   یحلقو یها دروکربنیه] ازدهمی[ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  صل] ازدهمی[       پاسخ لمیف     تجربی دوازد ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 ف لک/  ها آلکن] ازدهمی[    میبد روکربنیه/  ها نیآ صاد که يا ماده نفت،/  يحلقو يها د    شرفتهیپ    يحلقو يها دروکربنیه] ازدهمی[    ساخت دگرگون را جهان اقت

 چند مورد از مطالب زیر، درست است؟   .99

  .توان تهیه کرد هاي آلی بسیاري می از اتین، ترکیب -
  .ترین آلکین است و مولکول آن خطی و ناقطبی است اتین، ساده -
 تولیـد سـرنگ  هاي سیر شده اسـت و در   پروپن، جزء ترکیب پلی -
  .رود کار می به
 .ها با برم تمایزي بین اتن و اتین قائل شد توان از واکنش آلکن می -

1 1  
2 2  
3 3  
4 4  

  پاسخ

هاي شناسایی آنها از دیگـر   یکی از روش �Brها با  واکنش آلکن 3 
بـین اتـن و اتـین     تمایزي تواند است و نمی سیر شدههاي  هیدروکربن

وارد  �Brقائل شود چـون هـر دو سـیر نشـده هسـتند و هـر دو بـا        
  .شوند واکنش می

  .بقیۀ موارد صحیح است

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  

  

 ١١١ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 یحلقو یها دروکربنیه/  ها نیآلک/ ها  آلکن 
که اقتصاد جهان را دگرگون  یا ، مادهنفت/ 

   ساخت
  زيرواحد يادگيري

   ها نیآلک 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد لک/  ها آلکن    میبد صاد که يا ماده نفت،/  يحلقو يها دروکربنیه/  ها نیآ لک    ساخت دگرگون را جهان اقت    یمقدمات    ها نیآ

جایی محل پیوند سـه گانـه در یـک آلکـین بـا فرمـول        با جابه  .100
 توان داشت؟ چند ایزومر بدون شاخه و متفاوت می �����

1 6 

2 5 

3 4 

4 3 
  پاسخ

  )هاي هیدروژن رسم نشده است ها اتم براي سادگی شکل( 4 

1) C
�

≡ C
�

− C
�

− C
�

− C
�

− C
�

هگزین          − 1  

2) C
�

− C
�

≡ C
�

− C
�

− C
�

− C
�

هگزین          − 2  

1) C
�

− C
�

− C
�

≡ C
�

− C
�

− C
�

هگزین          − 3  
  هگـزین و   2−ترتیـب مجـدداً    گانـه بـه   با جلـوتر رفـتن پیونـد سـه    

 .هگزین خواهیم داشت 1−
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 ١١٢ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   سالم یغذا یدر پ: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 یآنتالپ/ است  یانرژ  یهمان محتوا ،یآنتالپ 
 یراه وند،یپ یآنتالپ/ آن  نیانگیو م وندیپ

   واکنش ΔH ن�تع یبرا
  زيرواحد يادگيري

   آن نیانگیو م وندیپ یآنتالپ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

همد 7 هماهنگ آزمون  نتالپ    سالم يغذا یپ در: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی وازد وا همان ،یآ نتالپ/  است يانرژ يمحت نگیم و وندیپ یآ نتالپ/  آن نیا ند،یپ یآ را یراه و نتالپ    واکنش ΔH نییتع يب نگیم و وندیپ یآ    شرفتهیپ    آن نیا

 چند کیلو ژول) ب(و ) آ(هاي  واکنش (�∆)جمع مقدار آنتالپی   .101
�میانگین آنتـالپی پیونـد   (است؟  − �و  � − بـه ترتیـب    �

.��) 463و  391  .)باشد می (�����

آ(  ��(�) + ��(�) → ���(�)  
ب(  ���(�) → �(�) + ��(�)  

1 144  
2 −144  

3 1708  
4 −1708  

  پاسخ

Nپیوند  2) آ(در واکنش  1  − H دانیم با ایـن   شود می تشکیل می
 :منفی خواهد بود H∆شود و علامت  کار انرژي آزاد می

∆H = 2 × (−391) = −782kJ  

Oپیوند  2) ب(در واکنش  − H دانیم با این کار  شود می شکسته می
  :مثبت خواهد بود H∆شود و علامت  انرژي مصرف می

∆H = 2 × (463) = 926kJ  
926 + (−782) = 144kJ  

 
شکستن پیوند عملی گرماگیر و تشکیل پیونـد همـراه بـا آزاد شـدن     

 .و عملی گرماده استانرژي همراه بوده 

 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  

  

 ١١٣ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   سالم یغذا یدر پ: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 یآنتالپ/ است  یانرژ  یهمان محتوا ،یآنتالپ 
 یراه وند،یپ یآنتالپ/ آن  نیانگیو م وندیپ

   واکنش ΔH ن�تع یبرا
  زيرواحد يادگيري

   یو کتون یدیآلده یعامل یها گروه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  نتالپ    سالم يغذا یپ در: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد وا همان ،یآ نتالپ/  است يانرژ يمحت نگیم و وندیپ یآ نتالپ/  آن نیا ند،یپ یآ را یراه و ل يها گروه    واکنش ΔH نییتع يب ون و يدیآلده یعام    یمقدمات    یکت

بیـان   نادرستبا توجه به دو ساختار داده شدة زیر، کدام گزینه   .102
 شده است؟

 

هاي اکسیژن، در دو  هاي هیدروژن و کربن همانند شمار اتم شمار اتم 1
  .با هم برابر است) ب(و ) آ(ساختار 

 .داراي گروه عاملی آلدهیدي است) ب(داراي گروه عاملی کتونی و ) آ( 2

 .شوند آروماتیک محسوب می) ب(و ) آ(هر دو ترکیب  3

 .در دارچین وجود دارد) ب(زردچوبه و در ) آ( 4
  پاسخ

فرمـول مولکـولی یکسـانی    ) ب(و ) آ. (درست اسـت » 1«گزینۀ  4 
  .دارند و ایزومرند

:(آ) C��H��O  
:(ب) C��H��O  

  .درست است» 2«گزینۀ 
هر دو ترکیب در ساختار خود داراي حلقۀ بنزنی هستند و » 3«گزینۀ 

  .باشند میآروماتیک 
  .نادرست است» 4«گزینۀ 

O 
  )آ(

O 

  )ب(

H 
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 ١١٤ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   سالم یغذا یدر پ: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 یگرما یر یپذ جمع/ سوختن  یآنتالپ 
   ها، قانون هس واکنش

  زيرواحد يادگيري

   با قانون هس ∆H محاسبه 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  نتالپ    سالم يغذا یپ در: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد نون ها، واکنش يگرما يریپذ جمع/  سوختن یآ نون با ∆H محاسبه    هس قا    شرفتهیپ    هس قا

گـرم گرافیـت    4/2هاي داده شده، با مصرف  با توجه به واکنش  .103
ــنش،  , �)�در واکـ (گرافیت  + ���(�) → ــد  ، (�)��� چنـ

�)شود؟  کیلوژول انرژي مبادله می = ���. �����) 

(�)�� (آ +  � 
 � ��(�) → ���(�) ;      ∆� = −�����   

, �)� (ب (گرافیت + ��(�) → ���(�) ;   ∆� = −���/���   

(�)��� (پ + ���(�) → ���(�) + ����(�) ;  
∆� = −�����  

1 +30/2  

2 −30/2  

3 −15/1  

4 +15/1  
  پاسخ

را بدون تغییـر  ) ب(کنیم، واکنش  ضرب می 2را در ) آ(واکنش  3 
  :کنیم را وارونه می) پ(و واکنش 

2H�(g) + O�(g) → 2H�O(l)       ;                ∆H = −572kJ  
C(s , (گرافیت + O�(g) → CO�(g)       ;             ∆H = −393/5kJ  

CO�(g) + 2H�O(l) → CH�(g) + 2O�(g)      ;    ∆H = +890kJ  

C(s , (گرافیت + 2H�(g) → CH�(g)    ;    ∆H = −75/5kJ  

? kJ = 2/4gC × 1molC
12gC × −75/5kJ

1molC = −15/1kJ  

 .باشد علامت منفی نشانۀ آزاد شدن انرژي می
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 ١١٥ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   سالم یغذا یدر پ: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 یگرما یر یپذ جمع/ سوختن  یآنتالپ 
   ها، قانون هس واکنش

  زيرواحد يادگيري

   سوختن یآنتالپ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  نتالپ    سالم يغذا یپ در: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد نون ها، واکنش يگرما يریپذ جمع/  سوختن یآ نتالپ    هس قا    یمقدمات    سوختن یآ

بـر   با توجه به واکنش زیر ارزش سوختی اتـان چنـد کیلـو ژول     .104
 است؟ گرم

(� = ��, � = ��. �����)  
�����(�) + ���(�) → ����(�) + ����(�) + ������   

1 1560 

2 104 

3 52 

4 208 
  پاسخ

 3   
 

انرژي حاصل از سوختن یا اکسایش یک گـرم از یـک مـادة خـالص     
.kJگوینـد و برحسـب    سوختنی را ارزش سوختی آن ماده می g��  و

  .کنند گزارش میبه صورت مثبت 

? kJ = 1g C�H� × 1mol C2H6
30g C2H6

× 3120kJ
2mol C2H6

= 52kJ  
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 ١١٦ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   سالم یغذا یدر پ: ۲فصل ] ازدهمی[ 
 واحد يادگيري

/ آهنگ واکنش / سالم  یغذا] ازدهمی[ 
کننده در  مصرف مواد شرکت ای دیسرعت تول

سرعت متوسط و /  یکم دگاهیواکنش از د
 یها یخوراک/ زمان  -نمودار مول  بیش
غذا، / سرعت واکنش /  نیرنگ یعیطب

   آن یپسماند و ردپا
  زيرواحد يادگيري

/  یکم دیسرعت واکنش از د] ازدهمی[ 
   محاسبات سرعت

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  صل] ازدهمی[       پاسخ لمیف     تجربی دوازد ول سرعت/  واکنش آهنگ/  سالم يغذا] ازدهمی[    سالم يغذا یپ در: 2 ف صرف ای دیت اد م وسط سرعت/  یکم دگاهید از واکنش در کننده شرکت مو ودار بیش و مت وراک/  زمان - مول نم نگ یعیطب يها یخ ا،/  واکنش سرعت/  نیر ماند غذ دپا و پس    شرفتهیپ    سرعت محاسبات/  یکم دید از واکنش سرعت] ازدهمی[    آن ير

که در یک ظـرف   با توجه به جدول، سرعت متوسط این واکنش  .105
ثانیۀ سوم از آغـاز واکـنش،    50در  شود لیتري انجام می 10بسته 

.���برحسب   قدر است؟ چه ���

�����(�)
       
�� ����(�) + ��(�)  

  )ثانیه(زمان   100  150
0243/0  0269/0  [����]   

1 2/6 × 10��   
2 1/04 × 10��   
3 5/2 × 10��   
4 1/35 × 10��   

  پاسخ

 150تـا   100ثانیه سوم از آغاز واکنش بازة زمـانی   50منظور از  1 
 1اي کـه ضـریب    سرعت متوسط واکنش با سرعت گونه. ثانیه است

 .دارد یعنی اکسیژن برابر است

N�O� ⇒ ∆M = M� − M� = 0/0243 − 0/0269

 = −0/0026mol. L��

  

R���� = −∆M
 ∆t = − −0/0026

 50 

 = 5/2 × 10�� × 10L = 5/2 × 10��mol. s��

  

RO2
RN2O5

=  1 
 2   

⇒ R�� =  1 
 2 × R���� = 5/2

 2 × 10��

 = 2/6 × 10��mol. s��
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 ١١٧ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   سالم یغذا یدر پ: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 ای دیسرعت تول/ آهنگ واکنش / سالم  یغذا 
 دگاهیکننده در واکنش از د اد شرکتمصرف مو

 -نمودار مول  بیسرعت متوسط و ش/  یکم
سرعت /  نیرنگ یعیطب یها یخوراک/ زمان 

   آن یغذا، پسماند و ردپا/ واکنش 
  زيرواحد يادگيري

   نیرنگ یعیطب یها یخوراک 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  ول سرعت/  واکنش آهنگ/  سالم يغذا    سالم يغذا یپ در: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد صرف ای دیت اد م اهید از واکنش در کننده شرکت مو وسط سرعت/  یکم دگ ودار بیش و مت ان -  مول نم ک/  زم نگ یعیطب يها یخورا کنش سرعت/  نیر ا،/  وا ماند غذ دپا و پس نگ یعیطب يها یخوراک    آن ير    شرفتهیپ    نیر

 باشد؟ درست می ،هاي زیر چه تعداد از جمله  .106

  باعـث   ،هـا  وجود جفت الکترون ناپیوندي در ساختار رادیکـال
  .شود پذیري بالاي آنها می واکنش

 یک الکل سیرنشده است ،کلسترول.  
 بـراي تـأمین    ،پـروتئین بیشـتر  ایی با چربی و ذمصرف مواد غ

  .مناسب است ،هاي فیزیکی طولانی مدت انرژي فعالیت
 براي تأمین انرژي فـوري   ،مصرف بادام نسبت به برگۀ زردآلو

  .تر است بدن مناسب
  لیکوپن نوعی ریزمغذي و یک ترکیب آلی سیرنشده است که

 .دهد ها را کاهش می فعالیت رادیکال

1 2 

2 3 

3 4  
4 5  

  پاسخ

هـا در سـاختار خـود الکتـرون      رادیکال. جملۀ اول نادرست است 2 
  .جفت نشده دارند

کلسترول حاوي عامل هیدروکسیل و پیونـد  . جملۀ دوم درست است
  .دوگانه در ساختار خود است

  .جملۀ سوم درست است
برگۀ زردآلو داراي کربوهیدرات بیشـتر  . است جملۀ چهارم نادرست

  .تر است مناسب ،است و نسبت به بادام براي تأمین سریع انرژي
  .جملۀ پنجم درست است
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 ١١٨ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   ریناپذ انیپا یاز یپوشاک، ن: ۳فصل  
 واحد يادگيري

 یمر یپل/ ها  مولکول و درشت افیال/ مقدمه  
   )بسپارش(شدن 

  زيرواحد يادگيري

   شدن یمر یپل 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  ك،: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد کول درشت و افیال/  مقدمه    ریناپذ انیپا يازین پوشا ول ارش( شدن يمریپل/  ها م    یمقدمات    شدن يمریپل    )بسپ

 است؟ نادرستکدام گزینه   .107

(� = �� , � = �� , � = � �. �����)  
 .است 11gتفاوت جرم مولی سیانو اتن با پروپن برابر  1

  .اتن سنگین، ساختار بدون شاخه دارد پلی 2
  .اتن سبک است از پلی هاي پلاستیکی رایج در بازار کیسه 3
  .آید دست می وینیل کلرید به از پلیمرشدن کلرواتان، پلی 4

  پاسخ

  .درست است) 1 4 

 
53 − 42 = 11g  

  .درست است) 2
  .درست است) 3
دسـت   وینیل کلرید به پلی ،کلرو اتناز پلیمر شدن . نادرست است) 4

  .آید می
 

  .باشند سیرنشدههایی  مونومرهاي سازنده باید ترکیب

C = C
H

H H

CN
= 53g. mol�� C�H� = 42g. mol��  
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 ١١٩ م تجربيدوازده ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   ریناپذ انیپا یاز یپوشاک، ن: ۳فصل  
 واحد يادگيري

واکنش /  دهایها و اس الکل/  استرها یپل 
   شدن یاستر 

  زيرواحد يادگيري

   شدن یواکنش استر  
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  ك،: 3 فصل       اسخپ لمیف     تجربی دوازد    شرفتهیپ    شدن ياستر واکنش    شدن ياستر واکنش/  دهایاس و ها الکل/  استرها یپل    ریناپذ انیپا يازین پوشا

الکل سازنده چه تعداد از استرهاي زیـر در آب، کـم محلـول و      .108
نامحلول است و اسید سازنده چه تعـداد از آنهـا، تعـداد کـربن     

 )ها را به ترتیب از راست به چپ بخوانید پاسخ(زوج دارند؟ 

 بوتیل بوتانوات    پروپانواتپنتیل  
 اتیل هگزانوات   هگزیل پنتانوات  
 هگزیل هپتانوات   متیل اوکتانوات  
1 2- 3 

2 3- 2 

3 4- 4 

4 5- 5  
  پاسخ

 1   
 

و بـا   اسـت  هگزانول کـم محلـول  . کربن در آب محلولند 5ها تا  الکل
  .شود ها در آب کاسته می پذیري آن ها از انحلال افزایش تعداد کربن

تاي آنها کـه بـا نـام هگزیـل شـروع       2در استرهاي داده شده، فقط 
در آب کم محلول است شوند الکل شش کربنه هگزانول دارند که  می

  .هاي محلول در آب دارند الکل و بقیه،
اسیدهاي سازندة استرهاي داده شـده بوتانوئیـک اسـید، هگزانوئیـک     

  .کربن هستند 8و  6، 4کتانوئیک اسید به ترتیب داراي واسیدو ا
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 ١٢٠ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   ریناپذ انیپا یاز یپوشاک، ن: ۳فصل  
 واحد يادگيري

واکنش /  دهایها و اس الکل/  استرها یپل 
   شدن یاستر 

  زيرواحد يادگيري

   دهایها و اس الکل 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  ك،: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد    شرفتهیپ    دهایاس و ها الکل    شدن ياستر واکنش/  دهایاس و ها الکل/  استرها یپل    ریناپذ انیپا يازین پوشا

ترکیب آلی موجود در چند مورد از موارد زیر، آروماتیک محسـوب    .109
 شود؟ می

  »، میخک، رازیانه، دارچین، گشنیزKزردچوبه، لیکوپن، ویتامین «
1 4  
2 5  
3 6  
4 7  

  پاسخ

، داراي حلقـۀ بنزنـی و   Kزردچوبه، دارچین، رازیانـه و ویتـامین    1 
  .آروماتیک هستند
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 ١٢١ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یمیش

  
 فصل

   ریناپذ انیپا یاز یپوشاک، ن: ۳فصل  
 واحد يادگيري

 ریپذ بیتخر ایماندگار  مرها،یپل/  دهایآم یپل 
   سبز مریپل/ 

  زيرواحد يادگيري

   دهایآم یپل 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  ك،: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد دگار مرها،یپل/  دهایآم یپل    ریناپذ انیپا يازین پوشا    یمقدمات    دهایآم یپل    سبز مریپل/  ریپذ بیتخر ای مان

تـرین آمـین بـا     هاي هیدروژن در مولکول ساده تفاوت تعداد اتم  .110
 ترین آمید کدام است؟ ساده

1 1  
2 2  
3 3  
4 4  

  پاسخ

 2   
H − N

|
H

− CH�

متیل آمین

ترین ساده آمین)       )
5 اتم �

  

H − C
||
O

− N
|
H

− H      (ترین ساده آمید )
� اتم �

  

5 − 3 = 2  
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 ١٢٢ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   مجموعه، الگو و دنباله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یو هندس یحساب یها دنباله: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   آن یو جمله عموم یدنباله هندس 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  ه،: 1 فصل       پاسخ لمیف   یاضیر     تجربی دوازد وع گو مجم نباله: 4 درس    دنباله و ال له    یهندس و یحساب يها د مله و یهندس دنبا موم ج    شرفتهیپ    آن یع

الزاویه، سه جملۀ اول یـک دنبالـۀ هندسـی     طول اضلاع یک مثلث قائم  .111
 باشد؟ جملۀ ششم چند برابر جملۀ چهارم این دنباله می. هستند

1 √5−1
 2   

2 1+√5
 2   

3 3+√5
 2   

4 3−√5
 2   

  پاسخ

در نظــر  qو قدرنسـبت   a1اگـر دنبالـۀ هندســی بـا جملــۀ اول     2 
  :داریم بگیریم،

 
(a�q�)� = (a�q)� + (a�)� ⇒ a�

�q� = a�
�q� + a�

�  
⇒ q� = q� + 1 ⇒ q� − q� − 1 = 0  

q2اگر  = x  در نظر گرفته شود، معادله به معادلۀ درجۀ دوم تبدیل
 :شود می

(q�)� − q� − 1 = 0 ⇒ x� − x − 1 = 0  

⇒ �
x� = 1−√5

 2 = q� < غ ق ق   0

x� = 1+√5
 2 = q� > 0

�  

a6
a4

= a1q5

a1q3 = q� = 1+√5
 2   

a� 

a�q� a�q 
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 ١٢٣ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   مجموعه، الگو و دنباله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   مجموعه کیمتمم : ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   اجتماع دو مجموعه یتعداد عضوها 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  ه،: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد وع گو مجم وعه کی متمم: 2 درس    دنباله و ال اد    مجم وعه دو اجتماع يعضوها تعد    یمقدمات    مجم

نفـر بـه    45نفـر بـه فوتبـال و     30نفره، تعداد  60در یک کلاس   .112
  اگر پنج نفر به هیچ کدام از ایـن دو رشـته  . والیبال علاقه دارند

 اي نداشته باشند، چند نفر به هر دو رشته علاقه دارند؟ علاقه

1 10  
2 15  
3 20  
4 25  

  پاسخ

 3   

 
30 − x +  x + 45 −  x + 5 = 60 ⇒ x = 20  

 فوتبال

x  30 − x  45 − x  

 والیبال

5  

60 
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 ١٢٤ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   مثلثات: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یمثلثات یها نسبت: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

و  هیالزاو در مثلث قائم یمثلثات یها نسبت 
   تشابه

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  ت يها نسبت: 1 درس    مثلثات: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد ثات يها نسبت    یمثلثا لث در یمثل لزاو قائم مث به و هیا    شرفتهیپ    تشا

چند برابر  ABCشکل زیر، مقدار مساحت مثلث  ABCدر مثلث   .113
 محیط آن است؟

 
1 2√3

√3−1   
2 √3

√3+1   
3 2√3 − 3   
4 3 − √3   

  پاسخ

�Aگیریم  نتیجه می ABCبا توجه به زوایاي مثلث  4  = 90°   

BA
∆

C: cos30° =  12 
x+y ⇒ √3

 2 =  12 
x+y  

⇒ x + y =  24 
√3 = 8√3      (1)  

AH
∆

C: cos30° =  y 
 12 ⇒ √3

 2 =  y 
 12   

⇒ y = 6√3      (2)   
(1)  , (2) ∶ x = 2√3  
AH

∆
B: cos60° =  x 

 z ⇒  1 
 2 = 2√3

 z ⇒ z = 4√3  

S
��

∆
�

= 12×4√3
 2 = 24√3  

محیط مثلث = 8√3 + 12 + 4√3 = 12 + 12√3

= 12(1 + √3)

  

B 
z

12 

A 

H 

60° 

30° 

x 

y 

C 
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 ١٢٥ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   مثلثات: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یمثلثات یها نسبت: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

و  هیالزاو در مثلث قائم یمثلثات یها نسبت 
   تشابه

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

 BAC مساحت مثلث
  BAC  محیط مثلث

= 24
2

√3
12(1+√3) = 2√3

√3+1

 
 گویا 

 2√3
√3+1 × √3−1

√3−1 = 2√3(√3−1)
 2 

= 3 − √3
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 ١٢٦ دوازدهم تجربي ۷گ آزمون هماهن 
   یاضیر

  
 فصل

   مثلثات: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یمثلثات یها نسبت نیروابط ب: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یمثلثات یاتحادها 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  بط: 3 درس    مثلثات: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد    شرفتهیپ    یمثلثات يااتحاده    یمثلثات يها نسبت نیب روا

�����اگر   .114 + ����� =  � 
�����باشد، حاصـل    �  + ����� 

 کدام است؟

1  7 
 10   

2  5 
 7   

3  1 
 10   

4  3 
 5   

  پاسخ

 1   
sin�x + cos�x =  4 

 5   
⇒ (sin�x + cos�x)� − 2sin�xcos�x =  4 

 5   
⇒ 1 − 2sin�xcos�x =  4 

 5 ⇒ sin�xcos�x =  1 
 10  (I)  

sin�x + cos�x = (sin�x + cos�x���������
�

)� −

 3sin�xcos�x(sin�x + cos�x���������
�

)

  

⇒ sin�x + cos�x = 1 − 3sin�xcos�x  
=
(�)

1 − 3(  1 
 10 ) =  7 

 10   

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  

  

 ١٢٧ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   یجبر  یها و عبارت ایگو یها توان: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   ام n شهیر: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   عدد کیام  n شهیر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  وان: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد    یمقدمات    عدد کی ام n شهیر    ام n شهیر: 2 درس    يجبر يها عبارت و ایگو يها ت

,�)هاي زیر، همواره برقرار است؟  چه تعداد از تساوي  .115 � ∈ ℝ)  

√−��� = −�√−��    , √���� = ±�  , √��� = √��   ,  
√��� = √�   , ��� = √���  

1 5 

2 4 

3 3 

4 2 
  پاسخ

 4   

⎩
⎪
⎪
⎪
⎨

⎪
⎪
⎪
⎧√−x�� = �(−x)x�� = |x|√−x�

 = −x√−x�  (−x ≥ 0 ⇒ x ≤ همواره برقرار است(0
√256� = +4
√x�� = �|x|�

√x�� = √x� همواره برقرار است    
�xy = √x�y باشند، برقرار است x, y ≥ فقط در حالتی که0

�
  

  .برقرار استها، همواره  تا از تساوي 2بنابراین فقط 
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 ١٢٨ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   یجبر  یها و عبارت ایگو یها توان: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   یجبر  یها عبارت: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   هیتجز 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  وان: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد    شرفتهیپ    هیتجز    يجبر يها عبارت: 4 درس    يجبر يها عبارت و ایگو يها ت

��عبارت   .116 +  کدام عامل زیر را دارد؟ ���

1 a2 + 2b2  

2 a2 − 2b2 − 2ab  

3 a2 − 2b2 + 2ab  

4 a2 + 2b2 − 2ab  
  پاسخ

 4   
a� + 4b� + 4a�b� − 4a�b� = (a� + 2b�)� − 4a�b�  
= (a� + 2b� − 2ab)(a� + 2b� + 2ab)  
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 ١٢٩ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   ها ها و نامعادله معادله: ۴فصل ] دهم[ 
 واحد يادگيري

   علامت ن�تع: ۳درس ] دهم[ 
  زيرواحد يادگيري

   ایگو یها علامت عبارت ن�تع] دهم[ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  له: 4 فصل] دهم[       پاسخ لمیف     تجربی دوازد له و ها معاد معاد یتع: 3 درس] دهم[    ها نا لامت نییتع] دهم[    علامت نی    یمقدمات    ایگو يها عبارت ع

�� هاي معادلۀ یکی از جواباگر   .117 − �� + � + � = برابر  �
 باشد، جواب دیگر آن کدام است؟ �

1 −2  

2 3 

 صفر 3

4 −3 
  پاسخ

کنـد،   یک جواب معادله است پس در معادله صدق مـی  kچون  3 
  :یعنی

k2 − k(k) + k + 1 = 0 ⇒ k2 − k2 + k + 1 = 0  
k = −1  

  :نویسیم معادله را می
x2 − (−1)x − 1 + 1 = 0 ⇒ x2 + x = 0  
⇒ x(x + 1) = 0 ⇒ �x = 0

x = −1
�  

xجواب  = در صورت سؤال آمده است و جواب دیگر معادلـه،   1−
x =  .است 0
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 ١٣٠ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   تابع: ۵فصل ] دهم[ 
 واحد يادگيري

   آن یاه ییمفهوم تابع و بازنما: ۱درس ] دهم[ 
  زيرواحد يادگيري

تابع به صورت زوج مرتب و  شینما] دهم[ 
   ینمودار مختصات

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  وم: 1 درس] دهم[    تابع: 5 فصل] دهم[       پاسخ لمیف     تجربی دوازد نما و تابع مفه تب زوج صورت به تابع شینما] دهم[    آن يها ییباز ودار و مر صات نم    یمقدمات    یمخت

 رابطۀ  .118
� = { (� , ��) , (� , �) , (−� , �) , (−� , �) 

, (� , � + �) , (� , �)}
  

 یک تابع است؟ mبه ازاي کدام مقدار 

1 −2  
2 −1   
3 2  
  mهیچ مقدار  4

  پاسخ

هـاي دوم   هاي اول یکسان، مؤلفـه  طبق تعریف باید به ازاي مؤلفه 2 
  .هم یکسان باشند

xپس به ازاي  =   :هاي دوم یکی شود و داریم باید مؤلفه 3

m2 = m + 2 ⇒ m2 − m − 2 = 0 ⇒ m = m یا 1− = 2  
mاگر  = mباشد، تابع اسـت ولـی اگـر     1− = باشـد، دو زوج   2

 4و  1هـاي آنهـا   yاست ولی  2هاي آنها xمرتب خواهیم داشت که 
  .کند است که تابع بودن را نقض می
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 ١٣١ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   تابع: ۵فصل  
 واحد يادگيري

   انواع تابع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یتابع همان 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  مان تابع    تابع انواع: 3 درس    تابع: 5 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد    یمقدمات    یه

(�)�نمودار تابع   .119 = ��� − �� + ، تابع همانی را در نقـاطی  �
 کند؟ با کدام طول قطع می

1 {−1,2}  

2 {0,1}   
3 {−1}  
4 {1,  5 

 3 }   
  پاسخ

 4   
 

yضابطۀ تابع همانی  = x باشد می.  
هـا را   دست آوردن نقطۀ تقـاطع دو نمـودار، ضـابطۀ آن    پس براي به
  :دهیم برابر قرار می

3x� − 7x + 5 = x ⇒ 3x� − 8x + 5 = 0  
∆ = b� − 4ac = (−8)� − 4(3)(5) = 64 − 60 = 4  
x� = 8+2

 6 =  10 
 6 =  5 

 3   
x� = 8−2

 6 =  6 
 6 = 1  
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 ١٣٢ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   شمارش، بدون شمردن: ۶فصل ] دهم[ 
 واحد يادگيري

   بیترک: ۳درس ] دهم[ 
  زيرواحد يادگيري

   بیترک] دهم[ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  ش،: 6 فصل] دهم[       پاسخ لمیف     تجربی دوازد مردن بدون شمار    یمقدمات    بیترک] دهم[    بیترک: 3 درس] دهم[    ش

ــان   .120 ــتانی  4داور روســی و  3داور ایرانــی،  5از می داور گرجس
این کار به چنـد  . نفر تشکیل دهیم 7اي شامل  خواهیم کمیته می

 ایرانی در کمیته باشند؟ 2طریق قابل انجام است اگر حداقل 

1 757  
2 756 

3 754 

4 753  
  پاسخ

 2  

ها حالت :کل  �12
7 �  

داور ایرانـی باشـد و یـا هـیچ      1داور ایرانی یعنی یـا   2متمم حداقل 
  . داوري ایرانی نباشد

  :ها، این دو حالت را کم کنیم پس کافی است از کل تعداد حالت

داور ایرانی نباشد ⇒ �7
7� = 1  

یک داور ایرانی باشد ⇒ �5
1� × �7

6� = 35  

:حداقل 2 ایرانی �12
7 � − ��7

7� + �5
1� × �7

6�� = 756  
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 ١٣٣ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   آمار و احتمال: ۷فصل ] دهم[ 
 واحد يادگيري

بر علم آمار، جامعه  یا مقدمه: ۲درس ] دهم[ 
   و نمونه

  زيرواحد يادگيري

   جامعه و نمونه] دهم[ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  ر: 7 فصل] دهم[       پاسخ لمیف     تجربی دوازد حتمال و آما دمه: 2 درس] دهم[    ا ونه و جامعه آمار، علم بر يا مق نه و جامعه] دهم[    نم مو    یمقدمات    ن

طـور تصـادفی    به هر یک از افراد یـا اشـیایی از جامعـه کـه بـه       .121
 گویند؟ شوند، چه می انتخاب می

 حجم جامعه 1

 نمونه 2

 عضو نمونه 3

 پارامتر 4
  پاسخ

شـوند، نمونـه    طور تصـادفی انتخـاب مـی    بخشی از جامعه که به 3 
شـوند، عضـو    گوییم و به هر یک از افراد یا اشیا کـه انتخـاب مـی    می

  .شود نمونه گفته می
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 ١٣٤ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   ار و احتمالآم: ۷فصل  
 واحد يادگيري

   شانس یر یگ اندازه ایاحتمال : ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   شامدیپ کیاحتمال رخداد  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  حتمال و آمار: 7 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد حتمال: 1 درس    ا حتمال    شانس يریگ اندازه ای ا اد ا    یمقدمات    شامدیپ کی رخد

که تفاضل دو تـاس   احتمال ایندر پرتاب همزمان دو تاس با هم   .122
 باشد کدام است؟ 1صفر یا 

1  1 
 3   

2  4 
 9   

3  5 
 9   

4  2 
 3   

  پاسخ

  .یابیم اي را می ابتدا فضاي نمونه 2 
n(S) = 6� = 36  

باشـد   1اي پیشـامد اینکـه تفاضـل دو تـاس صـفر یـا        فضاي نمونـه 
  :صورت زیر است به

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧

1 → 1 , 2
2 → 1 , 2 , 3
3 → 2 , 3 , 4
4 → 3 , 4 , 5
5 → 4 , 5 , 6
6 → 5 , 6

�      n(A) = 16 ⇒ P(A) = n(A)
n(S)

 =  16 
 36 =  4 

 9 
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 ١٣٥ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   و جبر یلیهندسه تحل: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یلیهندسه تحل: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   یفاصله نقطه از خط و فاصله دو خط مواز  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون     یمقدمات    يمواز خط دو فاصله و خط از طهنق فاصله    یلیتحل هندسه: 1 درس    جبر و یلیتحل هندسه: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد

�معادلات دو ضـلع یـک مربـع      .123 = �� − ��و  � − �� = � 
 مساحت مربع کدام است؟. باشد می

1  58 
 45   

2  68 
 45   

3  62 
 45   

4  64 
 45   

  پاسخ

 4   
 

axفاصلۀ دو خط مـوازي   + by + c = axو  0 + by + c′ = 0 
  :آید دست می از رابطۀ زیر به

d = |c−c′|

�a2+b2
  

�x = 2y − 2 ⇒ x − 2y + 2 = 0
×� 
�� 3x − 6y + 6 = 0

3x − 6y = 2 ⇒ 3x − 6y − 2 = 0
�  

 
  طول ضلع مربع = فاصلۀ دو خط موازي در مربع

= |6−(−2)|

�32+(−6)2
=  8 

√45  

Sمربع = (  8 
√45)� =  64 

 45   

3x − 6y + 6 = 0  

3x − 6y − 2 = 0  

d 
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 ١٣٦ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   و جبر یلیهندسه تحل: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ۲معادله درجه دوم و تابع درجه : ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   حل معادله یبرا ریمتغ ر�روش تغ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  له: 2 درس    جبر و یلیتحل هندسه: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد را ریمتغ رییتغ روش    2 درجه تابع و دوم درجه معاد له حل يب    یمقدمات    معاد

(�)�تعـداد صـفرهاي تـابع      .124 = (�� − �)� + �� − کــدام  �
 است؟

  صفر 1
2 1  
3 2  
4 4  

  پاسخ

 :نویسیم ضابطۀ تابع را به صورت زیر می 3 

f(x) = (x� − 1)� + (x� − 1) − 2  
x2حال  − کنیم و عبارت را برابر صـفر قـرار    فرض می tرا برابر  1

  :دهیم می
t� + t − 2 = 0    

⇒ t = �
1   ∶   x� − 1 = 1   ⇒    x� = 2  ⇒   x = ±√2
−2 ∶   x� − 1 = −2  ⇒   x� = −1   . جواب ندارد

�  
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 ١٣٧ دوازدهم تجربي ۷ آزمون هماهنگ 
   یاضیر

  
 فصل

   جبر و معادله: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   و گنگ ایمعادلات گو: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   ایمعادلات گو 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  له و جبر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد    شرفتهیپ    ایگو معادلات    گنگ و ایگو معادلات: 3 درس    معاد

کیلـومتري را بـا حـداکثر سـرعت بـه       10خودرویی یک مسـیر    .125
صورت سـرعت ثابـت رفتـه و در برگشـت همـان مسـیر را بـا        
حداکثر سرعت به همراه توربو به صورت سرعت ثابت برگشـته  

خـودرو اضـافه    کیلومتر بر ساعت بر سرعت 40اگر توربو . است
دقیقه زودتر رسیده باشـد، سـرعت    4کرده باشد و در برگشت 

 خودرو در مسیر رفت چند کیلومتر بر ساعت است؟

1 45  
2 60  
3 55  
4 70  

  پاسخ

  .ساعت باشد tو زمان  vدر مسیر رفت فرض کنیم سرعت  2 

 
x = vt  ⇒   10 = v × t  ⇒  t =  10 

 v    
vدر مسیر برگشت سرعت  + tو زمان  40 −  4 

  .ساعت است  60 

x = (v + 40)(t −  1 
 15 )  ⇒    10 

v+40 = t −  1 
 15    

  :کنیم جایگزین می
 10 

v+40 =  10 
 v −  1 

 15   ⇒   −10
v+40 +  10 

 v =  1 
 15    

⇒  10(v+40−v)
v(v+40) =  1 

 15  ⇒   400
v2+40v =  1 

 15     
⇒   v� + 40v − 6000 = 0    
⇒   (v + 100)(v − 60) = 0 ⇒  v = 60   

  . کیلومتر بر ساعت است 60سرعت ماشین در مسیر رفت 

 A B کیلومتر 10
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 ١٣٨ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   و استدلال یهندس یها میترس: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یهندس یها میترس: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   و فاصله یمکان هندس 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  س مکان    یهندس يها میترس: 1 درس    استدلال و یهندس يها میترس: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد اصله و یهند    یمقدمات    ف

اگر فقط سه نقطـه در  . در یک صفحه مفروضند dو خط  Aنقطۀ   .126
واحد  5برابر  Aصفحه وجود داشته باشد که فاصلۀ آنها از نقطۀ 

چنـد   dاز خـط   Aواحد باشد، فاصـلۀ نقطـۀ    3برابر  dو از خط 
 واحد است؟

1 1  
2 2  
3 3  
4 5  

  پاسخ

 2   
 

است، روي دو خط موازي  hبرابر  dنقاطی که فاصلۀ آنها از خط  -1
  .از آن قرار دارند hبه فاصلۀ  dدر دو طرف و  dبا 
اي بـه   هسـتند، روي دایـره   rبه فاصلۀ  Aهمۀ نقاطی که از نقطۀ  -2

  .قرار دارند rو شعاع  Aمرکز 
رسـم   dرا مـوازي   �dو  �dدو خـط   dواحـد از خـط    3به فاصـلۀ  

 3دو خـط را در   5و شـعاع   Aبراي آنکه دایره بـه مرکـز   . کنیم می
 2نقطه قطع کند، باید به یکی از خطوط مماس بوده و دیگـري را در  

 dتا خـط   A، در این وضعیت فاصلۀ زیرمطابق شکل . نقطه قطع کند
  .واحد است 2برابر با 

 

A 

3  
2  3  

d 

d� 

d� 
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 ١٣٩ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   هندسه: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   تالس هیاستدلال و قض: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   آن میتالس و تعم هیقض 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون     شرفتهیپ    آن میتعم و تالس هیقض    تالس هیقض و استدلال: 2 درس    هندسه: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد

اگر داشته باشیم . باشد می ��||��و  ��||��در شکل زیر   .127
�� = ��و  � =  برابر کدام گزینه است؟ ��طول ضلع  ،�

 
1 5 

2 3 

3 4 

4 6 
  پاسخ

  :با توجه به شکل داریم 3 

NK||AC ⇒ TM
∆

C:  TK 
 TC =  TN 

 TM              (1)  

MK||AB ⇒ TM
∆

K:  TN 
 TM =  TB 

 TK             (2)  

(1) , (2):  TK 
 TC =  TB 

 TK ⇒ TK� = TB × TC  

⇒ 12� = 9 × TC ⇒ TC = 16 ⇒ KC = 4  

N 

C K B 

A 

T 

M 
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 ١٤٠ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   هندسه: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ها تشابه مثلث: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   هیالزاو در مثلث قائم یروابط طول 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  به: 3 درس    هندسه: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد بط    ها مثلث تشا ول روا لزاو قائم مثلث در یط    شرفتهیپ    هیا

��)الزاویـۀ   در مثلث قائم  .128 = پـاي   Hفاصـلۀ نقطـۀ    ���(°��
اگـر ارتفـاع   . ارتفاع وارد بر وتر تا وسط وتر برابر با واحد اسـت 

�� =  کدام است؟ ACباشد، طول ضلع متوسط  �√�

1 5 

2 3√3  

3 2√6  

4 2√5  
  پاسخ

  :نویسیم زیر، رابطۀ فیثاغورث را می AHMدر مثلث  3 

  
HM� + AH� = AM� ⇒ 1 + 8 = AM� ⇒ AM = 3  

  :الزاویه میانۀ وارد بر وتر نصف وتر است بنابراین دانیم در مثلث قائم می
BC = 2AM = 6 ⇒ BH = 2 , HC = 4  

  :الزاویه داریم طبق روابط طولی در مثلث قائم
AC� = HC × BC ⇒ AC� = 4 × 6 = 24  
⇒ AC = 2√6  

A 

C B 
H M 1 
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 ١٤١ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   تابع: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   از انواع توابع یبا برخ ییآشنا: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   حیو جزء صح یا توابع پله 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  رب دوازد واع از یبرخ با ییآشنا: 1 درس    تابع: 3 فصل       پاسخ لمیف     یتج ابع    توابع ان زء و يا پله تو    شرفتهیپ    حیصح ج

[�]�معادلۀ   .129 = هـاي زیـر،    در گزینـه  �به ازاي کدام مقـدار   �
  داراي ریشه است؟

1 −1   
2 2  
3 4  
4 6  

  پاسخ

  :کنیم را رسم می x[x]ابتدا نمودار تابع  3 
−3 ≤ x < −2   ∶      � = −3�   
−2 ≤ x < −1   ∶      � = −2�  
−1 ≤ x < 0       ∶      � = −�  
0 ≤ x < 1          ∶      � = 0  
1 ≤ x < 2          ∶      � = �  
2 ≤ x < 3          ∶      � = 2�  
3 ≤ x < 4          ∶      � = 3�  

 
yبینیم خط  می = کند و سـایر   نمودار تابع را در دو نقطه قطع می 4

  .کند ها، نمودار را قطع نمی خطوط گزینه

3- 2- 2 3 4

1

4  

6

9

12y

x

2

1  1-  
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 ١٤٢ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   تابع: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   کی به کیتابع و تابع  کیوارون : ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   کی به کیتابع  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون     یمقدمات    کی به کی تابع    کی به کی تابع و تابع کی وارون: 2 درس    تابع: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد

(�)�تــابع   .130 = (� + �)(−� − �) + , ∞−)در بــازة  � �] 
 کدام است؟ aحداکثر مقدار . یک است به یک

1 1-  
2 2- 

3 3-  
4 4- 

  پاسخ

 2   
f(x) = (x + 2)(−x − 3) + x = (−x� − 5x − 6) + x
 = −x� − 4x − 6

  

x� = −  b 
 2a = −(−4)

2(−1) = −2  

 
, ∞−)هاي  در بازه fبا توجه به شکل، نمودار تابع  a] هـا   که در آن

a ≤ برابـر   aبنابراین حداکثر مقـدار  . باشد یک می به است، یک 2−
  .خواهد بود -2

0 
2- x 

y 

2- 

6- 
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 ١٤٣ دوازدهم تجربي ۷هماهنگ آزمون  
   یاضیر

  
 فصل

   تابع: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   کی به کیتابع و تابع  کیوارون : ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   تابع کیوارون  
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون     شرفتهیپ    تابع کی وارون    کی به کی تابع و تابع کی وارون: 2 درس    تابع: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد

�دو تــــــــــابع   .131 = {(� , �) , (� , �) , (� , �) , (� , و  {(�
�(�) =  � 

ــند �−�� ــر . مفروض ((��)�)�−�اگ = ــد،  �  aباش
 کدام است؟

1  5 
 9   

2  5 
 18   

3  3 
 5   

4  3 
 10   

  پاسخ

 2   
f  ��(m) = 6 ⇒ f(6) = m ⇒ m = 5  
g(2a) = 5 ⇒  2a 

4a−1 = 5 ⇒ a =  5 
 18   
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 ١٤٤ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   تابع: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   توابع یرو یاعمال جبر : ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   نمودار آنها یتوابع از رو یرو یاعمال جبر  
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  عمال: 3 درس    تابع: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد ابع يرو يجبر ا عمال    تو ابع يرو يجبر ا ودار يرو از تو نها نم    شرفتهیپ    آ

ضـابطۀ تـابع   . صـورت زیـر اسـت    بـه  gو  fنمودار توابـع خطـی     .132
�(�) = (� +  کدام است؟ (�)(��

 
1 h(x) = −x + 15  

2 h(x) = 2x + 15  

3 h(x) = x − 15  

4 h(x) = −2x + 15  
  پاسخ

یک خط است، پس براي پیدا کـردن   gو  fچون نمودار دو تابع  4 
  :ضابطه، باید معادلۀ خط گذرنده از دو نقطه را بنویسیم

f: (−3 , , 0) و (0 دو نقطۀ (3 ⇒ شیب  = 3−0
0−(−3) = 1  

⇒ y − 0 = 1(x + 3) ⇒ y = x + 3 ⇒  f(x) = x + 3  

g: (4 , , 0) و (0 ⇒ دو نقطۀ (3 = شیب  3−0
0−4 =  −3 

 4   
⇒ y − 0 =  −3 

 4 (x − 4) ⇒  y = −  3 
 4 x + 3  

⇒  g(x) = −  3 
 4 x + 3  

h(x) = (f + 4g)(x) = f(x) + 4g(x)  
= (x + 3) + 4(−  3 

 4 x + 3) = x + 3 − 3x + 12  

= −2x + 15  

3 

3- 

f 

4 
g 

x 

y 
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 ١٤٥ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   مثلثات: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   هیزاو یر یگ اندازه یواحدها: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   اندازه کمان 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  ندازه يواحدها: 1 درس    مثلثات: 4 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد ندازه    هیزاو يریگ ا    شرفتهیپ    کمان ا

او . نفر از دوستانش را دعوت کـرده اسـت   7علی براي تولدش،   .133
اي شکل را به تعداد خـودش و دوسـتانش    خواهد کیک دایره می

که به هر نفر مقداري مساوي برسـد، اگـر محـیط     ببرد، به طوري
��هر تکه بریده شده از کیک برابر  + مساحت کل . باشد ��

 کیک چقدر است؟

1 64π 

2 128π 

3 256π 

4 512π  
  پاسخ

  .قسمت مساوي تقسیم کند 8علی باید کیک را به  3 

 
θ =  2π 

 8 =  π 
 4 ⇒ L = r × θ��� = r ×  π 

 4   
محیط هر تکه از کیک:   2r + L = 2r + r ×  π 

 4   
⇒ 2r + r ×  π 

 4 = 32 + 4π  
⇒ r(2 +  π 

 4 ) = 16(2 +  π 
 4 )  

⇒ r = 16  
S مساحت کل کیک = πr� = π(16)� = 256π  

r 

r 
 θ 

L 
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 ١٤٦ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   مثلثات: ۴فصل ] ازدهمی[ 
 واحد يادگيري

 نیب یلیروابط تکم: ۲درس ] ازدهمی[ 
   یمثلثات یها نسبت

  زيرواحد يادگيري

متمم،  یایزوا یمثلثات یها نسبت] ازدهمی[ 
   ...مکمل و 

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  صل] ازدهمی[       پاسخ لمیف     تجربی دوازد بط: 2 درس] ازدهمی[    مثلثات: 4 ف کم روا مم، يایزوا یمثلثات يها نسبت] ازدهمی[    یمثلثات يها نسبت نیب یلیت .. و مکمل مت    شرفتهیپ    .

ــر   .134 ����اگــ =  � 
ــارت      �  ــل عبــ ــاه حاصــ ــد، آنگــ باشــ

���(��−�)−����( �� 
 � −�)

���( �� 
 � +�)+����(�+�)

   برابر با کدام گزینه است؟ 

1 1  
2 −1   
3  2 

 3    

4 −  2 
 3   

  پاسخ

کنـیم و بـا    هاي عبارت را روي دایرة مثلثاتی مشـخص مـی   زاویه 2 
  :توجه به آن داریم

 
sin(3π − α) = sinα  
cos( 3π 

 2 − α) = −sinα  
sin( 5π 

 2 + α) = cosα  
cos(π + α) = −cosα  

⇒   
sin(3π−α)−2cos( 3π 

 2 −α)
sin( 5π 

 2 +α)+2cos(π+α)
= sinα+2sinα

cosα−2cosα = −3tanα

 = −3 ×  1 
 3 = −1

  

 5π 
 2 +  α  

 α  sinα  
 cosα  

3π − α   

 π + α  
 3π 
 2 −  α  
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 ١٤٧ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   مثلثات: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   یتوابع مثلثات: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   نوسیو کس نوسیرسم توابع س 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  ابع: 3 درس    مثلثات: 4 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد ابع رسم    یمثلثات تو وسیس تو وسیکس و ن    یمقدمات    ن

(�)�در شکل زیـر، قسـمتی از نمـودار     .135 = ����� + رسـم   �
��مقدار . شده است +   با کدام گزینه است؟برابر  ��

 
1 −2  

2 14  
3 −4  

4 −8   
  پاسخ

,0)دانیم نقطۀ  می 1    :روي تابع قرار دارد، پس (2−
(0, −2)  ∈ y   ⇒    −2 = acos(0) + b    
⇒   −2 = a + b     (1)  

را  6در این نمودار، وسط این بازة کامل که رسم شده مقدار ماکزیمم 
پـس ایـن   . شود تکرار می 2πهاي  در بازه cosxدانیم تابع  دارد و می

,π): نقطه برابر است با 6)   
6 = acos(π) + b  ⇒   6 = −a + b     (2)  
(1) , (2) ⇒ �a + b = −2

−a + b = 6
�  ⇒  b = 2  , a = −4    

⇒  2a + 3b = 2(−4) + 3(2) = −8 + 6 = −2   

6

2-

y

x
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 ١٤٨ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   یتمیو لگار ییتوابع نما: ۵فصل  
 واحد يادگيري

   آن یها یژگیو و ییتابع نما: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   ییخواص تابع نما 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  ابع: 5 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد واص    آن يها یژگیو و یینما تابع: 1 درس    یتمیلگار و یینما تو    شرفتهیپ    یینما تابع خ

ــابع    .136 ــودار ت ــر نم (�)�اگ = � × �� − ــاط  � ,�)از نق  � 
و  ( � 

(−�, −)�−�بگذرد، مقدار  (��  � 
   کدام است؟ ( � 

1 2  
2 3  
3 −1   
4  3 

 2    
  پاسخ

 :دهیم نقاط داده شده را در تابع قرار می 1 

 f(1) =  1 
 2 ⇒ A × B − 1 =  1 

 2 ⇒ A × B =  3 
 2    

f(−2) = 11 ⇒ A × B�� − 1 = 11 ⇒ A × B�� = 12  
  :کنیم هم تقسیم می دو طرف را به 

A×B
A×B−2 =

 3 
 2 

 12 ⇒ B� =  1 
 8 ⇒ B =  1 

 2   

⇒ A ×  1 
 2 =  3 

 2 ⇒ A = 3  
  :در نتیجه

 f(x) = 3( 1 
 2 )

� − 1  
−)f−1حال حاصل   1 

  :یابیم را می ( 4 

3( 1 
 2 )

� − 1 = −  1 
 4 ⇒ 3( 1 

 2 )
� =  3 

 4   
⇒ ( 1 

 2 )
� =  1 

 4 ⇒ x = 2  
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 ١٤٩ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   یوستگیپ حد و: ۶فصل  
 واحد يادگيري

   محاسبه حد توابع: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   یحد توابع براکت 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  ابع حد محاسبه: 2 درس    یوستگیپ و حد: 6 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد ابع حد    تو    شرفتهیپ    یبراکت تو

���حاصل   .137
�→(−�)+

|�+�|+[�+�]
 کدام است؟ [�−]−�

1 −∞  

  صفر 2
3  1 

 3   

4 1  
  پاسخ

xبا توجه به  3  → هـا را   ، قدرمطلق را برداشته و براکـت �(2−)
 :کنیم حذف می

 

lim
�→(��)�

|x+2|+[x+1]
x−[−x] = lim

�→(��)�

x+2+(−1)
x−1 =  −1 

 −3 =  1 
 3 

+ (−1)�

2�
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 ١٥٠ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   یوستگیحد و پ: ۶فصل  
 واحد يادگيري

   یوستگیپ: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   در نقطه یوستگیپ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون     یمقدمات    نقطه در یوستگیپ    یوستگیپ: 3 درس    یوستگیپ و حد: 6 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد

(�)�اگر تابع   .138 = �
��+[�]

|�| � < −1

�� + � � ≥ −�
�در  � = پیوسـته   �−

 کدام است؟ bباشد، 

1 4 

2 2 

3 −2  

4 −4  
  پاسخ

 2  
شرط پیوستگی lim

x→(−1)+
f(x) = lim

x→(−1)−f(x) = f(−1)  

lim
�→(��)�

(3x + b) = −3 + b = f(−1)  

lim
�→(��)�

x2−2
 −x = 1−2

 1 = −1  

⇒ −3 + b = −1 ⇒ b = 2  
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 ١٥١ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   آمار و احتمال: ۷فصل  
 واحد يادگيري

 یشامدهایو پ یاحتمال شرط: ۱درس  
   مستقل

  زيرواحد يادگيري

   مستقل یشامدهایپ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  حتمال و آمار: 7 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد حتمال: 1 درس    ا    یمقدمات    مستقل يشامدهایپ    مستقل يشامدهایپ و یشرط ا

(′�)�اگر   .139 =  � 
 �  ،�(�′) =  � 

مستقل  ′�و  ′�و دو پیشامد   � 
�)�باشند، حاصل  ∪   کدام است؟ (�

1  1 
 4   

2  1 
 3   

3  1 
 2   

4  3 
 4   

  پاسخ

 3  
P(A) = 1 − P(A′) = 1 −  2 

 3 =  1 
 3   

P(B) = 1 − P(B′) = 1 −  3 
 4 =  1 

 4   

  :پس. هم مستقل هستند Bو  Aمستقل باشند،  ′Bو  ′Aاگر 

P(A ∪ B) = P(A) + P(B) − P(A). P(B)  
=  1 

 3 +  1 
 4 −  1 

 12 =  1 
 2   
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 ١٥٢ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یاضیر

  
 فصل

   آمار و احتمال: ۷فصل  
 واحد يادگيري

   یفیآمار توص: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

    
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  حتمال و آمار: 7 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد    شرفتهیپ        یفیتوص آمار: 2 درس    ا

 8و  30دادة آماري میانگین و انحراف معیار بـه ترتیـب    25در   .140
از بین آنها حـذف   25و  45، 35، 35، 10هاي  اگر داده. باشد می

  هاي باقیمانده کدام است؟ شوند، واریانس داده
1 30  
2 45  
3 35  
4 40  

  پاسخ

اسـت، پـس    30برابـر   25و  45، 35، 35، 10هاي  میانگین داده 2 
  .است 30داده باقیمانده هم  20 میانگین

 : طبق تعریف واریانس داریم

σ� =
Σ
25

1 (xi−x�)2

 25 = 64 ⇒ Σ
�

��
(x� − x�)� = 1600    

→ Σ
��

�
(x� − x�)� + (10 − 30)� + (35 − 30)� + (35 − 30)�  

+(45 − 30)� + (25 − 30)� = 1600  
→ Σ

��

�
(x� − x�)� = 1600 − 400 − 25 − 25 − 225 − 25

 = 900
  

  :داده باقیمانده برابر است با 20 واریانسپس 

σ� =
Σ
20

1 (xi−x�)2

 20 = 900
 20 = 45   
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 ١٥٣ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   نیزم نیو تکو هانیک نشیآفر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

/  یر یکهکشان راه ش/  هانیک نشیآفر 
   یمنظومه شمس

  زيرواحد يادگيري

/  یر یکهکشان راه ش/  هانیک نشیآفر 
   یمنظومه شمس

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  کو و هانیک نشیآفر: 1 فصل       پاسخ لمیف   یشناس نیزم     تجربی دوازد    شرفتهیپ    یشمس منظومه/  يریش راه کهکشان/  هانیک نشیآفر    یشمس منظومه/  يریش راه کهکشان/  هانیک نشیآفر    نیزم نیت

به دور خورشید،  ها سیارهدانیم مدار حرکت  طبق نظریۀ کپلر می  .141
شبِ سالِ نـواحیِ قطبـی    ترین طولانیدر این صورت . بیضی است

تـرین شـبِ سـالِ منـاطق معتـدل در       در نیمکرة جنوبی و کوتـاه 
ترتیب از راست بـه چـپ در کـدام موقعیـت      نیمکرة شمالی، به

 افتد؟ مداري زمین اتفاق می

  حضیض، حضیض 1
  حضیض، اوج 2
  اوج، اوج 3
  اوج، حضیض 4

  پاسخ

براي پاسخ به اینگونه سؤالات، در ابتدا باید مفهوم آنچـه مـورد    3 
خواهـد جایگـاه    سـؤال از مـا مـی   . خوبی متوجه شویم سؤال است را به

فصـل و زمـان اول   . دهـیم  تشـخیص سیارة زمین در فصلی خاص را 
براي مـا کـه سـاکن نیمکـرة شـمالی      . مربوط به نیمکرة جنوبی است

امـا بـا دانسـتن    . هستیم پاسخ به این نوع سؤالات کار آسانی نیسـت 
تـرین   منظـور از طـولانی  . شـود  کار آسان می» برعکس بودن فصول«

هـا در شـب    مانند آنچه مـا ایرانـی  . شب سال، شبهاي زمستانی است
پـس زمانیکـه نیمکـرة    . گیـریم  ییز به نام شب یلدا جشن مـی آخر پا

یـا بـه عبـارت دیگـر     . جنوبی در زمستان است مورد سؤال قرار دارد
که در این هنگام زمین در اوج مـداري خـود   . تابستان نیمکرة شمالی

منظور از کوتـاهترین شـب سـال هـم     . نسبت به خورشید واقع است
داي تابستان در نیمکرة شمالی که یعنی بلندترین روز سال یا همان ابت

  :تصویر زیر. مجدداً همان موقعیت اوج مداري زمین است
  .در سؤال به نواحی قطبی زمین و نواحی معتدل هم اشاره شده است

به عبارت دیگـر پاسـخ شـامل    . پاسخ ما تغییري در این نواحی ندارد
   . شود این مناطق هم می
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 ١٥٤ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   نیزم نیو تکو هانیک نشیآفر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

/  یر یکهکشان راه ش/  هانیک نشیآفر 
   یمنظومه شمس

  زيرواحد يادگيري

/  یر یکهکشان راه ش/  هانیک نشیآفر 
   یمنظومه شمس

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

 

 زمین در اوج زمین در حضیض خورشید

 ترین شبِ سال نواحی معتدل در نیمکره شمالی کوتاه
 )تیرماه(

 ترین شبِ سال نواحی قطبی در نیمکره جنوبی و همچنین طولانی
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 ١٥٥ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   نیزم نیو تکو هانیک نشیآفر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

در  یو آغاز زندگ نیزم نیتکو/  نیحرکات زم 
   نیسن زم/ آن 

  زيرواحد يادگيري

در  یو آغاز زندگ نیزم نیتکو/  نیحرکات زم 
   نیسن زم/ آن 

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 نگهماه آزمون  کو و هانیک نشیآفر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد م حرکات    نیزم نیت کو/  نیز از و نیزم نیت گ آغ م حرکات    نیزم سن/  آن در یزند کو/  نیز از و نیزم نیت گ آغ    شرفتهیپ    نیزم سن/  آن در یزند

درسـت   زیر در مورد تعیین سن نسبی رویدادهايکدام عبارت،   .142
 است؟

 
نشـین   طـور پیوسـته و بـدون وقفـه رسـوبگذاري، تـه       ها به تمام لایه 1

  .اند شده
  .دارد Lسن کمتري نسبت به گسل  Aتودة آذرین  2
  .اند خورده هاي بالایی، چین بعد از رسوبگذاري لایه Kهاي زیرخط  لایه 3
  .ترین لایه است قدیمی B، گسلی عادي است و Lگسل  4

  پاسخ

شناسـی تقـدم و    هـاي زمـین   ها و پدیـده  در تعیین سن نسبی لایه 2 
  اینکه لایـه به با توجه . ها را باید نسبت به هم مشخص کرد تأخر لایه

A،  توان گفت که تودة آذرین  می ستا  نشده جایی جابهدچارA   سـن
توده از روي است که این  دارد و دلیل آن Lتري نسبت به گسل  کم

. ؛ عبـور کـرده اسـت   تـأثیر گذاشـته   که گسل آنها را تحـت هایی  لایه
یـا همـان خـط ناپیوسـتگی قبـل از رسـوبگذاري        Kهاي زیرخط  لایه
هـم گسـلی    Lگسـل  . اند خوردگی شده دچار چین ،هاي بالاي خط لایه

ه نسبت بـه فرودیـواره بـه سـمت بـالا      چون فرادیوار. معکوس است
  .حرکت کرده است

J 

B 
C 

D 
J 

I 
H 

K 

G F L 
E 

F 
E 

H G 

I 

A 
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 ١٥٦ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   نیزم نیو تکو هانیک نشیآفر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یشناس نیزمان در زم 
  زيرواحد يادگيري

   یشناس نیزمان در زم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  کو و هانیک نشیآفر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد س نیزم در زمان    نیزم نیت س نیزم در زمان    یشنا    یمقدمات    یشنا

 کدام رویدادهاي زیر مربوط به دوره کرتاسه است؟  .143

  و ظهور نخستین پرنده ظهور نخستین دوزیست 1
  ها تریلوبیتظهور انقراض دایناسورها و  2
  ظهور نخستین پرنده و نخستین خزنده 3
  انقراض دایناسورهادار و  ظهور نخستین گیاه گل 4

  پاسخ

 4   
 

دار و انقراض دایناسورها در دوره کرتاسـه   ظهور نخستین گیاهان گل
 .اند شده در دوره کرتاسه نبوده سایر موارد مطرح. رخ داده است
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 ١٥٧ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   نیزم نیو تکو هانیک نشیآفر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها انوسیاق شیدایپ 
  زيرواحد يادگيري

   ها انوسیاق شیدایپ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

همد 7 هماهنگ آزمون  کو و هانیک نشیآفر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی وازد نوسیاق شیدایپ    نیزم نیت نوسیاق شیدایپ    ها ا    شرفتهیپ    ها ا

هاي کوه آتشفشانی کلیمانجـارو و کنیـا    گسترش و ادامه فعالیت  .144
ــه  ــا، ســبب ب ــاره آفریق ــده  در ق ــدن کــدام پدی ــاي  وجــود آم ه

 شناسی در آینده این منطقه خواهد شد؟ زمین

  نفوذ آب اقیانوس اطلس به داخل قاره آفریقا 1
  جدا شدن شرق قاره آفریقا از این قاره 2
  هاي آفریقا به علت جریان گدازه و خروج گازهاي سمی نابودي جنگل 3
 گسترش دریاي سرخ و مرتفع شدن زاگرس در ایران 4

  پاسخ

اي در حال وقوع است  در بخش شرقی افریقا، باز شدن ورقه قاره 2 
ها نام برده شده است در نتیجه  هایی که در صورت سؤال از آن و کوه

ها، شـرق آفریقـا    در ادامه این فعالیت. اند وجود آمده ها به این فعالیت
  . شود از قاره جدا می
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 ١٥٨ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

 یربنایز ،یانرژ  ریو ذخا یمنابع معدن: ۲فصل  
   یتمدن و توسعه صنعت

 واحد يادگيري

   کانسنگ 
  زيرواحد يادگيري

   کانسنگ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  عدن منابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد    یمقدمات    کانسنگ    کانسنگ    یصنعت توسعه و تمدن يربنایز ،يانرژ ریذخا و یم

 ؟نیستها  کدام مورد از شرایط تشکیل پگماتیت  .145

 هاي صنعتی همراهی کانی 1

 زمان تبلور طولانی 2

 وجود ذخایر پلاسري 3

 مواد فرار فراوان 4
  پاسخ

 3   
 

  .شوند هاي رسوبی تشکیل می ذخایر پلاسري در کانسنگ
 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  

  

 ١٥٩ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   منابع آب و خاک: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   یآب جار  
  زيرواحد يادگيري

   یآب جار  
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون     شرفتهیپ    يجار آب    يجار آب    خاك و آب منابع: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد

حرکـت   �/���با سرعت  آبمتر  16اي به عرض  در رودخانه  .146
باشد، عمق آب رود چنـد   �/������اگر آبدهی رود . کند می

 متر است؟

1 5/2  
2 25/1  
3 75/3  
4 65/4  

  پاسخ

 2   
 

آبدهی = سطح مقطع رود ×   سرعت رود
1900m�/s = سطح مقطع رود × 95m/s  

⇒ سطح مقطع = 1900m3/s
95m/s = 20m�  

سطح مقطع = عرض × عمق ⇒ 20m2 = 16 ×   عمق

⇒ عمق = 1/25m  
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 ١٦٠ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   منابع آب و خاک: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   ینیرزمیآب ز 
  زيرواحد يادگيري

   ینیرزمیآب ز 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون     شرفتهیپ    ینیرزمیز آب    ینیرزمیز آب    خاك و آب منابع: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد

 رخ داده است؟ Aبا توجه به شکل، کدام رویداد طبیعی در نقطۀ   .147

 
  باتلاق 1
  برکه 2
  چشمه 3
  زار شوره 4

  پاسخ

هر کجا سطح ایستابی با سطح زمین برخورد کند، چشمه تشکیل  3 
  .شود می

A  سطح ایستابی  
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 ١٦١ دوازدهم تجربي ۷ماهنگ آزمون ه 
   یشناس نیزم

  
 فصل

   منابع آب و خاک: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   شیخاک و فرسا/ منابع خاک  
  زيرواحد يادگيري

   شیخاک و فرسا/ منابع خاک  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون     یمقدمات    شیفرسا و خاك/  خاك منابع    شیفرسا و خاك/  خاك منابع    خاك و آب منابع: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد

 ؟نیستکدام مورد از پیامدهاي فرسایش خاك   .148

 کاهش سطح زیرکشت 1

 خیزي خاك کاهش حاصل 2

 کاهش ظرفیت دریاچۀ پشت سد 3

 کاهش سطح آب دریاها 4
  پاسخ

 4   
 

خیزي  فرسایش خاك، باعث کاهش سطح زیر کشت و کاهش حاصل
ها و مخازن سـدها   نشینی مواد در آبراهه شود، همچنین ته ها می زمین

کند  هاي فراوانی را ایجاد می ها، خسارت و کاهش ظرفیت آبگیري آن
  .درست است» 4«پس گزینۀ 
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 ١٦٢ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   یمهندس یها و سازه یشناس نیزم: ۴فصل  
 واحد يادگيري

رفتار مواد در برابر / تنش / ها  سازه یابی مکان 
   یر یپذ نفوذ/ تنش 

  زيرواحد يادگيري

رفتار مواد در برابر / تنش / ها  سازه یابی مکان 
   یر یپذ نفوذ/ تنش 

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  ار/  تنش/  ها سازه یابی مکان    یمهندس يها سازه و یشناس نیزم: 4 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد اد رفت بر در مو را ار/  تنش/  ها سازه یابی مکان    يریپذ نفوذ/  تنش ب اد رفت بر در مو را    شرفتهیپ    يریپذ نفوذ/  تنش ب

هاي پوسـتۀ زمـین، حاصـل کـدام      ایجاد درزه و گسل در سنگ  .149
 ها در برابر تنش است؟ رفتار سنگ

  لاستیکا 1
  پلاستیک 2
  خمیرسان 3
  شکنندگی 4

  پاسخ

 4   
 

هـا بیشـتر شـود، سـنگ دچـار       که تنش از حد مقاومت سنگ هنگامی
 .آورد ها را به وجود می ها و گسل شود و درزه شکستگی می
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 ١٦٣ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   منابع آب و خاک: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   ینیرزمیآب ز 
  زيرواحد يادگيري

   ینیرزمیآب ز 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون     شرفتهیپ    ینیرزمیز آب    ینیرزمیز آب    خاك و آب منابع: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد

باشـد،  .......... از  Aهـاي   که جنس سنگ در شکل زیر در صورتی  .150
 .احداث سد مطلوب نخواهد بود

 
  هورنفلس 1
  کوارتزیت 2
  شیست 3
  ماسه سنگ 4

  پاسخ

شیست نوعی سنگ دگرگونی نامقاوم و سسـت اسـت بـه دلیـل      3 
بـراي سـاخت   ) چون از دگرگونی شیل تشکیل شده است(تورق زیاد، 

  .سد مناسب نیست

A  
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 ١٦٤ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   یمهندس یها و سازه یشناس نیزم: ۴فصل  
 واحد يادگيري

رفتار / ها  احداث سازه یبرا ازیمصالح مورد ن 
کاربرد مصالح / ها  ها در سازه ها و سنگ خاک

   یساز  در راه یخرده سنگخاک و 
  زيرواحد يادگيري

رفتار / ها  احداث سازه یبرا ازیمصالح مورد ن 
کاربرد مصالح / ها  ها در سازه ها و سنگ خاک

   یساز  در راه یخاک و خرده سنگ
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  صالح    یمهندس يها سازه و یشناس نیزم: 4 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد را ازین مورد م رد/  ها سازه در ها سنگ و ها خاك رفتار/  ها سازه احداث يب صالح کارب صالح    يساز راه در یسنگ خرده و خاك م را ازین مورد م رد/  ها سازه در ها سنگ و ها خاك رفتار/  ها سازه احداث يب صالح کارب    یمقدمات    يساز راه در یسنگ خرده و خاك م

بیشتر باشد، پایـداري آنهـا کمتـر    .......... هاي  خاك.......... هرچه   .151
 .است

  دانه درشت -رطوبت 1
 دانه درشت -چگالی 2

  ریزدانه -رطوبت 3
  ریزدانه -چگالی 4

  پاسخ

. ها بسـتگی دارد  هاي ریزدانه، به میزان رطوبت آن پایداري خاك 3 
هاي ریزدانه بیشتر باشـد، پایـداري آنهـا کمتـر      هرچه رطوبت خاك

به طوري که اگر رطوبت از حـدي بیشـتر شـود، خـاك بـه      . شود می
 .آید حالت خمیري در می
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 ١٦٥ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   و سلامت یشناس نیزم: ۵فصل  
 واحد يادگيري

   زاد نیزم یها یمار یمنشأ ب 
  زيرواحد يادگيري

   زاد نیزم یها یمار یمنشأ ب 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  لامت و یشناس نیزم: 5 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد اد نیزم يها يماریب منشأ    س اد نیزم يها يماریب منشأ    ز    شرفتهیپ    ز

هاي سـولفیدي در یـک منطقـه، ممکـن      هایی از کانی وجود رگه  .152
زا در آب یـا خـاك    هنجاري کدام عناصر بیمـاري  است سبب بی

 آن منطقه گردد؟

  فلوئور، ید و بریلیم 1
 روي، سلنیم و کادمیم 2

 جیوه، روي و ید 3

 سلنیم و جیوه فلوئور، 4
  پاسخ

 2   
 

هاي سـولفیدي وجـود دارنـد،     عناصر روي، سلنیم و کادمیم در سنگ
  .درست است» 2«بنابراین گزینۀ 
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 ١٦٦ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   نیزم ییایپو: ۶فصل  
 واحد يادگيري

 اسیمق/  یا امواج لرزه/  لرزه نیزم 
/  لرزه نیزم ینیب شیپ/  لرزه نیزم یر یگ اندازه

   لرزه نیدر برابر زم یمنیا
  زيرواحد يادگيري

 اسیمق/  یا امواج لرزه/  لرزه نیزم 
/  لرزه نیزم ینیب شیپ/  لرزه نیزم یر یگ اندازه

   لرزه نیدر برابر زم یمنیا
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  رزه نیزم    نیزم ییایپو: 6 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد واج/  ل ندازه اسیمق/  يا لرزه ام ه نیزم يریگ ا بر در یمنیا/  لرزه نیزم ینیب شیپ/  لرز را رزه نیزم    لرزه نیزم ب واج/  ل ندازه اسیمق/  يا لرزه ام ه نیزم يریگ ا بر در یمنیا/  لرزه نیزم ینیب شیپ/  لرز را    شرفتهیپ    لرزه نیزم ب

ریشـتري حـدود چنـد برابـر      7لـرزة   انرژي آزاد شده از زمـین   .153
 ریشتري است؟ 9لرزة  زمین

1 1000  
2 01/0  
3 001/0  
4 100  

  پاسخ

 3   
 

 6/31لرزه انرژي آزاد شده از آن حـدود   ریشتري زمین 1با افزایش 
ریشـتر، انـرژي آزاد شـده حـدود      2شود بنابراین با افزایش  برابر می

  :شود یعنی برابر می 1000
31/6 × 31/6 = 998  

 001/0ریشـتري حـدود    7لـرزة   رو انرژي آزاد شـده از زمـین   از این
 .ریشتري است 9لرزه  ینزم
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 ١٦٧ ازدهم تجربيدو ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   نیزم ییایپو: ۶فصل  
 واحد يادگيري

 دیفوا/ آتشفشان /  یخوردگ نیچ 
   ها آتشفشان

  زيرواحد يادگيري

 دیفوا/ آتشفشان /  یخوردگ نیچ 
   ها آتشفشان
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  وا/  آتشفشان/  یخوردگ نیچ    نیزم ییایپو: 6 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد شفشان دیف وا/  آتشفشان/  یخوردگ نیچ    ها آت شفشان دیف    شرفتهیپ    ها آت

، شـکل  وارونه نشـده باشـند  ها  که لایه در تصویر زیر، در صورتی  .154
 Bو  Aسـن لایـۀ    صـورت  در ایـن یک تاقدیس را خواهیم دیـد؛  

 هاست؟ به کدام دورهترتیب متعلق  به

 
  پرمین، تریاس 1
  ، دونینسیلورین 2
  کربنیفر، کامبرین 3
  کرتاسه، کواترنر 4

  پاسخ

تـر در مرکـز و    هاي قدیمی خوردگی لایه در تاقدیس، در اثر چین 3 
بـا  . شوند خوردگی یافت می هاي جدیدتر در بیرون یا حاشیۀ چین لایه

باید جـوانتر   Aهاي  ها، لایه شناسی گزینه هاي زمین توجه به سن دوره
دیـده  » 3«در نتیجه این مطلب فقط در گزینـۀ  . باشند Bهاي  از لایه

اگر تصویر یـک  . است Bتر از  ، قدیمیAهاي دیگر  در گزینه. شود می
  .ها صحیح بودند ناویس را داشتیم، این گزینه

A 

B 
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 ١٦٨ دوازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   رانیا یشناس نیزم: ۷فصل  
 واحد يادگيري

/  رانینفت و گاز ا ریذخا/  رانیا یمنابع معدن 
   رانیا یها آتشفشان/  رانیا یاصل یها گسل

  زيرواحد يادگيري

/  رانینفت و گاز ا ریذخا/  رانیا یمنابع معدن 
   رانیا یها آتشفشان/  رانیا یاصل یها گسل

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

هم 7 هماهنگ آزمون  ن منابع    رانیا یشناس نیزم: 7 فصل       پاسخ لمیف     تجربی دوازد از و نفت ریذخا/  رانیا یمعد ل يها گسل/  رانیا گ ن منابع    رانیا يها آتشفشان/  رانیا یاص از و نفت ریذخا/  رانیا یمعد ل يها گسل/  رانیا گ    یمقدمات    رانیا يها آتشفشان/  رانیا یاص

هاي آتشفشانی جوان در کدام منطقـه ایـران واقـع     بیشتر فعالیت  .155
 شده است؟

  دختر -نوار ارومیه 1
  کوه البرز رشته 2
  اطراف آتشفشان تفتان 3
  اطراف آتشفشان دماوند 4

  پاسخ

 1   
 
هاي آتشفشانی جوان، در دورة کـواترنري و در امتـداد    بیشتر فعالیت

 .اند دختر واقع شده -نوار ارومیه
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